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 بازار را بهم ریخت تا بماند! بازار را بهم ریخت تا بماند!

علی جوادی
روزنامه نگار

راضی نیستیم این پول ها از جیب ما برود
این اعداد را با دقت بخوانید:

- یک باشگاه پولدار به یک مدافع پیشنهاد 270 میلیاردی 
برای دو فصل داده است.

- یک باشگاه پولدار به یک هافبک پیشنهاد 150 میلیاردی 
برای یک فصل داده است

- یک باشگاه پولدار روی پیشنهاد 100 میلیاردی یک باشگاه 
پولدار دیگر، پیشنهاد 130 میلیاردی به یک دروازه بان داده 

است.
این پیشنهادها بخشی از پیشنهادهای سرسام آوری است که 

باشگاه ها به بازیکنان می دهند.
این اتفاق نامبارک از چند منظر قابل بررسی است:

1- فوتبال در دنیا بسیار گران است اما در همه نقاط جهان 
بین توانایی و کیفیت بازیکن و پولی که بابت او هزینه 
می شود، تعادل و تناسب برقرار می کنند. آیا این تناسب در 
فوتبال ما وجود دارد؟ در همه دنیا مالیات برعهده بازیکن و 
مربی است. آیا در این فوتبال هم بازیکن و مربی، مالیات 

می دهند؟
 عضو هیأت رئیسه فدراسیون فوتبال در گفت و گو با ایران 
ورزشی گفت، هزینه های فوتبال و قیمت بازیکنان را دلال ها 
تعیین می کنند. چه نهادی باید ترمز دلال ها را بکشد؟ دلال ها 
شاید بخواهند فصل بعد قیمت بازیکنانشان را 250 میلیارد 
تومان برای یک فصل اعلام کنند. آیا باشگاه ها باید به این 

خواسته ها تن دهند؟
2- باشگاه ها با این هزینه های وحشتناک به دنبال رسیدن به 
چه هدفی هستند؟ با اعدادی که اعلام شد، هزینه تیم های 
دارا در این فصل، بین 2 تا 3 هزار میلیارد تومان خواهد بود. 
3 هزار میلیارد تومان برای رسیدن به کدام قله؟ تیم هایی که 
مجوز حرفه ای را هم به سختی می گیرند و در برابر تیم های تا 
بن دندان مسلح عربستانی از پیش باخته اند، این همه پول 
را برای دستیابی به کدام هدف گرانقیمتی هزینه می کنند 

که تمام تلاش ها و هزینه ها را توجیه کند؟
3- این پول ها از جیب چه کسی می رود؟ همه این باشگاه ها 
از جیب من و شما هزینه می کنند. آیا راضی هستیم در 
جامعه ای که درصد قابل توجهی از نان آوران، در هزینه 
خانواده خود مانده اند، این اعداد سرسام آور به این شکل 

جابه جا شوند و عایدی اش برای مردم هیچ باشد؟

 نقل و انتقالاتسرمقاله

لخ پوزنان مقصد احتمالی صادق محرمی
صادق محرمی مدافع اسبق پرسپولیس و حال حاضر 
دیناموزاگرب که به روزهای پایانی قرارداد خود با این 
تیم کروات نزدیک شده، قصد دارد ویزای حضورش 
را برخلاف شایعات شکل گرفته در  اروپا  در فوتبال 
پنجره تابستانی، تمدید کرده و اکنون مقصد جدیدی 

را در نظر گرفته است.
محرمی که هفتمین سال حضورش در فوتبال اروپا 
را پشت سر می گذارد، در شرایطی که بحث بازگشت 
او به لیگ برتر ایران و پیشنهاداتی از سوی تراکتور، 
پرسپولیس و استقلال نیز در خصوص او داغ دنبال 
شده  مواجه  جدیدی  پیشنهاد  با  اکنون  می شود، 
است. این در حالی بود که پیش از این گفته می شد 
در  حضور  عدم  صورت  در  محرمی  صادق  احتمالاً 
فوتبال ایران، راهی یکی از لیگ های ترکیه، امارات یا 

قطر خواهد شد.
که  جذابی  همکاری  واسطه  به  اسکوچیچ  دراگان 
پیش از این در ملوان بندرانزلی و بعد از آن تیم ملی 
با صادق محرمی داشت، تمایل داشت تا این بار او را 
با پیراهن تراکتور ببیند اما صادق برنامه دیگری دارد؛ 

»لخ پوزنان«.
این تیم لهستانی که طی دو فصل اخیر علی قلی زاده 
لژیونر تکنیکی فوتبال ایران را در اختیار دارد، اکنون 
پیشنهاد خود را به صادق محرمی نیز ارائه کرده است 
و قصد دارد دومین ملی پوش ایرانی را نیز در فصل آتی 

در کنار خود داشته باشد.

 احتمال شکایت سپاهان 
از خرید جدید پرسپولیس

ــپاهان اصفهان  ــا سـ ــته بـ ــل گذشـ ــکاری در نیم فصـ شـ
ــرده بود.  ــد کـ ــده تمدیـ ــل آینـ ــرای فصـ ــراردادش را بـ قـ
ــمی  ــازمان لیگ به ثبت رسـ ــه البته در سـ ــراردادی کـ قـ
ــپاهان این قرارداد  ــگاه سـ ــیده اما اگر مدیران باشـ نرسـ
ــن بازیکن  ــانند، ایـ ــت برسـ ــگ به ثبـ ــازمان لیـ را در سـ
ــد.  ــکل خواهد شـ ــرای بازی در فصل آینده دچار مشـ بـ
ــد با توجه  به وضعیت  ــپاهان خبر می رسـ از باشگاه سـ
ــکایت  ــال دارد از این بازیکن شـ ــکاری احتمـ قرارداد شـ
ــازی در  ــکاری برای بـ ــب پرونده شـ ــن  ترتیـ ــد. به ایـ کننـ
ــیون  ــن وضعیت فدراسـ ــه تعییـ ــده به کمیتـ فصل آینـ

ــد.  فوتبال ارجاع خواهد شـ

زردپوشان هم رسماً وارد نقل و انتقالات شدند
تمدید قرارداد ملی پوش سپاهان

آریا یوسفی، مدافع ملی پوش سپاهان برای تمدید قرارداد 
خود به مدت دو فصل با باشگاه سپاهان به توافق رسید.

ــفی که محصول آکادمی فوتبال سپاهان است، ظهر  یوسـ
ــگاه سپاهان، قرارداد خود را  دیروز با حضور در محل باشـ

با این تیم تمدید کرد.
ــگر، آریا یوسفی دومین  به  این ترتیب پس از محمد دانشـ
ــرای رقابت  ــپاهانی ها بـ ــت نقل وانتقالاتی دیروز سـ حرکـ

آسیایی و فصل آینده بود.

روزهای داغ خداحافظی بعد از قهرمانی تراکتور

اسکوچیچ در مسیر اوسمار

جنجال نوراللهی در لیگ امارات

احمد، ساز جدایی کوک کرد

مدیران استقلال به یک پروژه مهم فکر می کنند

شکار شهریار با کمک قایدی

اولین گام برای حضور در جام جهانی

 سربازان لیگ برتری 
آماده مینی کمپ ژنرال

 بررسی جوایز مالی و حق پخش لیگ برتر انگلیس 

رؤیای حق پخش در لیگ ایران

گلایه مدیران عامل باشگاه های لیگ برتری از عملکرد درویشگلایه مدیران عامل باشگاه های لیگ برتری از عملکرد درویش

ــتانی  ــابی /  بازار نقل و انتقالات تابسـ خ حسـ فر
ــال خیلی زود کار خود را آغاز  فوتبال ایران، امسـ
ــده  ــایعه شـ ــه اینکه شـ ــا توجه بـ ــت. بـ ــرده اسـ کـ
ــال های  ــه مثل سـ ــقف بودجـ ــن فصل، سـ در ایـ
ــرز عجیب  ــگاه ها به طـ ــدارد، باشـ ــل وجود نـ قبـ
ــل و انتقالات  ــازار نقـ ــیخته ای وارد بـ و افسارگسـ

. ند ه ا شد
ــا از جابه جایی  ــن روزهـ ــه ایـ ــی کـ ــداد و ارقامـ اعـ
ــول لیگ برتر  ــژه در تیم های متمـ ــان بویـ بازیکنـ
ــت  ــد، غیرقابل باور اسـ ــوش می رسـ ــران به گـ ایـ
اما متأسفانه حقیقت دارد. غیرقابل باور از این 
ــوان بازیکنان خوب  ــه با این ارقام می تـ جهت کـ
ــه خدمت گرفت  ــیار باکیفیت خارجی را بـ و بسـ
ــود که از  ــرف بازیکنانی می شـ ــام صـ ــن ارقـ اما ایـ
ــزرگ ایران  ــن تیم های بـ ــالمی که بیـ رقابت ناسـ
ــت، به نفع خود سوء استفاده  ــکل گرفته اسـ شـ

ــره را می برند. ــترین بهـ می کنند و بیشـ
ــت که یک  ــی از آن اسـ ــق حاکـ ــنیده های موثـ شـ
ــک دروازه بان  ــگ برتری به یـ ــگاه متمول لیـ باشـ
ــرای یک فصل  ــنهاد 150 میلیاردی بـ مطرح پیشـ
ــگاهی دیگر برای تمدید قرارداد  داده است، باشـ
ــارد  ــنهاد 270 میلیـ ــن پیشـ ــک بازیکـ ــاله یـ دو سـ
ــر از  ــی دیگـ ــت. یکـ ــرده اسـ ــرح کـ ــی را مطـ تومانـ
ــد  ــرای خریـ ــول بـ ح و متمـ ــر ــگاه های مطـ باشـ
ــازی در این  ــابقه بـ ــن مورد نظر خود که سـ بازیکـ
ــنهاد 140 میلیارد تومانی  ــته، پیشـ تیم را نیز داشـ
ــه آن نیز مبلغ  ــخ قرارداد را کـ به علاوه مبلغ فسـ
ــواب بازیکن  ــت، داده و منتظر جـ ــنگینی اسـ سـ
ــر از بازیکنانی  ــی دیگـ ــت. یکـ مورد نظر خود اسـ
ــغ 120 میلیارد  ــده مبلـ ــراردادش نهایی شـ ــه قـ کـ
ــرده و ظاهراً  ــل دریافت کـ ــرای یک فصـ تومان بـ
ــز مبلغ 25  ــرای مدیربرنامه های او نیـ ــگاه بـ باشـ

ــر گرفته که  ــه طور جداگانه در نظـ میلیاردی را بـ
ــروط اصلی پیش از ثبت  ــن موضوع جزو شـ ایـ

ــت. قرارداد بوده اسـ
ــم بالای  ــار پنج تیـ ــام بین چهـ ــداد و ارقـ ــن اعـ ایـ
ــلاً در حال رد و بدل  ــی لیگ برتر ایران فعـ جدولـ
ــت و البته اوضاع در  ــدن اسـ ــدن و مطرح شـ شـ
ــت چرا که  ــن بهتر نیسـ ــر نیز از ایـ تیم های دیگـ
ــازار مکاره،  ــدن این بـ ــن و داغ شـ ــکل گرفتـ با شـ
ــته وارد چرخه  ــته و ناخواسـ ــا خواسـ همه تیم هـ
ــوند و روند بی منطق  ــردن قیمت ها می شـ بالا بـ
ــب ادامه پیدا  ــه همین ترتیـ افزایش هزینه ها بـ

. می کند
ــان  ــه تنها هنرشـ ــی کـ ــد مدیرانـ ــر می رسـ ــه نظـ بـ
ــظ صندلی های  ــرای حفـ ــت، بـ هزینه کردن اسـ
ــزی آورده اند که دود  ــازی جنون آمیـ خود رو به بـ
ــم فوتبال ایران می رود. معادل  آن فقط به چشـ

ــان  ــا دلار و یورو نشـ ــداد نجومی بـ ــردن این اعـ کـ
ــرای بازیکنان  ــی بـ ــن رقم هایـ ــد که چنیـ می دهـ
ــج لیگ بزرگ  ــای معتبر پنـ ــوب )به جز تیم هـ خـ
ــز اعدادی  ــکای جنوبی نیـ ــا( اروپایی و امریـ اروپـ
ــا برای  ــد اما اینجـ ــاب می آینـ ــمگیر به حسـ چشـ
ــرای تیم های  ــا بـ ــیاری از آنهـ ــه بسـ ــی کـ بازیکنانـ
ــی نکرده اند، تبدیل به ارقامی  خود نیز کار خاصـ

ــده اند. معمولی شـ
ــدی  ــیا رده بنـ ــال آسـ ــیون فوتبـ ــروز کنفدراسـ  دیـ
ــگ برتر  ــرد که لیـ ــیایی را اعلام کـ ــای آسـ لیگ هـ
ــره جنوبی،  ــن، کـ ــتان، ژاپـ ــد از عربسـ ــران بعـ ایـ
ــرار گرفت تا  ــم قـ ــه ششـ ــر روی پلـ ــارات و قطـ امـ
ــراوان  ــی فـ ــود پول پاشـ ــود، با وجـ مشخص شـ
ــن رقابت ها  ــگاهی ایران ایـ ــران فوتبال باشـ مدیـ
ــده بزرگ این  ــی مانده و برنـ ــتاورد باقـ بدون دسـ

ــت و بس! ــان دلالی اسـ ــه جریـ معرکـ

ارقام جنون آمیز در نقل و انتقالات لیگ ششم آسیا
 پول پاشی برای هیچ!

تراکتوری ها پس از قهرمانی در لیگ برتر، حالا دیگر نه 
تنها به دفاع از عنوان قهرمانی خود فکر می کنند، بلکه 
موفقیت در آسیا را نشانه رفته اند. هواداران پرشور تبریزی 
که فصل رؤیایی را پشت سر گذاشتند، امیدوار هستند 
قهرمانی تیم محبوب شان یک اتفاق نبوده و ادامه دار 
باشد. بر این اساس، مسئولان باشگاه تراکتور بازهم 
می خواهند ستاره ها را در فصل نقل وانتقالات جذب 
کنند و در اندیشه سه بازیکن مطرح هستند. آنها برای 
تقویت قدرت تهاجمی تیم شان به دنبال جذب مهدی 
قایدی هستند. بازیکنی که فصلی رؤیایی را در امارات 
پشت سر گذاشت و توانست بهترین کیفیت و عملکرد 

را داشته باشد. شهریار مغانلو دیگر هدف جدی تراکتور 
است. این بازیکن اگرچه در امارات نتوانست به اندازه 
مهدی قایدی بدرخشد، اما در فهرست خرید پرشورها 
قرار دارد. قایدی و مغانلو این فصل در اتحاد کلبا هم تیمی 

بودند.
در این راستا، نماینده باشگاه تراکتور به امارات سفر کرده و 
قصد دارد با این دو بازیکن به صورت حضوری مذاکره کند. 
در خط دفاع، قرمزپوشان تبریز به دنبال محمدحسین 
کنعانی زادگان هستند. مدافع ملی پوشی که تجربه حضور 
در جام جهانی را دارد. به طور حتم حضور این بازیکن 
می تواند به تقویت خط دفاعی قهرمان ایران کمک کند.

باشگاه فولاد خوزستان ظهر دیروز  با وجود اینکه یحیی گل محمدی تا پایان فصل 
آینده تحت قرارداد این باشگاه است، قرارداد وی را تا سال 1406 تمدید کرد.

مراحل تمدید این قرارداد بین یحیی گل محمدی و دو تن از اعضای هیأت مدیره 
باشگاه فولاد انجام شد و ظاهراً حسین خبیری مدیرعامل باشگاه فولاد در جریان 

ماجرا نبوده است.
البته پیگیری ها نشان می دهد امین ابراهیمی مدیر شرکت فولاد خوزستان بر جریان 

این موضوع نظارت داشته است.
همچنین در روزهای اخیر شایعاتی درباره تغییر مدیریت باشگاه فولاد خوزستان 
ح و عنوان شده است که علت این موضوع ظاهراً مشکل قانونی خبیری در  مطر
تصدی سمت مدیرعاملی و ثبت در آگهی شرکت هاست. با این حال باید دید در 

نهایت تکلیف مدیریت این باشگاه چه خواهد شد.

نماینده تبریزی ها به امارات رفت
آغاز مذاکرات تراکتور با قایدی

بدون اطلاع مدیرعامل اتفاق افتاد
قرارداد گل محمدی تمدید شد

برگزاری جلسه بررسی حادثه اتومبیلرانی

پیست  آزادی تعطیل شد
ــه باعث فوت  ــی آزادی کـ ــت اتومبیلرانـ ــی حادثه پیسـ ــه بررسـ دومین جلسـ
ــعه  ــت معاون توسـ ــه ریاسـ ــد، بـ ــور شـ ــانه کشـ ــان جامعه رسـ ــی از عکاسـ یکـ
ــه،  ــد. در ابتدای این جلسـ ورزش قهرمانی وزارت ورزش و جوانان برگزار شـ
ــد وقوع  ــی در خصوص رونـ ــرعت، گزارشـ ــی سـ ــه اتومبیلرانـ ــئولان کمیتـ مسـ

ــه کردند.  ــن حادثه ارائـ ــل  وقوع ایـ ــر دیگر و علـ ــا و تصاویـ ــه از زوایـ حادثـ
ــبقیان، معاون توسعه ورزش قهرمانی  ــه سیدمحمدشروین اسـ در این جلسـ
ــی، برگزاری کلیه  ــتور دکتر دنیامالـ ــان اعلام کرد به دسـ وزارت ورزش و جوانـ
ــور تا ممیزی مجدد ایمنی و فنی  ــت های اتومبیلرانی کشـ مسابقات در پیسـ
ــاب تیم های  ــت با انتخـ ــیون موظف اسـ ــه حالت تعلیق درمی آید و فدراسـ بـ
ــزی را در  ــی و بین المللی، ممیـ ــررات ملـ ــت قوانین و مقـ ــا رعایـ ــه ای و بـ حرفـ
ــی ظهر جمعه  ــی عکاس ورزشـ ــد. حمیدرضا درجاتـ ــام دهـ ع وقت انجـ ــر اسـ
ــت اتومبیلرانی آزادی  ــت(، در جریان مسابقه سرعت در پیسـ )26 اردیبهشـ
ــد و جان خود  ــار حادثه شـ ــابقه ای با او دچـ ــودروی مسـ ــی برخورد خـ و در پـ

را از دست داد.

دیدار دنیامالی با وزرای چین و بلاروس
وزیر ورزش چین، بلاروس و معاون وزیر ورزش روسیه با وزیر ورزش و جوانان ایران دیدار کردند. در ادامه 
دیدارهای دوجانبه احمد دنیامالی با همتایان و مقامات ورزشی کشورهای عضو پیمان شانگهای، وزیر ورزش 
چین، بلاروس و معاون وزیر ورزش روسیه با وزیر ورزش و جوانان جمهوری اسلامی ایران دیدار کردند. در 
این دیدارها وزیر ورزش بلاروس با ارائه پیشنهادی از طرح ایده برگزاری رقابت های ورزشی با حضور کشورهای 
عضو پیمان شانگهای در 10رشته خبر داد و گفت که در صورت موافقت اعضا، هر کشور میزبان یک رشته در 
طول سال خواهد بود. او با اشاره به توانمندی ها و ظرفیت ورزش ایران، تعاملات و ارتباطات بیشتر ورزشی 
با ایران را خواستار شد و گفت که نتایج و مدال های رنگارنگ ورزشکاران ایرانی نشان دهنده ظرفیت ورزش 
کشور شماست و ما علاقه مندیم در رشته های مختلف با ایران همکاری بیشتری داشته باشیم. معاون وزیر 
ورزش روسیه نیز با قدردانی از ایران برای همکاری های دوجانبه در ورزش، از اراده مسکو برای مستحکم کردن 
ارتباطات ورزشی با تهران سخن گفت و اظهار کرد که ایران همکار مهمی در تعاملات ورزشی با روسیه است. 
او همچنین از وزیر ورزش و جوانان ایران برای حضور در نشست ورزشی مسکو دعوت کرد. در دیدار وزیر 
ورزش و جوانان جمهوری اسلامی ایران با وزیر ورزش چین ضمن قدردانی از میزبانی چین از اجلاس وزرای 
ورزش کشورهای عضو پیمان شانگهای، با اشاره به جایگاه مهم این کشور در ورزش دنیا گفت: »تمایل داریم 
که از ظرفیت چین در رشته هایی که در آنها سرآمد هستید، استفاده کنیم. همچنین این آمادگی را داریم در 

رشته هایی مانند کشتی و تکواندو که ورزش ما در آنها برجسته است، اردوهای مشترک برگزار کنیم.«

تغییر ساعت بازی استقلال و صنعت نفت
ــازمان لیگ بازی تیم های استقلال و صنعت نفت  با تصمیم سـ
آبادان در جام حذفی  روز شنبه 3 خرداد به جای ساعت 1۸:30 
در ساعت 1۹:45 در ورزشگاه آزادی تهران آغاز می شود. باشگاه 
استقلال پیش تر از سازمان لیگ درخواست کرده بود، این بازی 
به جای شنبه، جمعه برگزار شود که این سازمان با آن مخالفت 
ــالا زمان این بازی برای چندمین بار تغییر کرده و  ــرده بود. حـ کـ
ــود، به  ــیده شـ اگر بازی به وقت های اضافه و ضربات پنالتی کشـ

ساعات پایانی شب می رسد.

خبر

جباری نفت را دست کم نگیرد

نامجومطلق: استقلال قطعاً 
به مربی بزرگ خارجی نیاز دارد

برگزاری جلسه بررسی حادثه اتومبیلرانی

پیست  آزادی تعطیل شد
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نقل و انتقالات

 شش گزینه مربیگری خیبر

پس از جدایی سعید دقیقی از خیبر خرم آباد 

مسئولان باشگاه مشغول رایزنی با گزینه های 

مدنظرشان هستند.

 احسان ناصر مدیرعامل باشگاه خیبر در این باره 

می گوید: »در حال حاضر آقای عبدی )مالک 

باشگاه( که در تهران حضور دارد، مذاکرات را 

با شش گزینه سرمربیگری پیش می برد که 

امیدواریم هرچه زودتر توافق با سرمربی موردنظر 

حاصل شود. قطعاً ما برای کسب رتبه های 

بالاتر تلاش می کنیم و به دنبال این هستیم که 

جایگاهی بهتر از فصل قبل به دست بیاوریم. 

زمانی که خیبر به لیگ برتر صعود کرد ما یک 

برنامه پنج ساله را تدارک دیدیم. در سه سال اول 

دنبال تثبیت جایگاه مان در لیگ برتر هستیم و 

مطمئناً بعد از آن هم دنبال این هستیم که برای 

رتبه های بالای جدول تلاش کنیم.«
 

سه گزینه مدیرعاملی باشگاه مس 
رفسنجان

با توجه به حواشی فراوان در باشگاه مس 

رفسنجان به نظر می رسد ظرف چند روز آینده 

مدیرعامل جدید این باشگاه معرفی شود. علی 

زینلی، سیدمهدی هاشمی و محسن ارسلان 

گزینه های مدیرعاملی باشگاه مس رفسنجان 

هستند که گفته می شود شانس علی زینلی 
بیشتر است.

 اعضای هیأت مدیره باشگاه مس به دلیل 

نارضایتی بازیکنان و مردم رفسنجان تصمیم به 

برکناری محمد مؤمنی مدیرعامل این باشگاه 
گرفته اند.

دانشگر دو ساله بست

محمد دانشگر مدافع تیم فوتبال سپاهان پس 

از توافق نهایی با این باشگاه، قرارداد خود با 

طلایی پوشان را به مدت دو فصل دیگر تمدید 

کرد. طی روزهای اخیر اخباری پیرامون توافق 

دانشگر با مدیران باشگاه استقلال منتشر شده 
. د بو

 اما همچنان شایعاتی درباره جدایی او هم وجود 

داشت. سپاهان اصفهان نقل و انتقالات را 

خیلی زود شروع کرده و طی روزهای اخیر برخی 

بازیکنان را جذب کرده است.

5
فوتبال ایران

..........

چهارشنبه  31 اردیبهشت1404  شماره 7836

تراکتورسازی تبریز

بررسی عملکرد تیم ها در لیگ بیست و چهارممنظم ترین تیم فصل

اخراج اخطار
 پاس

گل
گل

 دقایق
بازی

 بازی
ثابت

 تعداد
بازی

نام بازیکن
 شماره

پیراهن

33 عارف آقاسی 30 30 2700 1 0 3 0

1 علیرضا بیرانوند 29 29 2610 *18 0 4 0

11 دانیال اسماعیلی فر 30 24 2607 3 5 3 0

3 شجاع خلیل زاده 28 28 2520 1 0 8 0

10 ریکاردو آلوز 28 24 2512 3 6 7 0

22 محمد نادری 28 24 2494 1 3 5 0

20 مهدی هاشم نژاد 29 14 2372 8 7 2 1

9 مهدی ترابی 29 15 2344 3 11 3 1

8 ایگورپوستونسکی 27 24 2338 0 5 6 2

1 4 6 14 2337 19 28 
 امیرحسین

 حسین زاده
99

19 تومیسلاو اشترکالی 29 4 1771 8 2 3 0

25 دوماگوی دروژدک 14 5 866 8 1 0 0

2 مهدی شیری 25 7 690 1 0 4 0

6 مهدی حسینی 14 0 209 1 0 2 0

90 سجاد آشوری 17 0 205 2 0 2 0

37 سوکول سیکالشی 6 0 113 0 0 0 0

4 عارف غلامی 2 1 108 0 0 0 0

21 حسین پورحمیدی 1 1 90 *1 0 0 0

14 میلاد کر 1 1 90 0 0 0 0

17 سعید کریم آذر 5 0 82 0 0 0 0

16 رحمان جعفری 3 0 56 0 0 0 0

7 مهدی عبدی 2 0 31 0 0 0 0

5 پوریا پورعلی 7 0 11 0 0 0 0

50 محمدمهدی قنبری 4 0 8 0 0 0 0

جدول دقایق بازی 

علامت)*( نشان دهنده تعداد گل های خورده است.

اسکوچیچ در دقیقه 7+90 بازی هفته چهاردهم مقابل نساجی اخراج شد.

3 گل این تیم توسط بازیکنان حریف به دست آمده است.

داوران بازی های خانگی

اکرمی،   ،)2 امینی) بنیادی فر،   ،)3 کاظمی)  

عرب براقی، مهدوی، کهیش، وفاپیشه، منصوریان، 

پیام حیدری، محمدی

کمک داوران بازی های خانگی

پورمتقی،  فرهادپور،  مروجی،   ،)4 ایلدروم)  

مرادی)2(، سلطانی، طاهرخانی، زیبا، رستمی، 

بهمنی، علیپور، عطایی، رعیت، باشنده، پورحیدری، 

نوری، مصطفوی، زاهدی، یعقوب سخندان، تازه پور، 

احمدی، عبداللهی، حجتی

تعداد گل ها در دقایق اضافی

 تعداد گل های زده در دقایق اضافی نیمه اول 

یک
تعداد گل های زده در دقایق اضافی نیمه دوم

یک
تعداد گل های خورده در دقایق اضافی نیمه اول

یک
تعداد گل های خورده در دقایق اضافی نیمه دوم

یک
نحوه بیشترین گل های زده

پاس در عمق: 24 تا

نحوه بیشترین گل های خورده

پاس در عمق: 9 تا

1

امتیاز تفاضل خورده زده باخت مساوی برد بازی بازی ها

30 17 11 28 3 3 9 15
خانگی

38 21 8 29 1 2 12 15 خارج از خانه

76-90 61-75 46-60 31-45 16-30 0-15
دقایق

15 6 10 13 4 9
گل زده

4 4 2 2 4 3
گل خورده

بیلان بازی های داخل و خارج خانه

فراوانی گل ها

جمع امتیاز: 68

سه خرید بزرگ از پرسپولیس

تراکتور قبل از شروع بازی های لیگ 

دست به کار بزرگی زد و سه ستاره 

پرسپولیس را راهی تبریز کرد. مهدی 

ترابی، دانیال اسماعیلی فر و علیرضا 

بیرانوند سه ستاره سرخپوشان، قبل از 

اینکه پرسپولیس فرصت مذاکره با آنها 

را داشته باشد، در تبریز آفتابی شدند و 

به جمع شاگردان اسکوچیچ پیوستند. 

البته این خرید های تراکتور، کم حاشیه 

نداشت و هنوز با وجود تمام شدن لیگ 

برتر، تراکتور گرفتار حواشی ناشی 

از جذب این ستاره ها بویژه بیرانوند 
. شد می با

 

انتخاب خداداد عزیزی به عنوان 
مدیر تیم

یکی دیگر از انتخاب های جنجالی 

تراکتوری ها برای بیست و چهارمین 

دوره لیگ برتر فوتبال کشورمان، 

انتخاب خداداد عزیزی به عنوان 

مدیر تیم بود که البته این موضوع 

هم حاشیه هایی برای تراکتور در 

پی داشت ولی در نهایت با کنترل 

این وضعیت توسط مدیران تراکتور، 

مدیریت عزیزی شاید برای اولین بار 

ختم به خیر شد و در نهایت تراکتور 

در حالی که عزیزی را روی نیمکت 

داشت، توانست به قهرمانی دست 
پیدا کند.

 

ترابی بهترین پاسور لیگ

در  تراکتور  که  ستاره های  بین  از 

اوایل بیست و چهارمین دوره لیگ 

برتر فوتبال کشورمان جذب کرد، 

شاید بتوان گفت مهدی ترابی یکی 

از بهترین های لیگ بود که توانست 

در ترکیب تراکتور، عملکرد بسیار 

خوبی را از خود به جا بگذارد. او که 

خیلی درگیر حواشی نشد، توانست 

در طول 30هفته، 11پاس گل را به نام 

خود ثبت کند و به این ترتیب بهترین 

پاسور لیگ لقب گرفت.

 حسین زاده بهترین گلزن فصل

حسین حسین زاده مهاجم خوش اندام 

تراکتور در این دوره از رقابت ها، بهترین 

لیگ برتر شد. او که بازی ها را خوب 

شروع کرده بود در مقطعی، افت 

کوتاهی داشت، اما باز هم توانست به 

گلزنی ادامه دهد و در نهایت با دو گلی 

که در هفته سی ام رقابت ها به ثمر 

رساند، آقای گلی لیگ برتر را به تنهایی 

به نام خود ثبت کرد و با 14گل زده 

بهترین گلزن لیگ لقب گرفت.
 

رأی بیرانوند

بیرانوند به عنوان دروازه بان تراکتور 

از روزهای نخست درگیر حواشی 

شد که گاهی ناخواسته بود و در 

از پرسپولیس  هر صورت جدایی 

برای این دروازه بان گران تمام شد. 

علاوه بر واکنش هواداران به حضور 

بیرانوند در تیمی غیر از پرسپولیس 

شکایت پرسپولیسی ها از این بازیکن 

هم حسابی او را به دردسر انداخت. 

اما این شکایت تا پایان لیگ برتر 

نتیجه ای نداشت و هنوز هم رأی 

شکایت پرسپولیسی ها اعلام نشده 
. ست ا

 

حذف مقابل گل گهر

تراکتور با وجود نمایش خوب در لیگ 

برتر و بازی قدرتمند مقابل حریفان، در 

جام حذفی خیلی موفق نبود. این تیم 

با وجود اینکه گل گهر را در لیگ برتر 

شکست داد، اما نتوانست در رویارویی 

با این تیم در رقابت های جام حذفی 

عملکرد خوبی داشته باشد و از این 

رقابت ها خیلی زود کنار رفت. تراکتور 

حذفی  جام  در  گل گهر  از  درحالی 

شکست خورد که این تیم هنوز به 

کارش در این رقابت ها ادامه می دهد 

و یکی از شانس های قهرمانی در جام 
حذفی است.

 

کلین شیت های بیرانوند

هر چند بیرانوند در برخی بازی ها، 

او  دروازه  و  نداشت  خوبی  نمایش 

برعکس انتظارات باز شد، اما این 

در  کشورمان  ملی پوش  دروازه بان 

ترکیب تراکتور توانست در شانزده 

بازی دروازه تیمش را بسته نگه دارد و در 

حقیقت بیشترین کلین شیت را بین 

دروازه بانان شاغل در لیگ برتر داشت. 

او غیر از یک دروازه بان، کمترین گل 

خورده هم داشته است.
 

خارجی های تأثیرگذار

اسکوچیچ با حضور در تراکتور، علاوه 

بر جذب بازیکنان ستاره سایر تیم ها از 

جمله پرسپولیس، در جذب بازیکنان 

خارجی هم موفقیت خوبی داشت. 

او با جذب بازیکنانی مثل تومیسلاو 

اشترکالی، ایگور پوستونسکی و دوماگوی 

دروژدک توانست تیمش را حسابی مجهز 

و با قدرت راهی لیگ برتر کند. به طور 

مثال هر چند بازیکنی مثل دروژدک در 

نیم فصل دوم به تراکتور اضافه شد، 

اما توانست در نیم فصل با عملکرد 

فوق العاده ای لیگ برتر را به پایان 
برساند.

 

برنده مقابل 8 تیم

و  اسکوچیچ  هدایت  با  تراکتور 

بهره گیری از بازیکنان ستاره داخلی و 

خارجی، توانست در رویارویی با تیم ها 

عملکرد خوبی داشته باشد. هر چند 

تراکتور در برخی بازی ها، بازنده از 

زمین خارج شد، اما این تیم در 

رویارویی با 8 تیم لیگ برتری، در هر 

دو بازی رفت و برگشت برنده شد تا 

نشان دهد در این زمینه هم رکورددار 
بوده است.

 

ناکام مقابل پرسپولیس و نساجی

تراکتوری ها در رویارویی با تیم مدعی 

پرسپولیس تقریباً ناکام بودند، آنها دو 

بازی روبه روی هم قرار گرفتند که یک 

بازی را پرسپولیس برنده شد و یک بازی 

هم با تساوی به پایان رسید. تراکتور که 

در بازی ها قدرتمند ظاهر می شد، در 

رویارویی با تیم نساجی مازنداران هم 

ناکام بود، چرا که هر دو دیدار تراکتور 

مقابل مازنی ها با تساوی به پایان رسید 

تا تراکتور در رویارویی با نساجی 4امتیاز 

از دست بدهد.
  

تهدید فدراسیون از سوی زنوزی

یک روز بعد از انتشار اخبار پیرامون 

محرومیت چهارماهه علیرضا بیرانوند 

و جریمه 20میلیاردی خرید جدید 

تراکتور که با تکذیب صریح مدیرعامل 

تراکتور همراه شد، مالک این باشگاه در 

این مورد گفت: »اگر این خبر واقعیت 

داشته باشد، فدراسیون فوتبال دارای 

منافذی است که اخبار را به 

بیرون درز می دهند 

و این برای جمشید 

نورشرق و مهدی 

تاج عواقب خوبی 

نخواهد داشت. چطور می شود 

که به اصطلاح قبل از صدور رأی، 

یک سری رسانه های رنگی بیایند و روی 

آن مانور بدهند که روحیه تیم تراکتور را 

بهم بریزند. این کار آقای تاج اصلاً کار 

خوبی نیست. این کار شما اگر چنین 

حکمی بوده باشد، بیرون آمدنش 

قبل از اعلام رأی کار درستی نبوده 

است، البته اگر چنین رأیی بوده 

باشد. اگر این رأی بیرون بیاید 

من واقعاً متأسف خواهم شد و 

یک سری ناگفته ها را خواهم گفت.«

هنوز مهر قهرمانی تراکتور خشک نشده 

بود که حواشی باز هم سراغ این تیم 

تبریزی را گرفت و در روزهایی که قهرمان 

بیست و چهارمین دوره لیگ برتر فوتبال 

باید به فکر فصل آینده باشد و در فصل 

آتی از عنوان قهرمانی دفاع کند، این روزها 

انگار وضعیت خوبی ندارد. آخرین بازی 

تراکتور در هفته سی ام رقابت ها در حالی 

در اهواز و مقابل استقلال خوزستان برگزار 

شد که این تیم از دو هفته قبل قهرمانی 

خود را قطعی کرده بود و با خیال راحت 

به خوزستان می رفت. هر چند تراکتوری ها 

تلاش کردند که آخرین بازی را در تبریز 

برگزار کنند تا بتوانند جشن قهرمانی را هم 

برگزار کنند، اما موفق نشدند و در نهایت 

بازی آخرشان تراکتوری ها در  روز بعد از 

جمع هواداران شان در تبریز و در ورزشگاه 

یادگار امام)ره( جشن بزرگی را برگزار کردند. 

هنوز چند ساعتی از این جشن باشکوه 

تبریزی ها نگذشته بود که شوک اول به 

تراکتور وارد شد. سعید مظفری زاده به عنوان 

مدیرعاملی که اولین قهرمانی تراکتور با او 

رقم خورده بود بعد از جشن، اعلام کرد 

که از این تیم جدا خواهد شد. هر چند او 

این خداحافظی را به تعویق انداخت، اما 

بالاخره خداحافظی او حسابی کام هواداران 

تراکتور را تلخ کرد، به خصوص که حضور 

مدیرعامل در روزهای نقل و انتقالات مهم تر 

از حتی حضور سرمربی است. تراکتوری ها که 

هنوز در شوک جدایی مظفری زاده هستند، 

این روزها خبرهای دیگری را می شنوند. 

خداحافظی اسکوچیچ به عنوان سرمربی 

تیم قهرمان اتفاقی است که حسابی تبریز 

را نگران کرده است. اسکوچیچ در حالی با 

تراکتور کارش را آغاز کرد که خبری از پیشنهاد 

تیم های لیگ برتری به این مربی نام آشنای 

کروات وجود نداشت، اما تراکتوری ها به 

او اعتماد کرده و هدایت تیم شان را به او 

سپردند. حضور اسکوچیچ در تبریز فقط یک 

اعتماد خالی نبود، چرا که مدیران و مالک 

باشگاه تراکتور حسابی دست اسکوچیچ 

را پر کردند و ستاره های بی چون و چرای 

فصل گذشته را در اختیار این سرمربی 

قرار دادند. اسکوچیچ با استفاده از این 

وضعیت توانست تراکتور و هوادارانش را به 

آنچه که سال ها منتظرش بودند برساند، 

اما حالا این سرمربی بنای خداحافظی دارد. 

خداحافظی اسکوچیچ، رفتن مظفری زاده 

و به طور کلی اتفاقات این روزهای تراکتور، 

روزهای داغ خداحافظی بعد از قهرمانی تراکتور

اسکوچیچ در مسیر اوسمار

برای فوتبالدوستان بسیار آشنا است، 

چیزی شبیه اتفاقی که برای پرسپولیس 

و اوسمار لوس ویرا در پایان بیست و 

سومین دوره لیگ برتر رخ داد. در روزهایی 

که پرسپولیس، با یحیی گل محمدی 

قطع همکاری کرده بود، اوسمار هدایت 

سرخپوشان را برعهده گرفت و توانست 

پرسپولیس را به قهرمانی برساند. عملکرد 

او روی نیمکت سرخپوشان باعث شد تا 

پرسپولیسی ها، پیشنهاد ادامه همکاری 

را به او بدهند، اما اوسمار این تیم را 

ترک کرد و در نهایت با تغییرات مدوام 

 ، لیس پرسپو نیمکت  و  یت  یر مد ر  د

سرخپوشان در بیست و چهارمین دوره 

لیگ برتر، جایگاهی بهتر از سومی کسب 

نکردند و نه تنها قهرمانی لیگ برتر، بلکه 

سوپرجام و حتی جام حذفی را هم خیلی 

زود از دست دادند. حالا تراکتور وضعیتی 

شبیه پرسپولیس در فصل گذشته دارد و 

اسکوچیچ در نقش اوسمار ظاهر شده و 

البته خداحافظی مظفری زاده هم وضعیت 

را برای تبریزی ها و مالک باشگاه تراکتور، 

پیچیده کرده است. با وجود این به 

نظر می رسد محمدرضا زنوزی این روزها 

تجربه خوبی برای مدیریت تیمش کسب 

کرده و به علم به این موضوعات، بتواند 

همچنان وضعیت تراکتور را در شرایط 

مناسبی حفظ کند. هر چند انتخاب 

سرمربی برای تیم قهرمان، چیزی است 

که زنوزی برای اولین بار تجربه می کند و 

کوچکترین اشتباه در این باره می تواند، 

وضعیت پرسپولیس را این بار در تراکتور 
تکرار کند.

اسکوچیچ اسکوچیچ 
در حالی در حالی 
با تراکتور با تراکتور 

کارش را کارش را 
آغاز کرد آغاز کرد 

که خبری که خبری 
از پیشنهاد از پیشنهاد 

تیم های تیم های 
لیگ برتری لیگ برتری 

به این مربی به این مربی 
نام آشنای نام آشنای 

کروات وجود کروات وجود 
نداشت، اما نداشت، اما 

تراکتوری ها تراکتوری ها 
به او اعتماد به او اعتماد 

کرده و کرده و 
هدایت هدایت 

تیم شان را به تیم شان را به 
او سپردنداو سپردند

گزارش یک

 اکبر منتشلو
 

 تراکتور تبریز را می توان منظم ترین تیم لیگ بیست و چهارم دانست. چرا که در حالی 24 بازیکن برای این تیم به میدان رفتند 

که 11بازیکن آنها در اکثر بازی ها در ترکیب اصلی قرار داشتند.

مهدی لیموچی وینگر جوان سپاهان در 

خصوص آخرین وضعیتش بعد از عمل 

جراحی رباط صلیبی می گوید: »در حال 

حاضر درگیر فیزیوتراپی و دوران بازتوانی هستم 

ولی خدا را شکر شرایط خوب است و تمرکزم 

روی بهبودی کامل است تا بتوانم هرچه 

سریع تر به میادین بازگردم. خوشبختانه روند 

درمانی ام بسیار خوب پیش می رود. پزشک 

معالجم هم رضایت دارد و اعلام کرد که 

عمل جراحی ام نسبت به جراحی های دیگر 

سبک تر بوده، چون خیلی از قسمت های 

پایم سالم بوده و فقط رباط صلیبی ام دچار 

آسیب شده بود که آن هم جراحی شد. زمان 

بازگشت دقیق مشخص نیست، ولی عجله ای 

هم ندارم و ترجیح می دهم مراحل درمان 

کامل و اصولی طی شود. هر زمان که پزشک 

و مربی بازتوانی صلاح بدانند، به تمرینات 

تیم بازخواهم گشت. ان شاءالله به شرایط 

بازی بازمی گردم و در خدمت تیم هستم.« 

او درباره مصدومیتش در سال منتهی به جام 

جهانی این طور می گوید: »من هیچ گونه 

ناراحتی از این اتفاق ندارم و همیشه سعی 

کرده ام در هر شرایطی شکرگزار باشم. این 

مصدومیت نیز بخشی از مسیر حرفه ای من 

است و اعتقاد دارم که خیری در این ماجرا 

بوده و با آن کنار آمده ام. کادر تیم ملی کاملاً 

در جریان روند درمانی من هستند. با مربیان 

تیم ملی در تماس هستیم و مراحل درمانی ام 

تحت نظارت آنها نیز انجام می شود. امیدوارم 

در زمان مشخص شده بتوانم آماده حضور در 

میدان باشم و برای سپاهان و تیم ملی مفید 
واقع شوم.«

با کادرفنی تیم ملی در تماس هستم

لیموچی: با مصدومیتم کنار آمدم

آمار

جعفر برزگر
خبر نگار

تراکتور منظم ترین تیم فصل
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خبر

قطعاً اگر 
باشگاه 

پرسپولیس 
به دلیل تراز 

مالی منفی 
و بدهی های 

معوقه در 
فصول 

گذشته 
نتواند مجوز 

حرفه ای 
به دست 
آورد این 

واقعیت برملا 
می شود که 
این باشگاه 

همچنان 
اسیر 

بدهی های 
انباشته از 

گذشته است

 سینا حسینی/ خریدهای پر سر و 
صدای رضا درویش در روزهای اخیر 
هرچند به مذاق هواداران پرسپولیس 
حسابی شیرین آمده اما باعث انتقاد 
تند و تیز مدیران لیگ برتری نیز 
شد تا حدی که حالا بسیاری از 
لیگ  باشگاه های  مدیران عامل 
برتری متفق القول علیه مدیرعامل 
پرسپولیس جبهه گرفته و معتقدند 
ریخت و پاش های درویش در آغاز 
فصل نقل و انتقالات باعث شده 
بازیکنان لیگ برتری با شنیدن 
رقم قراردادهای بازیکنان تازه وارد 
پرسپولیس، پیشنهادهای مالی خود 
را تغییر داده و عدد و ارقام نجومی را 

برای عقد قرارداد ارائه دهند.
 نکته تأمل برانگیز در این بین قوت 
سیستم  در  تغییر  شایعه  گرفتن 
مدیریتی پرسپولیس بود، رسانه های 
رسمی در هفته گذشته با انتشار 
گزارش های خبری ادعا کردند عمر 
مدیریتی درویش به پایان رسیده و 
او بزودی جای خود را به نفر دیگری 
خواهد داد، برخی رسانه ها از حضور 
قریب الوقوع جعفر سمیعی، طاهری 
گزینه های  عنوان  به  خبیری  و 
جانشینی وی نام برده اند اما گفته 
خریدهای  به  توجه  با  می شود 
نجومی روزهای اخیر درویش هیچ 

یک از کاندیداهای جانشینی او تمایلی 
به پذیرش این سمت ندارند و در 
محافل خصوصی اعام کرده اند هر 
کسی تعهدات مالی سنگین برای 
پرسپولیس به بار آورده باید خودش 
نیز منابع مالی برای پرداخت آنها 

فراهم کند.
 همزمان مدیران عامل باشگاه های 
لیگ برتری نیز در نقد عملکرد رضا 
درویش در این برهه )شروع فصل 
نقل و انتقالات(، رفتار مدیرعامل 
پرسپولیس را مشابه رفتار سه فصل 
قبل مصطفی آجورلو در استقال 
دانسته و تأکید کرده اند درویش 
با به خطر افتادن جایگاه خود در 
پرسپولیس، تعهدات مالی سنگین 
برای باشگاه به بار آورده و هیچ یک از 
گزینه های جانشینی نمی خواهند وارد 
این چاه چند هزار میلیاردی شوند.
خبرنگار  شنیده های  اساس  بر   
ایران ورزشی، به تازگی چند تن 
از مدیران عامل باشگاه های لیگ 
برتری در محافل خصوصی، رضا 
درویش را متهم به برهم زدن نظم 
بازار نقل و انتقالات کرده اند. آنها 
معتقدند پیشنهادات نجومی درویش 
به بازیکنان سبب شده بازیکنان 
معمولی و سطح پایین نیز در جریان 
مذاکره، بازیکنان جدید پرسپولیس 
را مثال زده و عنوان کنند تفاوت 
آنها با این بازیکنان چیست که رقم 

پایین تری دریافت کنند؟!
 جدا از این موضوع مسأله مهم دیگر 

این است که آیا کنسرسیوم بانکی 
در جریان هزینه های سرسام آور نقل 
و انتقالات پرسپولیس برای فصل 
جدید هست؟ ابهامات زیادی در این 
خصوص به وجود آمده و باید دید 
آیا مالکان باشگاه پرسپولیس در این 
راستا اقدام به شفاف سازی خواهند 

کرد یا اینکه این چالش در ادامه راه 
گریبانگیر پرسپولیس خواهد شد؟

 موضوع مهم دیگری که در خصوص 
پرسپولیس در فرایند نقل و انتقالات 
متفاوت این باشگاه مطرح شده، 
ماجرای تزار منفی این باشگاه در 
فصل 1404 – 1403 است که سبب 

شده موانع جدی بر سر راه کسب 
مجوز حرفه ای برای این باشگاه 
به وجود بیاید. قطعاً اگر باشگاه 
پرسپولیس به دلیل تراز مالی منفی 
و بدهی های معوقه در فصول گذشته 
نتواند مجوز حرفه ای به دست آورد 
این واقعیت برما می شود که این 

باشگاه همچنان اسیر بدهی های 
انباشته از گذشته است و مطمئناً 
قراردادهای سنگین فصل جدید نیز 
بر این میزان بدهی خواهد افزود 
تا کابوس مالی وحشتناکی برای 
پرسپولیس به وجود آید که عبور از 

آن کار آسانی نخواهد بود.

گلایه مدیران عامل باشگاه های لیگ برتری از عملکرد درویش

 بازار را بهم ریخت تا بماند!
گزارش یک

جنجال نوراللهی در لیگ امارات
احمد ساز جدایی کوک کرد

۲ هزار و ۲۰۰ میلیارد بودجه برای آزادی
خسارت به ورزشگاه آزادی با برگزاری لیگ!

احمد نوراللهی، کاپیتان تیم فوتبال 
الوحده امارات، روز دوشنبه در یکی از 
اتفاقات دوران حرفه ای  عجیب ترین 
خود تعویض شد و این تصمیم بشدت 
او را عصبانی کرد. نوراللهی که همواره 
در ترکیب اصلی تیمش حضور داشته و 
به عنوان یکی از ارکان اصلی موفقیت های 
الوحده شناخته می شود، برای اولین بار 
در این فصل قبل از دقیقه 60 از زمین 
بیرون رفت و واکنشی شدید نشان داد. 
در حالی که تیم الوحده نیاز به پیروزی 
در بازی حساس خود برابر الجزیره داشت 
تا شانس نایب قهرمانی و کسب سهمیه 

لیگ نخبگان آسیا را زنده نگه دارد، 
نوراللهی با ارسال زیبای خود، گل 
اول تیمش را در دقیقه39 فراهم 
کرده بود. با این حال، در دقیقه59 
از  2بریک  و در شرایطی که تیم 
حریف عقب بود، تابلوی تعویض 

شماره 7 بالا رفت و نوراللهی به طور 
غیرمنتظره ای از زمین خارج شد. این 
تعویض غیرمنتظره باعث شد تا کاپیتان 
تیم با عصبانیت و در حالی  که بازوبند 
خود را به یکی از هم تیمی هایش تحویل 
می داد، زمین را ترک کند. پس از خروج از 

زمین، نوراللهی با یکی از دستیاران دارکو 
میانیچ، سرمربی تیم درگیری لفظی پیدا 
کرد. این درگیری کوتاه باعث شد تا جو 
بازی و نیمکت تیم تا حدودی متشنج 
شود. البته این درگیری به سرعت توسط 
دیگر اعضای تیم مدیریت شد و تبدیل به 
یک بحث و درگیری جدی نشد. با توجه 
به پایان قرارداد نوراللهی در پایان فصل 
و این درگیری، احتمال جدایی نوراللهی 
از الوحده در پایان فصل قوت گرفته 
است. در رسانه های مختلف، شایعاتی 
بر  مبنی  جدی 
پیشنهاد تراکتور 
و پرسپولیس برای 

بازگشت نوراللهی به لیگ ایران مطرح 
شده است اما با توجه به پیشنهادات 
 ، تی ا ر ما ا ح  مطر ی  تیم ها سنگین 
احتمال بازگشت نوراللهی به لیگ ایران 
کمتر از ماندن در لیگ امارات تلقی 
می شود . باشگاه النصر دبی که طی 
سال های اخیر از جمع تیم های مدعی 
امارات فاصله گرفته با ارائه پیشنهادی 
وسوسه کننده، به دنبال جذب احمد 
نوراللهی است که سابقه قهرمانی در 
امارات با تیم های الوحده و شباب الاهلی 
را در کارنامه دارد. ضمن اینکه تیم های 
شهر دبی مانند شباب الاهلی، النصر، 
الشارجه و الاتحادکلبا، معمولاً رغبت 
بیشتری به جذب بازیکنان ایرانی به 
ابوظبی  منطقه  باشگاه های  نسبت 
مانند الوحده، الجزیره و العین دارند. 
همین مسأله نیز احتمال پیوستن احمد 
نوراللهی به تیمی خارج از ابوظبی برای 
زندگی کردن در شهر دبی با حضور سایر 
بازیکنان و شهروندان ایرانی را افزایش 
می دهد. باید دید در پایان فصل، 
تصمیم احمد نوراللهی برای 
جدایی از الوحده به چه شکل 
پیش خواهد رفت و آیا عملکرد 
او در فصل منتهی به جام جهانی 
در حدی خواهد بود که امیر قلعه نویی را 
برای دعوت مجدد او به تیم ملی مجاب 

یا خیر. کند 

سیدمحمدعلی ثابت قدم مدیرعامل 
کن  ما ا ی  ر ا نگهد و  توسعه  کت  شر
رد  مو ر  د یی  گفت و گو ر  د زشی  ر و
وضعیت استادیوم یکصدهزار نفری 
آزادی به لحاظ پیگیری اقدامات لازم 
برای بهسازی و بازسازی با لحاظ کردن 
اتمام بیست و چهارمین دوره لیگ برتر 
توضیح داد. وی با بیان اینکه اقدامات 
بازسازی و بهسازی در مجموعه ورزشی 
آزادی کماکان ادامه دارد، گفت: »2هزار 
و 200میلیارد تومان بودجه ای است که 
ــاندن  ــرانجام رس ــه س ــا ب ــه کار ت ــرای ادام ب
ح و اتمام کامل بازسازی و  کامل طر
بهسازی برآورد شده است. این بودجه 
باید از طرف سازمان برنامه و بودجه 
ــخص  ــا مش ــرد ام ــرار بگی ــان ق در اختیارم
نیست چه زمان و چه میزان از آن 
تخصیص پیدا خواهد کرد. سال گذشته 
۸00میلیارد تومان هزینه کل اقداماتی 
شد که برای بازسازی و بهسازی ورزشگاه 
ــورت  ــه ص ــت ک ــده اس ــام داد ش آزادی انج
وضعیت حدود 600میلیارد تومان آن 
ــم  ــه رق ــا ب ــی کار ام ــرای مابق ــد. ب ــد ش تأیی
موردنظر )2هزار و 200میلیارد تومان( 

ــم.« ــاز داری نی

وی با اشاره به اینکه از بهمن سال 
گذشته و همزمان با اقداماتی که برای 
ــد  ــام ش ــگاه انج ــازی ورزش ــازی و بهس بازس
تا کنون 20بازی در ورزشگاه آزادی برگزار 
ــا وجود نیاز  ــادآور شد: »ب شده است، ی
عملیات  برای  اقدامات  پیگیری  به 
بازسازی و بهسازی و به خاطر ظرفیت 
مورد  در  که  ضعفی  و  ورزش  سرانه 
ــای  ــرای دیداره ــتاندارد ب ــگاه های اس ورزش
لیگ برتری و ملی وجود دارد، همزمان 
شرایط حداقلی جهت برگزاری بازی 
در آزادی را مهیا کرده اند اما این عدم 
تعطیلی برایمان عوارضی هم داشت 
چون کار هنوز به سرانجام نرسیده بود. 
ــه  ــت ک ــر داش ــد در نظ ــوع را بای ــن موض ای
ورزشگاه آزادی به واقع در حال ساخته 

ساختمان  یک  مانند  است،  شدن 
آن  در  نمی توان  که  ساخت  درحال 
زندگی کرد در آزادی هم با شرایطی که 
دارد نباید دیداری برگزار می شد اما 
ــتاندارد  ــای اس ــود ظرفیت ه ــر کمب به خاط
این ورزشگاه را با وجود پیگیری عملیات 
تعطیل نکردیم و شرایط حداقلی را برای 
بهره برداری از آن مهیا کردیم. تأکید 
وند  ر پیگیری  به خاطر  که  می کنم 
ــداری  ــت دی ــر اس ــازی بهت ــازی و بهس بازس
انجام نشود اما با لحاظ کردن شرایط 
دیگر باید ببینیم دیدگاه و رویکرد بهینه 
با ماحظات امنیتی، ورزشی و رفاهی 
مردم در این زمینه چیست و اینکه 
میزبانی آزادی از کدام دیدارها در اولویت 

قرار می گیرد.«

سوژهاتفاق روز

  سهم ایران توسط AFC اعلام شد
  کاهش سهمیه لیگ نخبگان 

به یک+یک
 پس از پایان تورنمنت های فوتبال باشگاهی آسیا 
که زیر نظر کنفدراسیون فوتبال آسیا )AFC( برگزار 
می شود، این کنفدراسیون رده بندی کشورهای قاره 
کهن را بر مبنای عملکرد نمایندگان باشگاهی آنها 
اعام کرد. طبق این رده بندی، ایران با 6۸.907 امتیاز 
پایین تر از عربستان، ژاپن، کره جنوبی، امارات و 
قطر در جایگاه ششم آسیا ایستاد. کشورمان به دلیل 
فاصله 0.419 امتیازی با قطر، با کاهش سهمیه در 
فصل فوتبالی 27-2026 مواجه شده است. با توجه 
به قرار گرفتن ایران در رتبه چهارم توزیع سهمیه 
کشورهای غرب آسیا، کشورمان یک+یک سهمیه در 
لیگ نخبگان آسیا )یک سهمیه مستقیم و یک سهمیه 
 در پلی آف( و یک سهمیه مستقیم در لیگ قهرمانان 
آسیا 2 به دست آورد. به دلیل ناکامی نمایندگان 
کشورمان در مسابقات آسیایی، سهمیه ایران در فصل 
آینده )26-2025( نیز مانند فصل 27-2026 خواهد 
بود یعنی یک+یک.  در فصلی که گذشت، استقال و 
پرسپولیس به نمایندگی از کشورمان در لیگ نخبگان 
آسیا شرکت کرد که استقال در یک هشتم نهایی و 
پرسپولیس در مرحله نخست حذف شد. در لیگ 
قهرمانان آسیا 2 نیز سپاهان در دور گروهی کنار رفت 
و تراکتور در مرحله یک چهارم نهایی مقابل التعاون 
عربستان شکست خورد. در فصل آینده تراکتور 
نماینده ایران در لیگ نخبگان است و سپاهان باید در 
تک دیدار پلی آف با الدحیل قطر دیدار کند. قهرمان 
جام حذفی نیز راهی لیگ قهرمانان آسیا 2 می شود.

 

اعلام داوران مرحله نیمه نهایی 
جام حذفی

 اسامی داوران بازی های مرحله نیمه نهایی جام 
حذفی فوتبال کشور در فصل 1404-1403 مشخص 

شد که به شرح زیر است:
 گل گهر سیرجان - ملوان بندرانزلی

داور: امیر عرب براقی، کمک ها: محمدعلی پورمتقی، 
علی اکبر نوری و سیدحسین حسینی، ناظر: یدالله 
جهانبازی، داور VAR: پیام حیدری، کمک: فرهاد 

وجی مر
 استقلال تهران - صنعت نفت آبادان

داور: کوپال ناظمی، کمک ها: علیرضا مرادی، علی 
احمدی و وحید زمانی، ناظر: مسعود مرادی، داور 

VAR: وحید کاظمی، کمک: علیرضا ایلدروم

 برگزاری جلسه هماهنگی کافا در کیش
 جلسه هماهنگی بازی های فوتسال کافا برای حضور 
6 تیم در جزیره کیش ظهر روز گذشته در سالن 
روابط عمومی فدراسیون با حضور هدایت ممبینی 
دبیرکل، علی تارقلی زاده مدیر بخش بین الملل، 
احسان اصولی مدیر کمیته فوتسال و سایر مسئولان 
فدراسیون برگزار شد. در این نشست که اسماعیل 
تبار دستیار مدیرعامل منطقه آزاد کیش، فرزاد رادبوی 
معاونت ورزش و تفریحات سالم جزیره و احمدنژاد 
مدیر روابط عمومی منطقه آزاد و محمود پازوکی رئیس 
هیأت فوتبال کیش نیز حضور داشتند درباره تیلیغات، 
تشریفات، نحوه اسکان و پذیرایی از 6 تیم حاضر در 
تورنمنت فوتسال کافا از تاریخ 1۸ تا 2۸ تیرماه بحث 
و بررسی شد. همچنین تصمیم گیری شد بازی ها در 
سالن المپیک کیش برگزار شده و تمرینات تیم ها 
نیز در سالن خلیج فارس باشد. شایان ذکر است 
تیم های ملی فوتسال ایران، ازبکستان، ترکمنستان، 
تاجیکستان، افغانستان و قرقیزستان در این دوره از 

مسابقات شرکت می کنند.
 

ارزیابی کادر فنی تیم ملی فوتسال زنان

 تیم ملی فوتسال زنان ایران در جام ملت های آسیا 
2025 که به میزبانی چین برگزار شد، توانست به 
مقام سوم دست یابد و سهمیه جام جهانی را کسب 
کند. اما این تیم نتوانست از عنوان قهرمانی خود 
در دوره های گذشته دفاع کند که باعث انتقادهای 
زیادی از عملکرد کادر فنی شد. بسیاری از کارشناسان 
و هواداران فوتسال معتقدند که عملکرد ضعیف کادر 
فنی بویژه سرمربی تیم »فروزان سلیمانی« یکی از 
دلایل اصلی این افت بوده است. این ناکامی ها باعث 
شده که برخی از اهالی این رشته خواستار برکناری 
سلیمانی شوند و پیشنهاد تغییرات در کادر فنی برای 
مسابقات آینده مطرح شده است. فریده شجاعی 
نایب رئیس بانوان فدراسیون فوتبال در مورد احتمال 
برکناری فروزان سلیمانی، سرمربی تیم ملی فوتسال 
زنان اظهار کرد: »زمانی که درگیر مسابقات بودیم 
نمی خواستیم وارد حاشیه  شویم و تمرکز خود را از 
مسابقات و موفقیت تیم برداریم. هدف اصلی ما برد 
و قهرمانی در رقابت ها بود. اگر وارد حاشیه  می شدیم، 
ممکن بود تمرکز تیم به هم بریزد و دچار مشکل 
شویم. فعاً نمی توانیم به راحتی تصمیم گیری کنیم. 
باید کمیته فنی و کارشناسان فوتسال نقاط ضعف و 
قوت تیم را ارزیابی کنند و با مربیان صحبت کنند. 
سپس بر اساس این ارزیابی ها می توانیم تصمیم گیری 
کنیم که چه اتفاقی خواهد افتاد. در حال حاضر 
نمی توانم بگویم که چه تصمیمی اتخاذ خواهد شد، 

اما همه چیز بستگی به بررسی های بیشتر دارد.«

پس از پایان لیگ برتر ایران، امروز قرار 
است لیست بازیکنان حاضر در اردوی 
تیم ملی ایران برای مینی کمپ ماه 
خرداد با حضور بازیکنان لیگ برتری 
اعام شود تا بازیکنان حاضر در لیگ، 
برای حضور در اردوی تیم ملی پیش از دو 
مسابقه از مقدماتی جام جهانی مقابل 
قطر و کره شمالی توسط کادرفنی ارزیابی 
شوند. با توجه به پایان لیگ برتر در تاریخ 
٢5اردیبهشت و برگزاری نیمه نهایی و فینال 
جام حذفی در تاریخ ٢، ٣ و ٨خردادماه، کادر 

تیم ملی برنامه مینی کمپ را برای حفظ 
شرایط جسمانی بازیکنان و همچنین 
کاهش خستگی تجمیعی ناشی از یک 
فصل پرفشار براساس 6روز استراحت 
کامل بعد از پایان مسابقات لیگ و سپس 
شروع مینی کمپ در ٣ بلوک 4روزه )٣روز 
تمرین و یک روز استراحت( در نظر گرفته 
است. البته بازیکنان ملی پوش حاضر در 
باشگاه های استقال، گل گهر و ملوان که 
همچنان در جام حذفی شرکت دارند، 
چهار روز بعد از پایان رقابت های جام 
حذفی به این اردو اضافه می شوند. پیش از 
این قرار بود مینی کمپ تیم ملی با حضور 
بازیکنان لیگ در ماه اسفند تشکیل شود 
اما این مینی کمپ با درخواست سازمان 

لیگ و باشگاه ها برای حضور بازیکنان در 
اردوهای میانه فصل لغو شد. بازیکنان 
لژیونر نیز براساس استراحت بین 3 تا 
6روز، به اردوی تیم ملی برای دو مسابقه 
تشریفاتی مقابل قطر و کره شمالی اضافه 
خواهند شود. مسابقاتی که می تواند اولین 
رقابت تدارکاتی ایران در راستای آماده سازی 
برای جام جهانی 2026 باشد و شاید در این 
دو مسابقه، شاهد ترکیب متفاوتی از امیر 

قلعه نویی برای تیم ملی باشیم.
 ترکیبی که سرانجام در آن به بازیکنان 
کم تجربه تر و حاضر در لیگ داخلی برای 
حضور در یک بازی رسمی ملی فرصت داده 
شود. طبق گزارش کادر فنی تیم ملی، برای 
دعوت از بازیکنان عملکرد بازیکنان سطح 

اول تا سوم ماتریس تیم ملی)نفرات حاضر 
در لیست طی 2 سال اخیر( در سطوح 
مختلف تاکتیکی و آمادگی جسمانی مورد 
بررسی قرار گرفته تا با توجه به شرایط 
سنی، تجربه بین المللی و شخصیت فردی 
بازیکنان مدنظر، شرایط آنها برای حضور 
در لیست تیم با توجه به تغییرات احتمالی 
در مدل بازی تیم ملی در جام جهانی، 
مورد بررسی قرار گیرد. همچنین عملکرد 
بازیکنان زیر 23سال لیگ برتر و بازیکنان 
تیم های ملی رده پایه برای لیست جدید 

تیم ملی در نظر گرفته شده است. 
کاهش خستگی تجمیعی بازیکنان شاغل 
در لیگ برتر و حفظ شرایط جسمانی 
جهت فیفادی خرداد ماه )تمرینات 

کوتاه تا ماکزیمم 45دقیقه + فرایند 
ریکاوری + پروسه تغذیه و مکمل غذایی 

برنامه ریزی شده(، توسعه عملکرد 
ساختار تدافعی براساس گیم 
مدل B و گرایش های تاکتیکی 
به دست آمده از تورنمنت های 

یورو و جام جهانی، دعوت از 
بازیکنان جوان)اولویت زیر 25سال( در 
پست هایی که تیم ملی دارای ترافیک 
از  دعوت  و  است  باکیفیت  بازیکنان 
بازیکنان باکیفیت مورد ارزیابی قرار گرفته 
)بدون درنظر گرفتن شرایط سنی( در 
پست هایی که تیم ملی نیاز به تقویت 
دارد از اهداف این مینی کمپ عنوان شده 

است.

اولین گام برای حضور در جام جهانی

سربازان لیگ برتری آماده مینی کمپ ژنرال
تیم ملی

با توجه به پایان لیگ و قول 
مدیران فدراسیون فوتبال برای 
معرفی سرمربی تیم امید ایران 
گمانه زنی  پیش رو،  روزهای  در 
رسانه ها پیرامون معرفی سرمربی 
تیم امید ایران افزایش پیدا کرده 
است. مهدی محمدنبی و میرشاد 
ماجدی، روز یکشنبه در همایشی 
اعام کردند که طی روزهای آینده، 

سرمربی تیم ملی ایران به طور 
قطعی معرفی خواهد شد و به این 
خاطر باید منتظر اعام رسمی 
سرمربی تیم امید ایران در روزهای 
آینده باشیم. البته پیش از این 
نیز شاهد قول مدیران فدراسیون 
مبنی بر انتخاب سرمربی تیم 
امید پیش از پایان سال 1403 
و در فروردین 1404 بوده ایم اما 

تکلیف سرمربی تیم امید، تاکنون 
مشخص نشده است. روز گذشته 
خبری،  مختلف  رسانه های  در 
شایعه ای مبنی بر قطعی شدن 
حضور سعید دقیقی روی نیمکت 
تیم امید ایران مطرح شد اما طی 
تماسی که با مدیران فدراسیون 
فوتبال داشتیم، مشخص شد که 
هنوز در خصوص انتخاب سرمربی 

تیم امید هیچ چیز قطعی نیست 
فدراسیون  در  صرفاً  دقیقی  و 
به عنوان یکی از گزینه های جدی 
هدایت تیم امید ایران مطرح شده 
است. البته باید گفت که شانس 
دقیقی برای هدایت تیم امید 
بالاست اما فدراسیون، همچنان 
در حال بررسی گزینه های مختلف 
برای انتخاب سرمربی تیم امید 

است. ضمن اینکه اخباری مبنی 
بر عاقه باشگاه پیکان به حضور 
سعید دقیقی در این تیم برای فصل 
آینده لیگ برتر نیز منتشر شده 
است. باید دید در روزهای آینده، 
فرایند تصمیم گیری فدراسیون 
و مذاکرات با سعید دقیقی برای 
تعیین سرمربی تیم امید، به چه 

شکل پیش خواهد رفت.

دقیقی گزینه جدی 
فدراسیون برای تیم امید

 هیچ چیز 
قطعی نیست
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خبر و مصاحبه

آتشی از بیمارستان مرخص شد
پیشکسوت و عضو هیأت رئیسه فدراسیون بسکتبال 
از بیمارستان مرخص شد. عنایت الله آتشی بعد 
از ترخیص از بیمارستان گفت: »تقدیر این گونه 
بوده است و نمی توانیم بگوییم منشأ آن چیست. 
این مشکلات از شب عید برای من به وجود 
آمده و دکتر متخصص، تشخیص شیمی درمانی 
داد. بیماری من یک توده در لگن است که باید 
با شیمی درمانی آن را برطرف کرد. امروز مرحله 
سوم شیمی درمانی تمام شد. من هر ۲۱ روز یکبار 
شیمی درمانی می کنم و بعد از آن مراحل درمانی در 
منزل ادامه دارد.« پیشکسوت بسکتبال همچنین 
ادامه داد: »باید مرحله چهارم تمام شود تا بعد 
از آن اسکن انجام دهم تا شرایط را دوباره بررسی 
کنند و ببینند باید روند درمان چطور پیش برود. 
تقدیر هرچه باشد همان می شود. از نظر جسمانی 
مقداری ضعیف هستم اما از نظر روحی خوبم. آن 
مراحل اولیه که ناراحت بودم مقداری برطرف شده 

اما باید وضع توده مشخص شود.«
 

پدیده والیبال ایران راهی ایتالیا شد
ایتالیایی  به عضویت تیم  امیرمحمد گلزاده 
گلزاده پدیده  امیرمحمد  گروتازولینا درآمد. 
والیبال ایران تصمیم گرفت برای فصل جدید 
M&G Scuola Pal� )راهی گروتازولینا ایتالیا 
lavolo( شود. این جلو خط زن ایرانی متولد 

۲۰۰۳ که با قد ۲۰۵ سانتیمتر مورد تحسین قرار 
برای تیم  گرفته، فصل گذشته در اسلوونی 

 ACH Volley Ljubljana بازی کرد. تیم ایتالیایی 
فصل قبل در رده دهم جدول لیگ ایتالیا بین 
۱۲ تیم قرار گرفت. روبرتو پیاتزا، سرمربی جدید 
ایران، او را در فهرست بازیکنان دعوت شده به 
لیگ ملت ها قرار داده است؛ تورنمنتی که می تواند 
ارزش های او را به رخ جهانیان بکشد تا همه 
پتانسیل واقعی او را درک کنند. با توجه به توافقات 
انجام شده، گلزاده فصل جدید را در سوپرلیگ 
ایتالیا بازی خواهد کرد و در گروتازولینا جای خالی 

چانسیگر را پر خواهد کرد.
 

 مناف هاشمی: پیش از اعزام 
به ناشنوایان کمک می کنیم

مناف هاشمی، معاون توسعه مدیریت و منابع 
وزارت ورزش در بازدید از فدراسیون ورزش های 
ناشنوایان، ضمن بررسی وضعیت زیرساخت ها 
بر بازسازی  و شنیدن دغدغه های مسئولان، 
فدراسیون و تأمین منابع موردنیاز جهت اعزام به 
المپیک تابستانی ۲۰۲۵ توکیو تأکید کرد. در این 
بازدید علی رغبتی، سرپرست کاروان ناشنوایان در 
المپیک ۲۰۲۵ توکیو و عالی پور، مدیرکل رفاه وزارت 
ورزش نیز حضور داشتند. مناف هاشمی با بیان 
اینکه بازسازی سالن ها و ساختمان فدراسیون 
ناشنوایان یکی از اولویت های مهم وزارت ورزش 
است، گفت: »قطعاً در زمینه بازسازی و همچنین 
اعزام کاروان به المپیک تابستانی، حمایت خواهیم 
کرد. برای ما مهم است که این کاروان با کمترین 
دغدغه و بیشترین کیفیت راهی توکیو شود. تا 
پیش از اعزام کاروان به المپیک، بخش زیادی از 
حمایت مالی موردنیاز فدراسیون تأمین خواهد 
شد تا ورزشکاران با تمرکز کامل در میدان رقابت 

حاضر شوند.«

بدنساز ایتالیایی به اردوها اضافه شد
جیوانی روسی، مربی بدنساز و ایتالیایی تیم 
ملی والیبال ایران به اردوی ملی پوشان ملحق 
شد. بعد از آمدن روبرتو پیاتزا و توتولو دستیارش 
به ایران حالا بدنساز ایتالیایی تیم هم به تهران 
آمد تا با اضافه شدن به اردو، تمرینات بدنسازی 
ملی پوشان را زیرنظر داشته باشد. تیم ملی 
والیبال ایران در سال 1404 در چهار رویداد لیگ 
ملت ها 2025، قهرمانی مردان جهان 2025، لیگ 
ملت های آسیای مرکزی و بازی های همبستگی 
کشورهای اسلامی شرکت خواهد کرد و به همین 
منظور ملی پوشان از 6 فروردین اردو زده اند. 
بازیکنان تیم ملی والیبال ایران بعد از بازگشت 
از سفر یک روزه مشهد مقدس، تمرینات خود را 

مجدداً از دیروز آغاز کردند.

اعزام کاراته کاها به تاشکند
تیم های ملی کاراته عازم مسابقات قهرمانی آسیای 
ازبکستان شدند. کاراته کاهای ایران در قالب دو 
گروه  به تاشکند رفتند که سارا بهمنیار، فاطمه 
سعادتی، آتوسا گلشادنژاد، مبینا کاویانی، حنانه 
صالحی، معصومه محسنیان، فاطمه صادقی، 
امینی و زینب السادات  ملیکا عزتی، سپیده 
حسینی در بخش زنان و بهنام دهقان زاده، 
علی مسکینی، رضا بشارتی کیا، مرتضی نعمتی، 
محمدرضا گیلانپور، محمود نعمتی، صالح اباذری، 
مهدی عاشوری، محسن صفرنژاد، علی رحیمی، 
اسماعیل معتمدی، علی زند، ابوالفضل شهرجردی 
و میلاد فرازمهر در بخش مردان نفرات اعزامی به 
این رقابت ها هستند. شهرام هروی به عنوان 
سرمربی تیم ملی مردان و پگاه زنگنه به عنوان 
سرمربی تیم ملی زنان هدایت ملی پوشان را در 
این رقابت ها برعهده خواهند داشت. این اولین 
مأموریت جدی زنگنه بعد از بازگشت به تیم ملی 
زنان خواهد بود و به نظر می رسد سرنوشت ادامه 
همکاری او به نتایج شاگردانش در تاتامی قهرمانی 

آسیا برمی گردد.

شکست پدیده پینگ پنگ ایران مقابل نفر 18 دنیا
زور بنیامین به رقیب کره ای نرسید

قطعاً در آینده از بنیامین فرجی پدیده 
ایران در  نخبه 15 ساله پینگ پنگ 
عرصه های مختلف بین المللی بیش 
از اینها خواهید شنید؛ پینگ پنگ باز 
ملی پوش نوجوان کشورمان که با 
عملکرد امیدوارکننده خود و درخشش 
در میادین، نفس ستاره های نامدار 
دنیا در این رشته را به شماره انداخته 
است. فرجی که نماینده شایسته ایران 
در رقابت های جهانی 2025 قطر است، 
آخرین نماینده کشورمان بود که در 
عین شایستگی به خاطر تجربه کمتر 
نسبت به رقیب مطرح کره ای خود 
ناکام ماند و با پذیرش شکست مقابل 
این پینگ پنگ باز چشم بادامی از دور 

رقابت ها حذف شد.
در حالی که بنیامین بازیکن ۱۵ ساله 
تنیس روی میز ایران تنها شانس 
باقی مانده ما برای کسب جایگاهی 
ایده آل در رقابت های جهانی 2025 
قطر بود، در رقابت خود مقابل حریف 
کره جنوبی موفق به پیروزی نشد و 
نهایتاً در عین شایستگی از مسابقات 
بزرگسالان قهرمانی جهان کنار رفت. 
در مرحله یک سی ودوم نهایی جدول 
انفرادی مسابقات تنیس روی میز 
قهرمانی جهان ۲۰۲۵ قطر، بازیکن 
نوجوان ایران موفق به شکست حریف 
قدرتمند خود از کره جنوبی نشد. 
بنیامین فرجی در رقابت با نفر ۱۸ 

رنکینگ جهان از کره جنوبی با نتیجه 
۴ بر صفر شکست خورد و از مسابقات 

کنار رفت.
فرجی در گیم چهارم رقابت پایاپایی را 
به نمایش گذاشت اما باز هم نتوانست 
حتی این گیم را از حریف خود بگیرد و 
در نهایت بازی را واگذار کرد. نماینده 
برای اولین بار در مسابقات  ایران 
بزرگسالان جهان شرکت کرد و تا 
مرحله یک سی ودوم نهایی پیش رفت. 
او در دور نخست نماینده اسلواکی 
را شکست داده بود. به این ترتیب 
پرونده بازیکنان ایران در مسابقات 
قهرمانی جهان قطر بدون کسب 

نتیجه یا مدال بسته شد.

واکنش دبیرکل کمیته ملی المپیک به تقسیم بورسیه ها
علی نژاد: ممکن است هر سال تغییری داشته باشیم

دبیرکل کمیته ملی المپیک بعد 
از نشست 51 هیأت اجرایی کمیته 
ی  خبر نشست  لمپیک  ا ملی 
برگزار کرد و توضیحاتی درباره این 
نشست و البته بورسیه ورزشکاران 
برای معرفی به کمیته بین المللی 
المپیک ارائه کرد. مهدی علی نژاد 
هیأت  نشست  برگزاری  درباره 
اجرایی به موضوع راه اندازی پلتفرم 
رسانه ای پرداخت و از ارائه گزارشی 
درباره آخرین وضعیت این پلتفرم 
خبر داد: »پنجاه ویکمین نشست 
هیأت اجرایی برگزار شد اما در 
این نشست مهم ترین موضوعی 
که بیشتر هم مورد بحث و بررسی 

قرار گرفت، ایجاد پلتفرم رسانه ای 
کمیته ملی المپیک بود که گزارشی 
توسط فرهادیان ارائه و به بحث و 
بررسی گذاشته شد و کلیات مورد 
تأیید قرار گرفت اما جزئیات نیاز به 
بررسی بیشتر دارند. حتماً راه اندازی 
این مجموعه به کمیته ملی المپیک 
کمک زیادی می کند. البته تمام 
ابعاد داستان باید بررسی شود 
تا بعداً دچار مشکل نشویم.« او 
در ادامه به ماجرای معرفی افراد 
برای بورسیه ورزشکاران به کمیته 
بین المللی المپیک پرداخت و درباره 
اسم خواستن از فدراسیون ها برای 
بورسیه بازی های آسیایی ناگویا 

برای بازی های  گفت: »بورسیه 
آسیایی ناگویا نیست بلکه این 
بورسیه قاره ای است و از امسال 
له  چهارسا وره  د  . ه شد ع  و شر
لمپیک  ا بورسیه  مانند  و  رد  ا د
سولیداریتی است اما هر سال نام 
افراد می تواند تغییر کند. تعداد 
بورسیه کم و محدود است. هدف 
هم برای بازی های آسیایی ناگویا، 
المپیک لس آنجلس و بازی های 
د  ا تعد  . ست ا حه  و د یی  سیا آ
فدراسیون هایی که این بورسیه را 
دارند، محدود است و در حال رایزنی  
با فدراسیون ها هستیم تا بورسیه ها 

شوند.« مشخص 

 
پیش در فضای مجازی و  چند روز 
صفحات مختلف اینستاگرامی برخی 
چهره های شاخص وزنه برداری با انتشار 
پیام تبریک به مجید عسگری ملی پوش 
پیشین دسته سبک وزن وزنه برداری، 
به نوعی او به عنوان دستیار و کمک 
سهراب مرادی در تیم های وزنه برداری 
نوجوانان وجوانان معرفی شد. این 
او،  فکر  تاق  ا و  وانی  انوشیر یعنی 
وزنه برداری را که در خاتمه دوره ورزشی 
خود، تقریباً بهمن ماه سال ۱۳97 به 
دلیل مثبت شدن تست دوپینگش از 
هرگونه فعالیت ورزشی تا سال ۱۳99 
محروم شده بود، رفاقتی برای هدایت 
استعدادهایی که تازه ابتدای راه و مسیر 

قهرمانی هستند به جمع کادرفنی 
تیم های پایه اضافه کرده اند!

 
سری که درد نمی کند را دستمال بستند

مسئولان کشتی و ورزش روسیه چند روز 
پیش به خاطر شبهاتی که در خصوص 
دوپینگی بودن )حاجی مراد گاتسالوف( 
یکی از اسطوره های نامدار کشتی این 
کشور وجود داشت، او را از سرمربیگری 
و هدایت تیم ملی کشتی کنار گذاشتند 
تا هیچ گونه سوء تفاهمی بابت حضور 
یک مربی با شائبه داشتن رزومه 
دوپینگ، تیم ملی و کشتی این کشور را 
به حاشیه نبرد. مسئولین کشتی روسیه 
تأکید داشتند: »ما تصمیم گرفتیم 
گاتسالوف را موقتاً از سرمربیگری تیم 
ملی روسیه کنار بگذاریم اما مطمئنیم 
این سوء تفاهم ها برطرف خواهد شد 
و در آینده هیچ کس درباره نام نیک 

گاتسالوف شک نمی کند.« آنها از نامی 
به بزرگی گاتسالوف عبور کردند تا 
خدشه ای به ورزش کشتی و تیم ملی 
در مسیر المپیک ۲۰۲۸ لس آنجلس 

وارد نشود.
اما با تمام احترامی که برای شخصیت 
و افتخاراتی که برای مجید عسگری 
وزن  سبک  دسته  اسبق  ملی پوش 
تیم ملی وزنه برداری کشورمان قائل 
فنی  و  مدیریتی  مجموعه  هستیم، 
فعلی وزنه برداری برای تقویت کادرفنی 
تیم های پایه گویا سراغ او رفته اند 
تا در اردوی خارج از تهران تیم های 
وزنه برداری نوجوانان و جوانان که 
هم اکنون به میزبانی آذربایجان غربی و 
شهرستان مهاباد درحال برگزاری است از 
عسگری که حالا به عنوان رئیس هیأت 
وزنه برداری استان هرمزگان نیز فعالیت 

می کند، استفاده نمایند.

قطعاً حرکت قابل تقدیر مسئولان 
کشتی روسیه در واکنش به ماجرای 
حاجی مراد گاتسالوف و کنار گذاشتن 
او از سرمربیگری تیم ملی کشتی آزاد 
روسیه، می تواند کلاس درس ایده آلی 
برای اتاق فکرو تصمیم ساز وزنه برداری 
از قهرمانان و  زیرا استفاده  باشد. 
مربیانی که به هر نحو و شیوه ای خط و 
ربطی به ماجرای دوپینگ )چه در دوران 
ورزشی و چه در زمان بازنشستگی و دوره 
پسا قهرمانی( پیدا می کنند آن هم در 
مقطع پایه و رده های سنی نوجوانان و 
جوانان به هیچ وجه اتفاق قابل تأییدی 
نیست. کوچکترین اتفاقی که در آن تیم 
)از نظر دوپینگ( رخ دهد حتماً خواسته 
یا ناخواسته نگاه ها به سمت فردی 
که در گذشته مشکل داشته می رود. 
بنابراین اینطور به نظر می رسد که برای 
مجموعه تصمیم ساز وزنه برداری بهتر 

باشد سری که درد نمی کند را بی خودی 
دستمال نبندند. حداقل با عبور از نام 
این پیشکسوت تازه بازنشسته شده 
از دنیای قهرمانی که حالا در جایگاه 
رئیس هیأت استان مشغول خدمت 
در پست اجرایی و مدیریتی وزنه برداری 
است، از حواشی و زمزمه های مخرب 
آینده پیشگیری نمایند. ضمن اینکه 

عسگری نه دوره مربیگری حرفه ای بعد 
از پایان دوره قهرمانی خود را گذرانده و 
نه در باشگاهی مربیگری کرده است که 
ثمره و حاصلش را بتوان در وزنه برداری و 
تیم های ملی رؤیت کرد. با این شرایط 
چه آورده ای از عسگری برای تیم های 
پایه  طلب داریم، جز به حاشیه بردن 

او. خدا می داند و بس!

اتحادیه جهانی کشتی از حضور هفت آزادکار ایران 
در رقابت های رنکینگ مغولستان خبر داد. در 
حالی که فدراسیون کشتی هنوز لیست نفرات 
خود را برای حضور در مسابقات دارای رنکینگ 
مغولستان اعلام نکرده اما اتحادیه 
جهانی کشتی لیستی را ارائه کرده که 
تیم ملی کشتی آزاد با هفت کشتی گیر 
راهی اولان باتور می شود. رقابت های 
بین المللی کشتی آزاد رنکینگ 
اتحادیه جهانی کشتی روزهای 
۸ و 9 خرداد در اولان باتور، 
پایتخت مغولستان، برگزار 
می شود. پس از برگزاری 
بین المللی  رقابت های 
تورنمنت  تختی،  جام 
مغولستان به عنوان یکی 
از مراحل مهم چرخه انتخابی تیم ملی 
برای حضور در رقابت های قهرمانی 
جهان معرفی شد. حالا در این رقابتها 
مدعیان چهار وزن 7۰، 7۴، 79 و 97 
کیلوگرم برای ادامه مراحل معرفی 
نفر نهایی برای حضور در رقابت های 
قهرمانی جهان ۲۰۲۵ به روی تشک 
می روند. با اعلام اتحادیه جهانی در 
وزن 7۰ کیلوگرم، محمدعلی عموزاد 

و علی اکبر فضلی به مغولستان می روند. در وزن 
7۴ کیلوگرم هم که یکی از اوزان مهم برای تیم 
ملی کشتی آزاد است، حسین ابوذری به همراه 
امیرمحمد یزدانی و یونس امامی سه نفری هستند 
که به مغولستان می روند. از این سه نفر هر کدام 
بهتر نتیجه بگیرد، دوبنده تیم ملی را به دست 
می آورد. دو وزن دیگر اما شرایط متفاوتی دارند. در 
وزن 79 کیلوگرم فریبرز بابایی به میدان می رود. 
او قهرمان جام تختی است که در فینال مهدی 
یوسفی را شکست داد و حالا باید اینجا طلا بگیرد 
تا به همراه یوسفی مدعی رسیدن به دوبنده تیم 
ملی شود. البته تا اینجای کار او حریف چندان 
سختی در مغولستان ندارد. کلاً پنج کشتی گیر دیگر 
تا دیروز برای حضور در این وزن ثبت نام کردند که 
آمیت هندی به همراه سه نفر دیگر و البته ماگومت 
الویف روس که برای تاجیکستان کشتی می گیرد، 
نفرات حاضر در این وزن هستند. در وزن 97 کیلوگرم 
هم احمد بذری آخرین کشتی گیر ایران است که 
به این مسابقات می رود. او هم در این مسابقات 
باید طلا بگیرد تا به امیرعلی آذرپیرا برسد. بذری 
هم کشتی گیر مدعی را در پیش رو ندارد و طبیعی 
است که بتواند راحت مدال طلا بگیرد اما به نظر 
می رسد این اعزام برای بذری و البته بابایی کمی 
سخت خواهد بود که در کمتر از یک ماه دوباره 

باید وزن کم کنند.

اتحادیه جهانی کشتی از حضور هفت آزادکار ایران در مغولستان خبر داد

طلا بگیر تا زنده بمانی
باز هم وعده مربی خارجی توسط میراسماعیلی

این بار داستان جدی است؟
 فدراسیون جودو بعد از خواب عمیق 
زمستانی بالاخره این روزها به فکر 
استخدام مربی خارجی افتاده است. 
جودو ایران که ۴ سالی در بند تعلیق 
بود با خروج از این اسارت، کار خود 
را با مربیان داخلی از سر گرفت. 
مربیانی که می شود گفت تا این 
لحظه حضور آنها تقریباً هیچ عایدی 
برای تیم ملی نداشته و باعث شده تا 

جودو ایران به جای حرکت رو 
به جلو و تلاش برای بازگشت 
به کورس جهانی، فقط درجا 
بزند. در شرایطی که انتظار 
آرش  فدراسیون  می رفت 
میراسماعیلی بلافاصله که 

نه ولی مدتی بعد 
 ، تعلیق ن  یا پا ز  ا
مدونی  برنامه ریزی 
طراحی کرده و با 
دوری  به  توجه 
و  له  سا ر چها
عقب افتادن از 
کورس جودوی 
جهان، استخدام 
مربی خارجی را 

در دستور کار خود قرار دهد، اما تا 
به امروز هیچ حرکت جدی در این 

باره نشده است.
البته در این میان تقریباً دوسال 
پیش بود که حسین اوزکان مربی 
ترکیه ای که طلای المپیک سیدنی 
را در کارنامه داشت به تهران آمد 
تا به گفته میراسماعیلی بعد از 
توافق با فدراسیون، هدایت تیم 
ملی را برعهده بگیرد. موضوعی 
که بیشتر شبیه یک مانور 
تبلیغاتی بود و دست آخر هم 
نه توافقی صورت گرفت و نه 
اوزکانی باقی ماند. حالا تقریباً 
با گذشت چند وقت از این 
اتفاق و فشارهایی که به 
فدراسیون جودو 
وارد شده است، 
از  بعد  هم  آن 
تمامی  حذف 
ن  گا یند نما
در  ملی  تیم 
ت  بقا مسا
قهرمانی آسیا 
و به صدا در 

آمدن زنگ خطر برای بازی های 
آسیایی، آرش میراسماعیلی رئیس 
فدراسیون جودو اعلام کرده است که 
دو مربی اروپایی در راه تهران هستند 
تا بعد از یک هفته حضور در ایران و 
بررسی های نهایی توافقات اولیه با 
آنها صورت بگیرد. در شرایطی که 

۱۴ ماه به بازی های آسیایی ناگویا 
بیشتر باقی نمانده و جودو ایران 

با توجه به نتایج ضعیف اخیر و 
ناکامی در دوره قبل بازی های 
آسیایی قطعاً باید به دنبال 

اعاده حیثیت در تاتامی ناگویا باشد، 
بهتر بود این اتفاق زودتر می افتاد تا 
فرصت کافی برای بازیابی تیم ملی 
جودو و پوشش نقاط ضعف این 
مسابقات وجود داشته باشد و کار به 
دقیقه نود کشیده نشود. البته که 
ماهی را هر وقت از آب بگیریم تازه 
است و این تصمیم در میان دریای 
بی خیالی مسئولان فدراسیون جودو 
غنیمت است اما به شرطی که این 
بار میراسماعیلی به دنبال خرید 
زمان نباشد و واقعاً پای مربی خارجی 

در میان باشد.

دعوت چراغ خاموش از عسگری برای مربیگری وزنه برداران پایه

گزینش رفاقتی!
رضاعباسپور

روزنامه نگار

حضور تاریخی ژیمناستیک زنان ایران در مسابقات بین المللی

طلسم شکست
سال   ۵۰ در  بار  نخستین  برای 
گذشته، تیم ترامپولین زنان ایران 
عازم مسابقات بین المللی شد. 
این اتفاق شاید بهترین خبر این 
غ از  روزهای ورزش ایران باشد. فار
اینکه عملکرد بانوان ایران در این 
مسابقات چگونه خواهد بود، صرف 
حضور در این مسابقات بسیار مهم 
و حائز اهمیت است. همین که 
طلسم حضور نداشتن در مسابقات 
و  د  می شو شکسته  لمللی  بین ا
شاید هم روزنه ای برای رسیدن به 
مسابقات قهرمانی جهان باشد، یک 

اتفاق مهم و ارزشمند است.
این خبر را فدراسیون ژیمناستیک 
اعلام کرده که تیم ملی ترامپولین 
زنان ایران برای نخستین بار در 
۵۰ سال گذشته، عازم رقابت های 

بین المللی شد. این تیم صبح 
۳۰ اردیبهشت  دیروز )سه شنبه - 
۱۴۰۴( به روسیه سفر کرد تا در 

مسابقات پیش رو شرکت کند.
با توجه به مشکلاتی که روابط 
عمومی فدراسیون ژیمناستیک دارد، 
هیچ اطلاعی از این مسابقاتی که به 
میزبانی روسیه برگزار می شود در 
دست نیست اما چه اهمیتی دارد 
که این مسابقات در چه سطحی 
برگزار می شود، مهم این است 
که تلاش ها برای حضور بانوان 
ایرانی با حجاب اسلامی در یک 
دوره مسابقات بین المللی جواب 
داده و شاید همین راهی باشد که 
به مسابقات مهم تر و بزرگتر راه 

پیدا کنند.
البته فدراسیون ژیمناستیک به 
لحاظ رسانه ای واقعاً دچار مشکلات 
اساسی است چرا که حتی خبر 
اعزام همین تیم روی سایت این 
فدراسیون قرار نگرفته اما فعلاً 
همه این موارد را باید کنار گذاشت 
و از ورود یک تیم بانوان جدید به 

مسابقات بین المللی لذت برد.

مهم این است 
که تلاش ها 
برای حضور 

بانوان ایرانی 
با حجاب 

اسلامی در 
یک دوره 

مسابقات 
بین المللی 

جواب داده و 
شاید همین 

راهی باشد که 
به مسابقات 

مهم تر و 
بزرگتر راه پیدا 

کنند

ثنا علی نجیمی، شقایق چراغی، 
بهاره مصلایی و یلدا حسنی شوکتی، 
ترکیب تیم چهار نفره ترامپولین 
زنان ایران را در این رقابت ها تشکیل 
می دهند. سرمربیگری تیم ملی 
ترامپولین زنان ایران بر عهده سمیه 

چراغی است.
پیش از این ژیمناستیک ایران به 
دلیل قوانین فدراسیون جهانی در 
زمینه حجاب اسلامی، شانس حضور 

در مسابقات بین المللی این رشته 
المپیکی را نداشت و حالا این حضور 
یعنی شکسته شدن یک سد بزرگ. 
البته فدراسیون ژیمناستیک ایران 
در سال های اخیر با مشکلات زیادی 
روبه رو شده بود و دردسرهای فراوانی 
به وجود آمد اما حالا مدتی است 
که از این حواشی فاصله گرفته و 
قرار است که در فضای آرام کارهای 

مهم تری انجام شود.

تلاش برای حضور بانوان ژیمناستیک 
از چند سال پیش شروع شد اما 
دقیقاً چهار سال پیش بود که لباس 
تیم ملی بانوان ژیمناستیک به وزارت 
ورزش معرفی شد و مسئولان وقت 
وزارت ورزش با آن لباس مخالفت 
کردند اما حالا بعد از چهار سال 
نه تنها این لباس تأیید شده بلکه 
یک تیم هم به مسابقات اعزام 
شده است. بهمن سال ۱۴۰۳ بود 

که زهرا اینچه درگاهی از تأیید این 
لباس از سوی وزارت ورزش خبر داد 
و حالا هم که این تیم به مسابقات 
بین المللی اعزام می شود. البته فعلاً 
تیم ترامپولین بانوان در مسابقات 
اما  می کند  شرکت  بین المللی 
هدف بعدی فدراسیون حضور در 
مسابقات خرک است که به دنبال 
گرفتن مجوز برای لباس بانوان در 

این رشته است.

گزارش یک

محسن وظیفه
روزنامه نگار



مورینیو، ناکام مطلق در ترکیه
ژوزه مورینیو سال ۲۰۲۵ دست خالی ماند ولی مبلغ 
بالای غرامت قراردادش مانع بزرگی برای اخراج این 
مربی است. فنرباغچه که او مربیگری اش را بر عهده 
داشت، در مرحله مقدماتی لیگ قهرمانان اروپا حذف 
شد و در لیگ اروپا نیز نتوانست به مراحل پایانی 
برسد. ناکامی در جام حذفی و لیگ ترکیه نیز سبب 
شد تا این فصل بدون دستاوردی برای مورینیو به 
پایان برسد. فنرباغچه برای قهرمانی پول زیادی خرج 
کرد اما عملکردش بدتر از فصل گذشته بود و همین 
موضوع مورینیو را در خطر اخراج قرار داده است. 
طبق آخرین اخبار رسانه ترکیه ای Sportx کوچ، 
رئیس باشگاه فنرباغچه با مورینیو دیدار خواهد کرد 
و در صورت اخراجش باید ۲۵ میلیون یورو به این 
مربی غرامت بدهد. گزارش شده است که کوچ این 
هفته با مورینیو ملاقات خواهد کرد تا درباره ماندن 

یا نماندن مورینیو تصمیم بگیرد.
اگر فنرباغچه تصمیم به اخراج مورینیو بگیرد، باید 
۲۵ میلیون یورو بپردازد چون یک سال از قرارداد 
مورینیو با فنرباغچه باقی مانده است. بنابراین 
مدیران ارشد فنرباغچه با دقت موضوع ماندن یا 
رفتن مورینیو را بررسی خواهند کرد. او در حال حاضر 
در حال آماده سازی تیمش برای فصل جدید است.
فنرباغچه به احتمال زیاد به قراردادش با مورینیو 
پایبند باشد چون مبلغ غرامت خیلی بالاست و 
مورینیو هنوز یک فصل دیگر فرصت دارد. اگر او 
فصل آینده هم نتواند به عنوان سرمربی فنرباغچه 
افتخاری را کسب کند، فرصت مربیگری در یک تیم 
مطرح اروپایی را از دست خواهد داد و به احتمال زیاد 
مقصد بعدی اش عربستان خواهد بود. برخی از تیم 
ملی پرتغال هم به عنوان مقصد آتی مربی سال های 
پیش چلسی، اینتر، رئال مادرید، یونایتد، تاتنهام و 

رم نام برده اند.

ورزش جهان4
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سوژه

کار رکوردها به بازی آخر کشید

انتظار طولانی صلاح
ــگ برتر  ــلاح در لیـ ــد صـ ی محمـ ــکن ــرای رکوردشـ ــار بـ انتظـ
همچنان ادامه دارد اما در چهارصدمین بازی برای لیورپول 
ی برابری می کرد. اینکه چرا ضربه بغل  او باید با رکورد قبل
پای بال مصری روی پاس کوتاه کودی خاکپو از کنار دروازه 
ــی  ــد، کسـ ــف در باخت 3 بر 2 مقابل برایتون گل نشـ حریـ
نمی داند. لبخند تلخ او حکایت از این داشت که خودش 

هم باورش نمی شود.
ــید صلاح همه رکوردهای لیگ  دو ماه قبل به نظر می رسـ
ــخصی تاریخ این  ــن عملکرد شـ ــا و بهتریـ ــر را جابه جـ برتـ
ــفند  رقابت ها را به نام خود ثبت  کند. دبل او در برد 18 اسـ

مقابل ساوتهمپتون باعث شد در 29 بازی به آمار 27 گل و 
17 پاس گل برسد تا با رکورد مشترک آلن شیرر و اندی کول 
ــارکت مستقیم داشتند،  که در یک فصل روی 47 گل مشـ
ــیدن او به رکورد 20 پاس  ــته باشد. رسـ فاصله زیادی نداشـ
ــنال و کوین  ــگ برتر که در اختیار تیری آنری آرسـ گل در لیـ
ی است، قطعی به نظر می رسید. اما  دبروینه منچسترسیت
در این هشت بازی او تنها یک گل و یک پاس گل داشته تا با 
رکورد مشارکت در گل یک گل و با رکورد پاس گل دو پاس 

فاصله داشته باشد.
ــالاس در آخرین  ــتال پـ ی مقابل کریسـ ــاید بازی خانگ شـ
ــم بزند. این بازیکن  ــدار فصل همه چیز را به نفع او رقـ دیـ
ــب برای نخستین بار  ــنبه شـ ــاله که در باخت دوشـ 32 سـ
ــت، البته مطمئن است  ی را در اختیار داشـ بازوبند کاپیتان

ــد. او با 28 گل در  ــه یک رکورد می رسـ ــه در پایان فصل بـ کـ
ــتر از نفر دوم،  ــج گل بیشـ ــت و پنـ ــدر جدول گلزنان اسـ صـ
الکساندر ایساک، مهاجم سوئدی نیوکاسل زده. اگر اتفاق 
مسخره ای در بازی آخر فصل نیفتد، صلاح برای چهارمین 
ــی آورد و با رکورد  ــت مـ ــار کفش طلای لیگ برتر را به دسـ بـ

آنری برابر می شود.
ــت. در  ــلای اروپا هم امیدوار اسـ ــن به کفش طـ او همچنیـ
حال حاضر، ویکتور گیوکرش، مهاجم سوئدی اسپورتینگ 
لیسبون با 39 گل در صدر است اما با توجه به اینکه ضریب 
ــت،  ــال1.5 و ضریب پنج لیگ ممتاز اروپا 2 اسـ ــگ پرتغـ لیـ
ــا را ببرد  ــد کفش طلای اروپـ ــا زدن دو گل می توانـ ــلاح بـ صـ
هرچند کیلیان امباپه هم 29 گله است و رقیب جدی تری 

محسوب می شود.

صلاح از سال 2017 که با 34 میلیون پوند از رم به لیورپول 
ی روی  رفت، در 400 بازی 244 گل زده و 110 پاس گل داده یعن
354 گل نقش مستقیم داشته. او همین حالا رکورد فصل 
20 تیمی که با 38 بازی به پایان می رسد، شکسته، ارلینگ 
هالند دو سال قبل 36 گل زد و هشت پاس گل داد و آنری 
در فصل 2003-2002، 24 گل زد و 20 پاس گل داد و رکورد هر 

دو 44 مشارکت مستقیم است.
ــار بازیکن در پنج لیگ ممتاز  ــل 2007-2006 تنها چهـ از فصـ
ــیده اند:  ــتقیم روی گل رسـ ــارکت مسـ اروپا به آمار 50 مشـ
ی و کریستیانو رونالدو هر کدام سه بار، لوییس  لیونل مس
سوارس در بارسلونا و زلاتان ابراهیموویچ در پاری سن ژرمن 
ی هم 2012-2011 بود  هم هر کدام یک بار. بهترین فصل مس

که توانست 50 گل بزند و 16 پاس گل بدهد.

بدون هیچ شکی در دو فصل اخیر 
مصدومیت ستارگان کلیدی دو تیم، 
از عوامل اصلی ناکامی منچستریونایتد 
و تاتنهام در لیگ بوده و هواداران 
دو تیم، نگرانی های زیادی بابت 
میزان آمادگی بازیکنان خود برای 
دیدار فینال لیگ اروپا دارند. آنژه 
را در  پوستکوگلو، جیمز مدیسون 
اختیار ندارد، بازیسازی که در پیروزی 

نیمه نهایی گل زد. 
شمال  تیم  برد  در  همچنین  او 
لندن در اوایل این فصل مقابل 
منچستریونایتد موفق به گلزنی شد 
اما به دلیل آسیب دیدگی زانو در این 
بازی  نخواهد بود. دژان کولوسفسکی 
دیگر بازیکن بزرگ تاتنهام است که 
به این مسابقه نمی رسد و مربی 
استرالیایی یکی از گزینه های هجومی 

مهم خود را از دست می دهد. 
رادو دراگوسین و لوکاس برگوال مثل 
بازیکن قرضی تیم، تیمو ورنر در این 
بازی حاضر نیستند. در روز غیبت 
از مثلث  استفاده  این ستاره ها، 
خط حمله سون، برنان جانسون و 
دومینیک سولانکه بهترین راه حل 
برای سرمربی استرالیایی به نظر 

می رسد. 
منچستریونایتد  مقابل  سمت  در 
پس از سپری کردن یک فصل با 
آسیب دیدگی های مختلف، با شرایط 
بهتری پا به زمین می گذارد. سه 
مصدوم کلیدی ترکیب اصلی یونایتد 
یعنی دیوگو دالو، لنی یورو و یاشوا 
زیرکزی، در آخرین تمرین پیش از 
مسابقه با تاتنهام حضور پیدا کردند. 
با این حال دیگر مدافع یونایتد یعنی 
ماتیاس دلیخت، به طور انفرادی 
تمرین کرد و احتمال حضور او در این 

مسابقه، ضعیف تلقی می شود. 
دلیخت،  جز  به  ترتیب،  بدین 
لیساندرو مارتینز که بخش بزرگی از 
فصل آینده را هم غایب خواهد بود، 
تنها مصدوم جدی یونایتد برای این 

بازی محسوب می شود.

تاتنهام بدون ستاره های خلاق

 مصدومان یونایتد 
به موقع رسیدند

جدول لیگ های اروپایی

امتیازتفاضلباختمساویبردبازیتیمرتبه

3725844583لیورپول1
37191443471آرسنال2

37206112266نیوکاسل3
3719992066چلسی4
371999966استون ویلا5
3619892465منچسترسیتی6
37198101365ناتینگهام7
3715139458برایتون8
3716714955برنتفورد9

3715913254فولام10
361411111253بورنموث11
249-36121311کریستال پالاس12

345-37101512اورتون13
1341-3612519ولورهمپتون14
1840-37101017وستهام15
1239-3710918منچستریونایتد16
3711521238تاتنهام17
4525-376724لسترسیتی18
4422-3741023ایپسویچ19

5912-372629ساوتهمپتون20

لیگ برتر انگلیس

امتیازتفاضلباختمساویبردبازیتیمرتبه

3727466085بارسلونا1
3725663881رئال مادرید2

37211063473اتلتیکومادرید3
37191352870اتلتیک بیلبائو4
37191081867ویارئال5
37161110759رئال بتیس6
3715715152سلتاویگو7
451-37131212رایو وایکانو8
451-37121510اوساسونا9

947-3713816مایورکا10
946-3713717رئال سوسیداد11
1045-37111214والنسیا12

442-3711917ختافه13
1041-37101116آلاوز14
1241-3711818خیرونا15
1141-37101116سویا16
1339-3710918اسپانیول17
2037-3781316لگانس18
1932-378821لاس پالماس19

6116-374429وایادولید20

لالیگا اسپانیا

امتیازتفاضلباختمساویبردبازیتیمرتبه

37231043079ناپولی1
3723954278اینترمیلان2

3722874274آتالانتا3
37171642267یوونتوس4
3719991966آ اس رم5
37181181365لاتزیو6
37161471262بولونیا7
37188111862فیورنتینا8
37179111660آث میلان9

149-37131014کومو10
444-37101413تورینو11
1444-3712817اودینزه12

1440-3791315جنوا13
1436-379919کالیاری14
3334-379721ورونا15
1533-3761516پارما16
3231-3771020لچه17
2531-3761318امپولی18
2329-3751418ونیزیا19

3918-373925مونزا20

سری آ ایتالیا

امتیازتفاضلباختمساویبردبازیتیمرتبه

3425726782بایرن مونیخ1
34191232969بایرلورکوزن2

3417982260فرانکفورت3
34176112057دورتموند4
455-3416711فرایبورگ5
341410101252ماینتس6
3413129551لایپزیش7
351-3414911وردربرمن8
34148121150اشتوتگارت9

245-3413615مونشن گلادباخ10
34111013243ولفسبورگ11
1643-34111013آگزبورگ12

1640-34101014یونیون برلین13
1332-348818سنت پائولی14
2232-3471116هوفنهایم15
2729-348521هایدنهایم16
3125-346721هولشتاین کیل17
3425-346721بوخوم18

لمان بوندس لیگا آ

فشار زیادی روی منچستریونایتد و روبن آموریم است، چون 
فینال امشب لیگ اروپا مقابل تاتنهام مثل یک لاتاری 
صدمیلیون پوندی برای آنها است. برای همین است که 
آموریم در هفته های اخیر روزی 14 ساعت کار می کند و هفت 
صبح به زمین تمرین کارینگتون می رود تا نواقص تیمش را 
برطرف کند و کاری را درست انجام دهد که در این شش ماه 

حضور نفس او را گرفته است.
اگر یونایتد اسپرز را شکست دهد، با حضور در فصل بعد 
لیگ قهرمانان حداقل صد میلیون پوند به خاطر بازی در 
این رقابت ها گیرشان می آید. همچنین پرستیژ حضور در 
میان بهترین های قاره باعث می شود بازیکنان باکیفیت برای 

انتقال به این تیم رغبت داشته باشند.
مربی 4۰ ساله که بعد از اخراج اریک تن هاخ در نوامبر از 
اسپورتینگ لیسبون آمد، در ۲۵ بازی لیگ برتر 13 شکست داشته 
اما قصد استعفا ندارد هرچند حق باشگاه را برای اخراجش 

محفوظ می داند.
آموریم که 1۲ ماه قبل مورد توجه لیورپول برای جانشینی یورگن 
کلوپ بود، می خواست فصلش را در اسپورتینگ تمام کند و در 
تابستان به یونایتد بیاید چون اجرای روش های تاکتیکی اش 
در میانه فصل خیلی سخت است اما یونایتد نمی توانست 
صبر کند. او در هشت بازی ابتدایی لیگ تنها یک برد داشت و 
می خواست در ژانویه استعفا کند اما منصرفش کردند. پیروزی 
یک بر صفر برابر فولام در اواخر ژانویه با جشن 4۰ سالگی او 
همزمان شد اما بعد از بازی گفت: »امروز 4۰ ساله شدم اما به 
خاطر این دو ماه کار ۵۰ سال دارم!« مقامات باشگاه از جمله مدیر 
اجرایی، عمر برادا و سهامدار عمده باشگاه، سر جیم راتکلیف 
از او حمایت کرده اند و باور دارند او کسی است که می تواند 
مشکلات تیم را حل کند. اما آموریم خودش را مورد تردید قرار 
می دهد و همچنین توانایی باشگاه را برای اینکه بتواند تیمی 

مورد رضایت او بسازد.
برخی سیاست های ریاضتی در سطوح مختلف باشگاه به 
مشکلات آموریم اضافه کرده، این مسائل حتی بعد از قهرمانی 
جام حذفی فصل قبل مقابل منچسترسیتی روی تیم سایه 
انداخت. هفته قبل، آموریم مجبور شد به 3۰ نفر از اعضای کادر 
فنی و پشتیبانی باشگاه پول دو بلیت فینال لیگ اروپا را بدهد تا 
به همراه خانواده یا دوست شان در بازی امشب حاضر شوند. 

اعضای تیم اول هم یک هواپیما چارتر کرده اند تا به شمال 
اسپانیا برود تا خانواده و دوستان این بازی را از نزدیک ببینند. 
این را مقایسه کنید با پاری سن ژرمن که اعلام کرد هر 6۰۰ کارمند 
باشگاه می توانند فینال لیگ قهرمانان مقابل اینترمیلان در 

مونیخ را از نزدیک تماشا کنند.
مسائل زیادی دست به دست هم داده اند تا بدترین فصل 
تاریخ یونایتد شکل بگیرد. کمترین برد)1۰ تا، رکورد قبلی 16 تا 
در فصل ۲۰۲۲-۲۰۲1(، کمترین امتیاز)39 تا، رکورد قبلی ۵8 تا 
در فصل ۲۰۲۲-۲۰۲1(، بیشترین شکست)18 تا، رکورد قبلی 14 
تا در فصل ۲۰۲4-۲۰۲3(، کمترین گل زده)4۲ تا، رکورد قبلی 49 
تا در فصل ۲۰16-۲۰1۵(، روند بدون برد)هشت بازی، رکورد قبلی 
هفت تا در سپتامبر تا نوامبر 199۲( و همچنین ناتوانی در دو برد 
پیاپی در طول فصل که برای نخستین بار در تاریخ باشگاه به 

ثبت رسیده است.

آخرین بار که تاتنهام یک جام اروپایی گرفت، مربی اش، 
کیت بورکینشاو برای آخرین بار روی نیمکت تیم نشست 
و حالا که تیم خودش را برای فینال لیگ اروپا در بیلبائو 
مقابل منچستریونایتد آماده می کند، شاید تاریخ تکرار 

شود.
بورکینشاو را یکی از بهترین مربی های تاریخ باشگاه 
می دانند که تیم را به دو قهرمانی پیاپی در جام حذفی 
انگلیس رساند و بعد هم در فینال جام یوفا در سال 1984 
در هر دو بازی رفت و برگشت مقابل اندرلخت یک بر یک 
مساوی شد و اسپرز در ضربات پنالتی به برتری رسید. 
فردای آن شب تاریخی در وایت هارت لین، بورکینشاو به 
دلیل اختلاف نظر با هیأت مدیره به همکاری اش پایان داد.
حالا بعد از 41 سال، مربی تاتنهام، آنژه پوستکوگلو مسابقه ای 
یکسان در پیش دارد که می تواند آخرین بازی اش باشد، چه 

ببرد و چه ببازد. تاتنهام بدترین فصل تاریخش در لیگ برتر 
را سپری می کند و ۲1 باخت داشته به تعداد باخت های تیم 
بورکینشاو در فصل 1977-1976 که در پایانش به دسته دوم 
سقوط کردند. بورکینشاو ماند و تیم را به دسته اول برگرداند 
و با آوردن دو بازیکن آرژانتینی قهرمان جهان، اسوالدو 

آردیلس و ریکی ویا تیم را متحول کرد.
سه تیم سقوط کرده این فصل لیگ برتر آنقدر ضعیف 
بودند که تیم پوستکوگلو از خطر سقوط نجات یافته اما 
شاید مقامات باشگاه به این نتیجه رسیده اند که وقت مربی 

استرالیایی تمام است.
اما میکی هازارد ستاره سابق تاتنهام که بخشی از تیم فینال 
جام حذفی 198۲-1981 بود و اتفاق جالب درباره او گم کردن 
لنز تماسی اش بعد از گلزنی در برد نیمه نهایی جام یوفای 
فصل 1984- 1983 برابر هایدوک اشپلیت بود، می گوید 
جدایی بورکینشاو فرصت رسیدن به جام های بیشتر را از 
تاتنهام گرفت. او می گوید دانیل لوی، رئیس باشگاه باید 
پوستکوگلو را حفظ کند اگر تیم را به قهرمانی لیگ اروپا 
برساند و به 17 سال بی جامی باشگاه پایان دهد. او می گوید: 
»به تاریخ نگاه کنید، سر الکس فرگوسن پنج یا شش سال 
هیچ جامی نبرد و بعد بدون توقف برنده شد. موفقیت 
یک شبه به دست نمی آید و هرچه زمان بیشتری برای آن 
صرف شود، بنیان هایش محکم تر خواهد بود. فرگوسن 
پنج سال نبرد و ۲۰ سال همه چیز برد. اجازه استعفا به 
بورکینشاو شکست بزرگ باشگاه بود. حالا هم اگر آنژه تیم 
را به قهرمانی برساند، باید بماند، این عقلانی نیست کسی 
که ذهنیت تیم را عوض کرده و باشگاه را از خط پایان عبور 

داده، اخراج شود.«
هازارد 6۵ ساله می گوید تاتنهام باید برابر منچستریونایتد 
بدون ترس بازی کند و در حالی که چند بازیکن خود را به 
دلیل مصدومیت ندارد، نباید بهانه جویی کند: »مصدومیت 
بخشی از فوتبال است. ما در سال 1984 بدون گلن هادل، 
آردیلس، استیو پریمن، ری کلمنس و گرت کروکس قهرمان 
شدیم. اگر دنبال بهانه باشی به آن می رسی اما این فرصتی 
برای بازیکنان است که یک جام اروپایی ببرند. برای بردن 
فینال نباید ترسید. در فینال کار راحتی ندارید، قرار نیست 
کسی چیزی به شما بدهد، خودتان باید به دست آورید.«

لاتاری صدمیلیون پوندی برای یونایتد

آموریم 10 سال پیر شد!
تاریخ بعد از 41 سال تکرار می شود؟

به پوستکوگلو فرصت بدهید

امشب  منچستریونایتد  و  تاتنهام 
به دنبال یک هدف هستند، اینکه 
فصل فاجعه بار خود را با قهرمانی 
در لیگ اروپا پایانی خوش ببخشند. 
همه تیره روزی های داخلی به دست 
فراموشی سپرده می شود و این دو تیم 
ششمین فینال تمام انگلیسی اروپا را 

برگزار می کنند.
تاتنهام 17 سال است که هیچ جامی 
نبرده و 41 سال است که قهرمان 
و   197۲ سال های  در  نشده،  اروپا 
1984 قهرمان جام یوفا شده اند و اگر 
فاتح سن مامس شوند، دومین تیم 
انگلیسی بعد از لیورپول می شوند 
که در رقابت های درجه دو باشگاهی 
اروپا سه قهرمانی به دست می آورند. 
البته آخرین حضور این تیم در فینال 
اروپایی به سال ۲۰19 لیگ قهرمانان 
مربوط می شود که با دو گل به قرمزهای 
مرسی ساید باختند اما در نخستین 
دوره برگزاری لیگ اروپا به شکل جدید، 
مراحل را یکی یکی پشت سر گذاشتند 
و حالا یک پیروزی با درست درآمدن 
پیش بینی آنژه پوستکوگلو فاصله دارند.
آنژه بزرگ که ماه ها است بشدت تحت 
فشار قرار دارد، اولین مربی استرالیایی 
است که یک تیم را به فینال مهمی در 
اروپا می رساند؛ او مدعی است همیشه 
در سال دوم حضور در تیم هایش جام 
می برد و تاتنهام می تواند این رویه را 

کند. حفظ 
تاتنهام بعد از چهارمی در مرحله لیگ 
-با یک امتیاز کمتر از منچستریونایتد- 
در مراحل بعدی آلکمار و آینتراخت 
فرانکفورت را شکست داد و در نیمه 
نهایی با پیروزی ۵ بر یک در مجموع دو 
دیدار با تیم شگفتی ساز نروژی، بودو 

گلیمت راهی فینال شد؛ آنها از 14 بازی 
این فصل لیگ اروپا 9 تا را برده اند که 
بیشترین تعداد پیروزی تاریخ تاتنهام در 
یک فصل رقابت های اروپایی است اما 
فرمشان در لیگ برتر وحشتناک است. 
در فاصله یک هفته مانده به پایان لیگ 
در رده هفدهم قرار دارند و ۲1 شکست در 

کارنامه شان ثبت شده.
اسپرز که جمعه شب با دو گل به 
استون ویلا باخت، می تواند به عملکرد 
اخیرش مقابل منچستریونایتد امیدوار 
باشد، پیروزی 3 بر صفر در اولدترافورد، 
پیروزی 4 بر 3 در خانه در یک چهارم 
نهایی جام اتحادیه و پیروزی یک بر 
صفر در خانه در لیگ. در واقع تاتنهام 
در شش بازی آخرش مقابل یونایتد 

شکست نخورده است.
تنها دیدار اروپایی دو تیم هم به سال 
1964 و جام برندگان جام مربوط 
می شود که شیاطین سرخ در دو دیدار 
یک چهارم نهایی در مجموع 4 بر 3 
برنده شدند. یونایتد امیدوار است 
قهرمانی سال ۲۰17 را تجربه کند که 
در فینالش برابر تیم جوان آژاکس به 
پیروزی رسیدند، تیمی که آندره اونانا و 
ماتیس دلیخت، بازیکنان فعلی یونایتد 
را در اختیار داشت. چهار سال بعد به 
هشتمین فینال اروپایی خود رسیدند 

-تنها لیورپول با 1۵ فینال عملکرد بهتری 
در میان انگلیسی ها دارد- اما باخت 
در ضربات پنالتی به معنای آن است 
که یونایتد در سه تا از چهار فینال 

اروپایی اش شکست خورده.
یونایتد در مرحله لیگ سوم شد و بعد 
رئال سوسیداد و لیون را از پیش رو 
برداشت تا به اتلتیک بیلبائو برسد که 
رؤیای فینال در ورزشگاه خانگی اش 
را در سر می پروراند اما 3 بر صفر در 

سن مامس و 4 بر یک در اولدترافورد 
برنده شدند. یونایتد در سه بازی 
آخرش در لیگ اروپا 1۲ گل و در مجموع 
3۵ گل زده است و تنها سه تیم آمار 
بهتری در لیگ اروپا/ جام یوفا دارند: 
مونشن گلادباخ فصل 197۲-1973، 
پورتو فصل ۲۰11-۲۰1۰ و چلسی فصل 
۲۰19-۲۰18. علاوه بر آن تیم روبن آموریم 
در این فصل رقابت های اروپایی شکست 
نخورده و می تواند چهارمین قهرمان لیگ 

اروپا بدون باخت شود. آموریم می تواند 
سومین مربی تاریخ منچستریونایتد 
شود که در فصل اولش با این تیم جام 
می گیرد بعد از ژوزه مورینیو ۲۰17-۲۰16 و 

اریک تن هاخ ۲۰۲۲-۲۰۲3.
چلسی  بر  برا جمعه  و  ا تیم  ما  ا
هجدهمین شکست فصلش را متحمل 
شد و در همان رده تحقیرآمیز شانزدهم 
ماند تا سهمیه لیگ قهرمانان در گرو 

شبی خاطره انگیز در بیلبائو باشد.

فینال لیگ اروپا؛ همه یا هیچ

قهرمان شو و جانت را بخر!
سیدعلی بلندنظر

خبرنگار

گزارش یک
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نقل و انتقالات

 شش گزینه مربیگری خیبر
پس از جدایی سعید دقیقی از خیبر خرم آباد 
مسئولان باشگاه مشغول رایزنی با گزینه های 

مدنظرشان هستند.
 احسان ناصر مدیرعامل باشگاه خیبر در این باره 
می گوید: »در حال حاضر آقای عبدی )مالک 
باشگاه( که در تهران حضور دارد، مذاکرات را 
با شش گزینه سرمربیگری پیش می برد که 
امیدواریم هرچه زودتر توافق با سرمربی موردنظر 
حاصل شود. قطعاً ما برای کسب رتبه های 
بالاتر تلاش می کنیم و به دنبال این هستیم که 
جایگاهی بهتر از فصل قبل به دست بیاوریم. 
زمانی که خیبر به لیگ برتر صعود کرد ما یک 
برنامه پنج ساله را تدارک دیدیم. در سه سال اول 
دنبال تثبیت جایگاه مان در لیگ برتر هستیم و 
مطمئناً بعد از آن هم دنبال این هستیم که برای 

رتبه های بالای جدول تلاش کنیم.«
 

سه گزینه مدیرعاملی باشگاه مس 
رفسنجان

با توجه به حواشی فراوان در باشگاه مس 
رفسنجان به نظر می رسد ظرف چند روز آینده 
مدیرعامل جدید این باشگاه معرفی شود. علی 
زینلی، سیدمهدی هاشمی و محسن ارسلان 
گزینه های مدیرعاملی باشگاه مس رفسنجان 
هستند که گفته می شود شانس علی زینلی 

بیشتر است.
 اعضای هیأت مدیره باشگاه مس به دلیل 
نارضایتی بازیکنان و مردم رفسنجان تصمیم به 
برکناری محمد مؤمنی مدیرعامل این باشگاه 

گرفته اند.

دانشگر دو ساله بست
محمد دانشگر مدافع تیم فوتبال سپاهان پس 
از توافق نهایی با این باشگاه، قرارداد خود با 
طلایی پوشان را به مدت دو فصل دیگر تمدید 
کرد. طی روزهای اخیر اخباری پیرامون توافق 
دانشگر با مدیران باشگاه استقلال منتشر شده 

. د بو
 اما همچنان شایعاتی درباره جدایی او هم وجود 
داشت. سپاهان اصفهان نقل و انتقالات را 
خیلی زود شروع کرده و طی روزهای اخیر برخی 

بازیکنان را جذب کرده است.

5 فوتبال ایران
newspaper.inn.ir iranvarzeshii
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تراکتورسازی تبریز
منظم ترین تیم فصل

بررسی عملکرد تیم ها در لیگ بیست و چهارم

اخراج اخطار
 پاس
گل

گل
 دقایق

بازی
 بازی
ثابت

 تعداد
بازی

نام بازیکن
 شماره
پیراهن

33 عارف آقاسی 30 30 2700 1 0 3 0

1 علیرضا بیرانوند 29 29 2610 *18 0 4 0

11 دانیال اسماعیلی فر 30 24 2607 3 5 3 0

3 شجاع خلیل زاده 28 28 2520 1 0 8 0

10 ریکاردو آلوز 28 24 2512 3 6 7 0

22 محمد نادری 28 24 2494 1 3 5 0

20 مهدی هاشم نژاد 29 14 2372 8 7 2 1

9 مهدی ترابی 29 15 2344 3 11 3 1

8 ایگورپوستونسکی 27 24 2338 0 5 6 2

1 4 6 14 2337 19 28 
 امیرحسین
 حسین زاده
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19 تومیسلاو اشترکالی 29 4 1771 8 2 3 0

25 دوماگوی دروژدک 14 5 866 8 1 0 0

2 مهدی شیری 25 7 690 1 0 4 0

6 مهدی حسینی 14 0 209 1 0 2 0

90 سجاد آشوری 17 0 205 2 0 2 0

37 سوکول سیکالشی 6 0 113 0 0 0 0

4 عارف غلامی 2 1 108 0 0 0 0

21 حسین پورحمیدی 1 1 90 *1 0 0 0

14 میلاد کر 1 1 90 0 0 0 0

17 سعید کریم آذر 5 0 82 0 0 0 0

16 رحمان جعفری 3 0 56 0 0 0 0

7 مهدی عبدی 2 0 31 0 0 0 0

5 پوریا پورعلی 7 0 11 0 0 0 0

50 محمدمهدی قنبری 4 0 8 0 0 0 0

جدول دقایق بازی 

علامت)*( نشان دهنده تعداد گل های خورده است.
اسکوچیچ در دقیقه 7+90 بازی هفته چهاردهم مقابل نساجی اخراج شد.

3 گل این تیم توسط بازیکنان حریف به دست آمده است.

داوران بازی های خانگی
اکرمی،   ،)2 امینی) بنیادی فر،   ،)3 کاظمی)  
عرب براقی، مهدوی، کهیش، وفاپیشه، منصوریان، 

پیام حیدری، محمدی

کمک داوران بازی های خانگی
پورمتقی،  فرهادپور،  مروجی،   ،)4 ایلدروم)  
مرادی)2(، سلطانی، طاهرخانی، زیبا، رستمی، 
بهمنی، علیپور، عطایی، رعیت، باشنده، پورحیدری، 
نوری، مصطفوی، زاهدی، یعقوب سخندان، تازه پور، 

احمدی، عبداللهی، حجتی

تعداد گل ها در دقایق اضافی

یک تعداد گل های زده در دقایق اضافی نیمه اول 
یکتعداد گل های زده در دقایق اضافی نیمه دوم

یکتعداد گل های خورده در دقایق اضافی نیمه اول
یکتعداد گل های خورده در دقایق اضافی نیمه دوم

نحوه بیشترین گل های زده
پاس در عمق: 24 تا

نحوه بیشترین گل های خورده
پاس در عمق: 9 تا

1

امتیاز تفاضل خورده زده باخت مساوی برد بازی بازی ها

30 17 11 28 3 3 9 15 خانگی

38 21 8 29 1 2 12 15 خارج از خانه

76-90 61-75 46-60 31-45 16-30 0-15 دقایق

15 6 10 13 4 9 گل زده

4 4 2 2 4 3 گل خورده

بیلان بازی های داخل و خارج خانه

فراوانی گل ها

جمع امتیاز: 68

سه خرید بزرگ از پرسپولیس
تراکتور قبل از شروع بازی های لیگ 
دست به کار بزرگی زد و سه ستاره 
پرسپولیس را راهی تبریز کرد. مهدی 
ترابی، دانیال اسماعیلی فر و علیرضا 
بیرانوند سه ستاره سرخپوشان، قبل از 
اینکه پرسپولیس فرصت مذاکره با آنها 
را داشته باشد، در تبریز آفتابی شدند و 
به جمع شاگردان اسکوچیچ پیوستند. 
البته این خرید های تراکتور، کم حاشیه 
نداشت و هنوز با وجود تمام شدن لیگ 
برتر، تراکتور گرفتار حواشی ناشی 
از جذب این ستاره ها بویژه بیرانوند 

. شد می با
 

انتخاب خداداد عزیزی به عنوان 
مدیر تیم

یکی دیگر از انتخاب های جنجالی 
تراکتوری ها برای بیست و چهارمین 
دوره لیگ برتر فوتبال کشورمان، 
انتخاب خداداد عزیزی به عنوان 
مدیر تیم بود که البته این موضوع 
هم حاشیه هایی برای تراکتور در 
پی داشت ولی در نهایت با کنترل 
این وضعیت توسط مدیران تراکتور، 
مدیریت عزیزی شاید برای اولین بار 
ختم به خیر شد و در نهایت تراکتور 
در حالی که عزیزی را روی نیمکت 
داشت، توانست به قهرمانی دست 

پیدا کند.
 

ترابی بهترین پاسور لیگ
در  تراکتور  که  ستاره های  بین  از 
اوایل بیست و چهارمین دوره لیگ 
برتر فوتبال کشورمان جذب کرد، 
شاید بتوان گفت مهدی ترابی یکی 
از بهترین های لیگ بود که توانست 
در ترکیب تراکتور، عملکرد بسیار 
خوبی را از خود به جا بگذارد. او که 
خیلی درگیر حواشی نشد، توانست 
در طول 30هفته، 11پاس گل را به نام 
خود ثبت کند و به این ترتیب بهترین 

پاسور لیگ لقب گرفت.
 حسین زاده بهترین گلزن فصل

حسین حسین زاده مهاجم خوش اندام 
تراکتور در این دوره از رقابت ها، بهترین 
لیگ برتر شد. او که بازی ها را خوب 
شروع کرده بود در مقطعی، افت 
کوتاهی داشت، اما باز هم توانست به 
گلزنی ادامه دهد و در نهایت با دو گلی 
که در هفته سی ام رقابت ها به ثمر 
رساند، آقای گلی لیگ برتر را به تنهایی 
به نام خود ثبت کرد و با 14گل زده 

بهترین گلزن لیگ لقب گرفت.
 

رأی بیرانوند
بیرانوند به عنوان دروازه بان تراکتور 
از روزهای نخست درگیر حواشی 
شد که گاهی ناخواسته بود و در 
از پرسپولیس  هر صورت جدایی 
برای این دروازه بان گران تمام شد. 
علاوه بر واکنش هواداران به حضور 
بیرانوند در تیمی غیر از پرسپولیس 
شکایت پرسپولیسی ها از این بازیکن 
هم حسابی او را به دردسر انداخت. 
اما این شکایت تا پایان لیگ برتر 
نتیجه ای نداشت و هنوز هم رأی 
شکایت پرسپولیسی ها اعلام نشده 

. ست ا
 

حذف مقابل گل گهر
تراکتور با وجود نمایش خوب در لیگ 
برتر و بازی قدرتمند مقابل حریفان، در 
جام حذفی خیلی موفق نبود. این تیم 
با وجود اینکه گل گهر را در لیگ برتر 
شکست داد، اما نتوانست در رویارویی 
با این تیم در رقابت های جام حذفی 
عملکرد خوبی داشته باشد و از این 
رقابت ها خیلی زود کنار رفت. تراکتور 
حذفی  جام  در  گل گهر  از  درحالی 
شکست خورد که این تیم هنوز به 
کارش در این رقابت ها ادامه می دهد 
و یکی از شانس های قهرمانی در جام 

حذفی است.
 

کلین شیت های بیرانوند
هر چند بیرانوند در برخی بازی ها، 
او  دروازه  و  نداشت  خوبی  نمایش 

برعکس انتظارات باز شد، اما این 
در  کشورمان  ملی پوش  دروازه بان 
ترکیب تراکتور توانست در شانزده 
بازی دروازه تیمش را بسته نگه دارد و در 
حقیقت بیشترین کلین شیت را بین 
دروازه بانان شاغل در لیگ برتر داشت. 
او غیر از یک دروازه بان، کمترین گل 

خورده هم داشته است.
 

خارجی های تأثیرگذار
اسکوچیچ با حضور در تراکتور، علاوه 
بر جذب بازیکنان ستاره سایر تیم ها از 
جمله پرسپولیس، در جذب بازیکنان 
خارجی هم موفقیت خوبی داشت. 
او با جذب بازیکنانی مثل تومیسلاو 
اشترکالی، ایگور پوستونسکی و دوماگوی 
دروژدک توانست تیمش را حسابی مجهز 
و با قدرت راهی لیگ برتر کند. به طور 
مثال هر چند بازیکنی مثل دروژدک در 
نیم فصل دوم به تراکتور اضافه شد، 
اما توانست در نیم فصل با عملکرد 
فوق العاده ای لیگ برتر را به پایان 

برساند.
 

برنده مقابل 8 تیم
و  اسکوچیچ  هدایت  با  تراکتور 
بهره گیری از بازیکنان ستاره داخلی و 
خارجی، توانست در رویارویی با تیم ها 
عملکرد خوبی داشته باشد. هر چند 
تراکتور در برخی بازی ها، بازنده از 
زمین خارج شد، اما این تیم در 
رویارویی با 8 تیم لیگ برتری، در هر 
دو بازی رفت و برگشت برنده شد تا 
نشان دهد در این زمینه هم رکورددار 

بوده است.
 

ناکام مقابل پرسپولیس و نساجی
تراکتوری ها در رویارویی با تیم مدعی 
پرسپولیس تقریباً ناکام بودند، آنها دو 
بازی روبه روی هم قرار گرفتند که یک 
بازی را پرسپولیس برنده شد و یک بازی 
هم با تساوی به پایان رسید. تراکتور که 
در بازی ها قدرتمند ظاهر می شد، در 
رویارویی با تیم نساجی مازنداران هم 

ناکام بود، چرا که هر دو دیدار تراکتور 
مقابل مازنی ها با تساوی به پایان رسید 
تا تراکتور در رویارویی با نساجی 4امتیاز 

از دست بدهد.
  

تهدید فدراسیون از سوی زنوزی
یک روز بعد از انتشار اخبار پیرامون 
محرومیت چهارماهه علیرضا بیرانوند 
و جریمه 20میلیاردی خرید جدید 
تراکتور که با تکذیب صریح مدیرعامل 
تراکتور همراه شد، مالک این باشگاه در 
این مورد گفت: »اگر این خبر واقعیت 
داشته باشد، فدراسیون فوتبال دارای 

منافذی است که اخبار را به 
بیرون درز می دهند 

و این برای جمشید 
نورشرق و مهدی 
تاج عواقب خوبی 

نخواهد داشت. چطور می شود 
که به اصطلاح قبل از صدور رأی، 
یک سری رسانه های رنگی بیایند و روی 
آن مانور بدهند که روحیه تیم تراکتور را 
بهم بریزند. این کار آقای تاج اصلاً کار 
خوبی نیست. این کار شما اگر چنین 

حکمی بوده باشد، بیرون آمدنش 
قبل از اعلام رأی کار درستی نبوده 
است، البته اگر چنین رأیی بوده 
باشد. اگر این رأی بیرون بیاید 
من واقعاً متأسف خواهم شد و 

یک سری ناگفته ها را خواهم گفت.«

هنوز مهر قهرمانی تراکتور خشک نشده 
بود که حواشی باز هم سراغ این تیم 
تبریزی را گرفت و در روزهایی که قهرمان 
بیست و چهارمین دوره لیگ برتر فوتبال 
باید به فکر فصل آینده باشد و در فصل 
آتی از عنوان قهرمانی دفاع کند، این روزها 
انگار وضعیت خوبی ندارد. آخرین بازی 
تراکتور در هفته سی ام رقابت ها در حالی 
در اهواز و مقابل استقلال خوزستان برگزار 
شد که این تیم از دو هفته قبل قهرمانی 
خود را قطعی کرده بود و با خیال راحت 
به خوزستان می رفت. هر چند تراکتوری ها 
تلاش کردند که آخرین بازی را در تبریز 
برگزار کنند تا بتوانند جشن قهرمانی را هم 
برگزار کنند، اما موفق نشدند و در نهایت 
بازی آخرشان تراکتوری ها در  روز بعد از 
جمع هواداران شان در تبریز و در ورزشگاه 
یادگار امام)ره( جشن بزرگی را برگزار کردند. 
هنوز چند ساعتی از این جشن باشکوه 
تبریزی ها نگذشته بود که شوک اول به 
تراکتور وارد شد. سعید مظفری زاده به عنوان 

مدیرعاملی که اولین قهرمانی تراکتور با او 
رقم خورده بود بعد از جشن، اعلام کرد 
که از این تیم جدا خواهد شد. هر چند او 
این خداحافظی را به تعویق انداخت، اما 
بالاخره خداحافظی او حسابی کام هواداران 
تراکتور را تلخ کرد، به خصوص که حضور 
مدیرعامل در روزهای نقل و انتقالات مهم تر 
از حتی حضور سرمربی است. تراکتوری ها که 
هنوز در شوک جدایی مظفری زاده هستند، 
این روزها خبرهای دیگری را می شنوند. 
خداحافظی اسکوچیچ به عنوان سرمربی 
تیم قهرمان اتفاقی است که حسابی تبریز 
را نگران کرده است. اسکوچیچ در حالی با 
تراکتور کارش را آغاز کرد که خبری از پیشنهاد 
تیم های لیگ برتری به این مربی نام آشنای 
کروات وجود نداشت، اما تراکتوری ها به 
او اعتماد کرده و هدایت تیم شان را به او 
سپردند. حضور اسکوچیچ در تبریز فقط یک 
اعتماد خالی نبود، چرا که مدیران و مالک 
باشگاه تراکتور حسابی دست اسکوچیچ 
را پر کردند و ستاره های بی چون و چرای 
فصل گذشته را در اختیار این سرمربی 
قرار دادند. اسکوچیچ با استفاده از این 
وضعیت توانست تراکتور و هوادارانش را به 
آنچه که سال ها منتظرش بودند برساند، 
اما حالا این سرمربی بنای خداحافظی دارد. 
خداحافظی اسکوچیچ، رفتن مظفری زاده 
و به طور کلی اتفاقات این روزهای تراکتور، 

روزهای داغ خداحافظی بعد از قهرمانی تراکتور

اسکوچیچ در مسیر اوسمار

برای فوتبالدوستان بسیار آشنا است، 
چیزی شبیه اتفاقی که برای پرسپولیس 
و اوسمار لوس ویرا در پایان بیست و 
سومین دوره لیگ برتر رخ داد. در روزهایی 
که پرسپولیس، با یحیی گل محمدی 
قطع همکاری کرده بود، اوسمار هدایت 
سرخپوشان را برعهده گرفت و توانست 
پرسپولیس را به قهرمانی برساند. عملکرد 
او روی نیمکت سرخپوشان باعث شد تا 
پرسپولیسی ها، پیشنهاد ادامه همکاری 
را به او بدهند، اما اوسمار این تیم را 

ترک کرد و در نهایت با تغییرات مدوام 
 ، لیس پرسپو نیمکت  و  یت  یر مد ر  د
سرخپوشان در بیست و چهارمین دوره 
لیگ برتر، جایگاهی بهتر از سومی کسب 
نکردند و نه تنها قهرمانی لیگ برتر، بلکه 
سوپرجام و حتی جام حذفی را هم خیلی 
زود از دست دادند. حالا تراکتور وضعیتی 
شبیه پرسپولیس در فصل گذشته دارد و 
اسکوچیچ در نقش اوسمار ظاهر شده و 
البته خداحافظی مظفری زاده هم وضعیت 
را برای تبریزی ها و مالک باشگاه تراکتور، 

پیچیده کرده است. با وجود این به 
نظر می رسد محمدرضا زنوزی این روزها 
تجربه خوبی برای مدیریت تیمش کسب 
کرده و به علم به این موضوعات، بتواند 
همچنان وضعیت تراکتور را در شرایط 
مناسبی حفظ کند. هر چند انتخاب 
سرمربی برای تیم قهرمان، چیزی است 
که زنوزی برای اولین بار تجربه می کند و 
کوچکترین اشتباه در این باره می تواند، 
وضعیت پرسپولیس را این بار در تراکتور 

تکرار کند.

اسکوچیچ اسکوچیچ 
در حالی در حالی 
با تراکتور با تراکتور 

کارش را کارش را 
آغاز کرد آغاز کرد 

که خبری که خبری 
از پیشنهاد از پیشنهاد 

تیم های تیم های 
لیگ برتری لیگ برتری 

به این مربی به این مربی 
نام آشنای نام آشنای 

کروات وجود کروات وجود 
نداشت، اما نداشت، اما 
تراکتوری ها تراکتوری ها 
به او اعتماد به او اعتماد 

کرده و کرده و 
هدایت هدایت 

تیم شان را به تیم شان را به 
او سپردنداو سپردند

گزارش یک

 اکبر منتشلو
روزنامه نگار

 تراکتور تبریز را می توان منظم ترین تیم لیگ بیست و چهارم دانست. چرا که در حالی 24 بازیکن برای این تیم به میدان رفتند 
که 11بازیکن آنها در اکثر بازی ها در ترکیب اصلی قرار داشتند.

مهدی لیموچی وینگر جوان سپاهان در 
خصوص آخرین وضعیتش بعد از عمل 
جراحی رباط صلیبی می گوید: »در حال 
حاضر درگیر فیزیوتراپی و دوران بازتوانی هستم 
ولی خدا را شکر شرایط خوب است و تمرکزم 
روی بهبودی کامل است تا بتوانم هرچه 
سریع تر به میادین بازگردم. خوشبختانه روند 
درمانی ام بسیار خوب پیش می رود. پزشک 

معالجم هم رضایت دارد و اعلام کرد که 
عمل جراحی ام نسبت به جراحی های دیگر 
سبک تر بوده، چون خیلی از قسمت های 
پایم سالم بوده و فقط رباط صلیبی ام دچار 
آسیب شده بود که آن هم جراحی شد. زمان 
بازگشت دقیق مشخص نیست، ولی عجله ای 
هم ندارم و ترجیح می دهم مراحل درمان 
کامل و اصولی طی شود. هر زمان که پزشک 

و مربی بازتوانی صلاح بدانند، به تمرینات 
تیم بازخواهم گشت. ان شاءالله به شرایط 
بازی بازمی گردم و در خدمت تیم هستم.« 
او درباره مصدومیتش در سال منتهی به جام 
جهانی این طور می گوید: »من هیچ گونه 
ناراحتی از این اتفاق ندارم و همیشه سعی 
کرده ام در هر شرایطی شکرگزار باشم. این 
مصدومیت نیز بخشی از مسیر حرفه ای من 

است و اعتقاد دارم که خیری در این ماجرا 
بوده و با آن کنار آمده ام. کادر تیم ملی کاملاً 
در جریان روند درمانی من هستند. با مربیان 
تیم ملی در تماس هستیم و مراحل درمانی ام 
تحت نظارت آنها نیز انجام می شود. امیدوارم 
در زمان مشخص شده بتوانم آماده حضور در 
میدان باشم و برای سپاهان و تیم ملی مفید 

واقع شوم.«

با کادرفنی تیم ملی در تماس هستم
لیموچی: با مصدومیتم کنار آمدم

آمار

جعفر برزگر
خبر نگار



پیگیری گزینه هایی که درویش با آنها مذاکره کرده
جدا از بحث تعداد نفرات لیست بزرگسال، زیر25، 
زیر23 و زیر21 سال صحبت های اخیر رضا درویش 
درباره خریدهای بعدی گمانه زنی ها درباره اینکه 
چه بازیکنانی به این تیم اضافه خواهند شد را 
بیشتر می کند. مدیرعامل باشگاه پرسپولیس 
در روز رونمایی از پیام نیازمند تأکید کرد با سه 
بازیکن داخلی مد نظر کارتال صحبت هایی شده 
که تکلیف آنها هفته بعد روشن خواهد شد. 
درویش همچنین قبل تر گفته بود با سه لژیونر 
صحبت کرده که همگی گفته اند اگر قرار باشد به 
ایران بیایند حتماً برای پرسپولیس بازی می کنند. 
درویش همچنین خبر داد که احتمالاً دو خرید 

خارجی هم خواهند داشت.
با این حساب ابتدا به نظر می رسد سه بازیکن 
داخلی دیگری که با آنها صحبت شده عارف 
ع و مهدی ترابی باشند،  آقاسی، محمد مهدی زار

سه لژیونری که بحث جذب آنها مطرح است علی 
قلی زاده، احمد نوراللهی و شهریار مغانلو هستند و 
دو بازیکن خارجی که اخباری درباره خرید آنها به 
گوش می رسد فلورن هادرجونای و مرت هاکان 
یانتاش باشند که با نظر مستقیم کارتال جذب 
خواهند شد. با این وجود در مورد لیست خارجی 
به نظر می رسد مشکلی بابت جذب دو بازیکن 
جدید وجود ندارد و حتی اگر مثلاً گولسیانی و 
گندوز هم ماندنی شوند با توجه به جدایی قطعی 
ایوب العملود می توان با دو خارجی دیگر لیست 
هفت نفره را تکمیل کرد. در مورد لژیونرها اما کار 
بسیار دشوار تر است چرا که احمد نوراللهی را 
النصر دبی می خواهد و قطعاً رقم پیشنهادی آنها 
بالاتر خواهد بود. این مشکل به نوع دیگری در 
مورد علی قلی زاده هم وجود دارد و رقم رضایتنامه 
باشگاه لهستانی بسیار بالاست. در مورد جذب 

شهریار مغانلو هم پرسپولیس رقبای سرسختی 
دارد و هر سه تیم دیگر متمول لیگ برای جذب او 
تور پهن کرده اند. البته بعضاً نام لژیونرهایی مثل 
مجید حسینی و سعید عزت اللهی هم پیرامون سبد 
خرید پرسپولیس شنیده می شود که در مورد اولی 
اگر کنعانی و پورعلی گنجی حاضر به تمدید نشوند 
یا اینکه گولسیانی به همراه یکی از این دو بازیکن 
جدا شوند پرسپولیس با توجه به محدودیت 
خریدهای لیگ برتری اش می تواند گزینه مناسبی 
باشد اما عزت اللهی با پیشنهاد جالبی از تراکتور 
مواجه شده است. در واقع باشگاه پرسپولیس تنها 
دو خرید لیگ برتری دیگر می تواند داشته باشد که 
باید در خط دفاع انجام شود اما سرنوشت این دو 
خرید به وضعیت تمدید نفراتی مثل کنعانی زادگان، 
پورعلی گنجی، گولسیانی و حتی فرشاد فرجی گره 
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قرارداد مربیان پایه ثبت شد
سرمربیان تیم های پایه فوتبال پرسپولیس 
همراه مدیر آکادمی با حضور در باشگاه، قرارداد 

فصل جدید خود را منعقد کردند.
عباس آقایی، بهادر عبدی، احسان خرسندی 
امید،  و مسعود زارعی سرمربیان تیم های 
جوانان، نوجوانان و نونهالان پرسپولیس، دیروز 
)سه شنبه( به اتفاق رضا شاهرودی، رئیس 
آکادمی فوتبال پرسپولیس، در محل ساختمان 
مرکزی باشگاه حضور پیدا کردند و قرارداد فصل 

جدید خود را منعقد کردند.
این مربیان، فصل گذشته در همین رده های 
سنی به عنوان سرمربی فعالیت داشتند که نظر 
به عملکرد قابل توجه آکادمی فوتبال باشگاه، در 

مسئولیت های خود ابقا شدند.

بزیک معاون آکادمی شد
ادموند بزیک بازیکن پیشین پرسپولیس که 
در دوران بازیگری تبدیل به یکی از مهاجمان 
برجسته فوتبال کشورمان شد با انتخاب رضا 
شاهرودی به عنوان معاون آکادمی فوتبال 

پرسپولیس منصوب شد.
او که از سال 13۷5 به مدت 5 سال برای 
سرخپوشان ایران در میادین حضور  یافت؛ 3 
قهرمانی لیگ و یک قهرمانی جام حذفی را با 
پیراهن پرسپولیس در کارنامه دارد. گل او در 
دربی شماره ۴3 به تاریخ 2۷ مهر 13۷5 که به 
پیروزی سرخ ها انجامید از مهم ترین گل های 

بود. دربی ها 
ادموند بزیک طی سال های اخیر در چند مقطع 
نیز به عنوان سرمربی با آکادمی و تیم های پایه 

فوتبال پرسپولیس همکاری داشته است.

 نامه پرسپولیس
 به لخ پوزنان برای قلی زاده

با آغاز نقل وانتقالات، دوباره نام قلی زاده در 
فضای نقل وانتقالاتی پرسپولیس شنیده می شود 
و مدیران این باشگاه بار دیگر تلاش خود را برای 
جذب او آغاز کرده اند. مصطفی لشگری، مدیر 
روابط عمومی پرسپولیس، در این باره توضیح 
داد: آقای درویش دو سالی است که در پنجره ها 
برای علی قلی زاده وارد مذاکره می شوند و هر بار 

باشگاه لخ پوزنان مخالفت کرده است.
او ادامه داد: جدیداً یک نامه رسمی به باشگاه 
لخ پوزنان زدیم و با توجه به اینکه ایشان 
یک سال دیگر قرارداد دارند، به باشگاه شان 
درخواست ملاقات و مذاکره دادیم تا شرایط 
انتقال را اعلام کنند. باشگاه پرسپولیس مصمم 
است این اتفاق بیفتد و خود آقای قلی زاده هم 
علاقه دارند بیایند اما نظر باشگاه لخ پوزنان 

مهم است که به ما اعلام کند.
لشگری تأکید کرد: آقای درویش دنبال این 
بودند که حضوری بروند و با مدیریت باشگاه 
لخ پوزنان صحبت کنند. جدیداً هم یک نامه 
زدیم و شرایط انتقال قلی زاده را پرسیدیم. اگر 
شرایط فراهم شود، قطعاً این اتفاق می افتد. 
باید ببینیم باشگاه لخ پوزنان حاضر است علی 

قلی زاده را بفروشد یا نه.
او در پاسخ به اینکه آیا رقم رضایتنامه مانع این 
انتقال است، گفت: هنوز چیزی اعلام نکرده اند. 
فقط نامه نگاری کردیم و درخواست داشتیم که 

شرایط را به ما بگویند.

توضیح درباره ناراحتی گولسیانی
مدیر روابط عمومی باشگاه پرسپولیس درباره 
ناراحتی گولسیانی از اینکه برای او پیراهن شماره 
100 نگرفته بودند گفت: آقای گولسیانی هم از 
لحاظ اخلاقی و هم فنی نمونه است. او برای 
ما گل قهرمانی و گل های حساسی زده، خاطرات 
خوب و شیرینی برایمان رقم زده است. ما ممنون 
او هستیم، اما روال ما این است بازیکنانی که به 
یک رکوردی می رسند، لباسی آماده می کنیم و در 
محل تمرین مراسمی برای آنها می گیریم. برای 
آقای گولسیانی هم این اتفاق افتاده بود و ما 

پیراهن شماره صد را برای ایشان زدیم.
او در ادامه گفت: ایشان انتظار داشت در زمین 
و در حضور تماشاگران این اتفاق بیفتد، اما 
آنجا تشریفات خودش را می خواست و بعد از 
نتیجه ای که اتفاق افتاد و شرایطی که در ورزشگاه 
رقم خورد و هواداران ناراحت بودند، نشد که 
این تقدیر را انجام بدهیم. بعد از اینکه تیم به 
رختکن برگشت، لباس را تقدیم کردیم اما ایشان 

انتظار داشت این اتفاق در ورزشگاه بیفتد.
لشگری با اشاره به روند باشگاه پرسپولیس در 
این شرایط توضیح داد: روال کار این است که 
در تمرین این کار را انجام بدهیم. کدام تیم در 
ایران این کار را انجام می دهد؟ کدام تیم بین 
نیمه یا اول و آخر بازی این کار را انجام می دهد؟ 
اصولاً همه در تمرین این کار را انجام می دهند. 
در فوتبال اروپا شرایط فرق دارد. البته شاید 
ناهماهنگی از طرف ما بوده و با توجه به اینکه 
آقای گولسیانی دوست داشت این اتفاق بیفتد، 

ما باید این کار را می کردیم.
مدیر روابط عمومی پرسپولیس در پایان گفت: 
ما همیشه باید احترام آقای گولسیانی و همه 
بازیکنان را به جا بیاوریم. در مورد آقای گولسیانی 
همواره این اتفاق بوده و اگر ایشان ناراحت شده، 
به سهم خودم عذرخواهی می کنم. ما قطعاً 
برنامه ویژه ای برای ایشان خواهیم داشت. من به 
خود ایشان هم گفتم وقتی آقای کارتال تصمیم 

نهایی را نگرفته است، ما چه بدرقه ای کنیم؟
 

سهیل صحرایی مدافع جوان پرسپولیس 
که در چند پست خط دفاع نمایش های 
خیلی خوبی از خود ارائه داد به عنوان 
یکی از مدافعان آینده دار خودی نشان داده 
است. مصاحبه با این بازیکن را بخوانید:

چرا در فصلی عجیب همه جام ها 
را یکی پس از دیگری از دست 

دادید و حتی از کسب سهمیه هم 
محروم ماندید؟

به نظرم شرایط در فصلی که گذشت به 
شکل خاصی برای پرسپولیس پیش رفت تا 
جایی که چند مربی در تیم تغییر کردند به 
همین علت شاید تمرکزمان از دست رفت. 
مثل هواداران هضم این اتفاق و از دست 
رفتن سهمیه برای ما هم خیلی سخت و 
تلخ بود چون در سال های قبلی عادت 
کرده بودیم سریع لباس مخصوص بپوشیم 

و برای گرفتن جام و جشن به زمین چمن 
برویم اما این بار، این مهم میسر نشد و ما 

را خیلی اذیت کرد.
اما شاید با وجود همه تغییرات 

اگر در همین اواخر فصل دو سه 
باخت و تساوی بد را متحمل 
نمی شدید قهرمان می شدید.

بله این را قبول دارم که ما باخت های بدی 
مقابل سپاهان متحمل شدیم چه بسا که 
اگر همان بازی برگشت مقابل سپاهان را 
برده بودیم سهمیه را از دست نمی دادیم اما 
با وجود این فکر می کنم شاید یک تلنگری 
به کل تیم وارد شد که اگر غفلت کنیم همه 
جام ها را از دست خواهیم داد. اتفاقی که 

دیگر برای پرسپولیس تکرار نخواهد شد.
اوایل فصل گاریدو در پست 

غیرتخصصی از تو استفاده کرد.
من در مدرسه فوتبال مهاجم بودم اما 
چون تکل می زدم و دوندگی خوبی هم 
داشتم به پست هافبک وسط آمدم و 
بعد از آن هم در تیم امید پرسپولیس در 
پست هافبک دفاعی بازی کردم. از آنجا 

در زمان سرمربیگری آقا یحیی به تمرینات 
تیم بزرگسالان راه پیدا کردم. در آن مقطع 
در یک بازی پورعلی گنجی مصدوم شد 
و من به صلاحدید آقا یحیی به جای او 
بازی کردم. پس از آن مقابل السد دو دفاع 
راست تیم یعنی ایوب و بعد از آن فرشاد 
مصدوم شدند و گاریدو که توجه خاصی به 
جوان ها داشت از من خواست که به جای 
فرشاد فرجی به بازی بروم و خدا را شکر بد 

هم بازی نکردم.
الگوی ایرانی ات در خط دفاع؟

در ایران، سیدجلال حسینی و در تیم های 
خارجی راموس را خیلی دوست دارم.

خودت بیشتر تمایل  داری که در 
کدام پست بازی کنی؟

چند وقت پیش در این باره با یکی از 
مربیان مان و بعد از آن هم با آقا وحید 
صحبت می کردم که ایشان به من گفتند 
در هر پستی که از من خواستند در آنجا با 
تمام قدرت بازی کنم. خودم هم به این 
نتیجه رسیدم که حرف آقاوحید به عنوان 
بزرگتر تیم کاملاً درست بوده چون بازیکن 

موفق باید توانایی بازی در همه پست ها را 
داشته باشد تا مربی و تیم روی او حساب 

خاصی باز کنند.
در تیم پرسپولیس با کدام 

بازیکن بیشتر رفیق هستی؟
با همه بازیکنان رابطه خوبی دارم اما با 
امیررضا رفیعی و ابوالفضل بابایی بیشتر.

جریان محرومیتی که داشتی 
متعلق به چه بود؟

قصد بی احترامی و بی ادبی نداشتم و 
حرکتی که انجام دادم فقط یک شادی 
بود چون حقیقتاً زیاد در چنین فضایی 
نبودم اما هر چه بود تجربه و درسی برای 

من شد.
چهار مدافع میانی پرسپولیس 

قراردادشان به اتمام رسیده. در 
این خصوص چه صحبتی داری؟

از مرخصی تیم چند روز گذشته و حتماً 
سرمربی بزودی نظر خودش را در رابطه با 
شرایط تیم و بازیکنان اعلام خواهد کرد.
در بین مدافعان با کدامیک از آنها 

بیشتر رفیقی؟

با همه مدافعان اوکی هستم اما با فرشاد 
فرجی رابطه بهتری دارم چون فرشاد مثل 
یک برادر بزرگتر و دلسوز ایرادها و مسائل 

را به لحاظ فنی به من گوشزد می کند.
 معمولاً اینطور بوده که وقتی 
تیمی از قهرمانی دور می ماند 

این اتفاق به دوری چند ساله آن 
تیم از قهرمانی منجر می شود. با 
این شرایط به قهرمانی فصل بعد 

امیدواری؟
حتماً فصل بعد حداقل یک جام می گیریم 
چه بسا که قدرت کسب سه گانه را 
هم داریم. ما چند سال قبل یک بار 

قهرمانی را به استقلال دادیم اما فصل 
بعد از آن سه گانه گرفتیم. به همین دلیل 
پرسپولیس تیمی نیست که چند فصل از 

قهرمانی دور بماند.
کارتال واقعاً به تو اعتقاد دارد؟

یکسری از صحبت ها قبلاً شده بود که 
کارتال اعتقادی به من ندارد اما ایشان در 
عمل نشان دادند که هم به من و هم به 
بقیه جوان ها اهمیت خاصی می دهند. 
شاید در بعضی از بازی ها کمتر فرصت 
بازی داده می شد اما من مقابل هوادار 
بازی کردم و یک پاس گل هم در این 

فصل دادم.

صحرایی: عادت کرده بودیم سریع لباس بپوشیم و جام بگیریم

بعد از قهرمانی استقلال هم با سه گانه برگشتیم

 لیست بزرگسال خالی است، فهرست خارجی ها جا دارد اما فقط دو سهمیه لیگ برتری باقی مانده

همه معادلات لیست و نقل و انتقالات پرسپولیس

 شروع پرسپولیس در نقل و انتقالات 
طوفانی بوده و درویش به خاطر 
موقعیت خطیرش به شکل سریالی 
خریدهایش  از  هم  سر  پشت  و 
رونمایی می کند تا نظر هواداران را 
نسبت به خود برگرداند و البته برای 
ماندن از مدیران کنسرسیوم بانکی 
اوکی بگیرد اما فصل نقل و انتقالات 
پیچیدگی های زیادی دارد که ممکن 
است دست اندازهایی در جهت رسیدن 
به اهداف نقل و انتقالاتی کارتال و 
باشگاه پرسپولیس ایجاد کند. در عین 
حال جدا از مسائل مربوط به هر 
خرید و گزینه هایی که باشگاه دنبال 
جذب شان می رود معادلات مربوط 
به لیست فصل آینده پرسپولیس و 
جابه جایی هایی که باید صورت گیرد 
می تواند از این به بعد مسیر نقل و 

انتقالاتی باشگاه را عوض کند.
 

چند بزرگسال؟ چند خارجی؟
پرسپولیس تا الان 5 بازیکن لیگ برتری 
جذب کرده و فقط دو بازیکن دیگر از 
لیگ برتر می تواند به خدمت بگیرد. 
از سوی دیگر از 5 بازیکنی که تا الان 
جذب شده اند ۴ تا بزرگسال و یکی زیر 
23 سال )مجتبی فخریان( هستند. 
از سوی دیگر بعد از بازگشت سهمیه 
سوخته شده خارجی های پرسپولیس 
این باشگاه می تواند 1+6 بازیکن خارجی 
داشته باشد که فعلاً حضور اورونوف، 
دورسون و بیفوما قطعی است و احتمال 
جدایی گولسیانی، ایوب العملود و 
الکسیس گندوز وجود دارد. در عین 
حال از آنجایی که قبل تر این گونه بود 
که لژیونرهای ایرانی خارج از کشور هم 
سهمیه خارجی محسوب می شدند و 
این قانون برداشته شد، پرسپولیس 
می تواند با خیال راحت هم لژیونر 
جذب کند هم بازیکن خارجی البته 

به شرطی که جدا از محدودیت سهمیه 
خارجی هایش، در لیست بزرگسال هم 
به اندازه کافی جای داشته باشد. طبق 
قانونی که یک سال قبل تغییر کرد هر 
باشگاه لیگ برتری می تواند 20 بازیکن 
بزرگسال، دو بازیکن زیر25 سال، 8 
بازیکن زیر23 سال و ۴ بازیکن زیر21 
سال در لیست خود داشته باشد که 
در روز مسابقه نام 22 نفر می تواند 
در لیست قرار بگیرد که دو تا از این 
نفرات باید حتماً زیر 21 سال داشته 
باشند و برای 20 سهمیه دیگر تیم ها آزاد 
هستند که از بازیکنان بزرگسال، زیر25 
یا زیر23 سال استفاده کنند. در حال 
حاضر از بین بازیکنان بزرگسالی که 
فصل بعد با پرسپولیس قرارداد دارند 
فقط به نام های الکسیس گندوز، 
سعید مهری، میلاد محمدی، سروش 
رفیعی، فرشاد احمدزاده، علی علیپور 
و سردار دورسون می رسیم که تازه 
درباره دو نفر ابتدایی این لیست بحث 
جدایی وجود دارد و حتی اگر نفراتی 
مثل محمد خدابنده لو، میلاد سرلک، 
مرتضی پورعلی گنجی، محمدحسین 
کنعانی زادگان، فرشاد فرجی، وحید 
امیری و امید عالیشاه با پرسپولیس 
تمدید کنند با در نظر گرفتن چهار 
خرید بزرگسال باز هم لیست بزرگسال 
پرسپولیس جا برای خریدهای تازه 
دارد. در واقع حتی اگر گندوز و مهری 
جدا نشوند و هفت بازیکنی که از آنها 
نام برده شد، تمدید کنند لیست 
بزرگسال این تیم دو جای خالی دیگر 
خواهد داشت که طبعاً برخی از آن 
۷ نفر تمدید نخواهند کرد و احتمال 
جدایی مهری و گندوز هم جدی 
است. البته این در حالی است که اگر 
نام اوستون اورونوف و یاسین سلمانی 
در فهرست زیر 25 سال قرار گیرد 
پرسپولیس برای ثبت نام چند بازیکن 
جوان خود مشکل خواهد داشت چرا 
که مهرشاد اسدی و امیررضا رفیعی دو 
دروازه بان سرخ ها 23 سالگی را پست 
سر گذاشته اند و برخی بازیکنان مثل 
عرفان ملاپور و علیرضا خدادادی 
هم تا چند ماه دیگر 23 سال تمام 

خواهند داشت.

 باشگاه 
پرسپولیس 

تنها دو خرید 
لیگ برتری 

دیگر می تواند 
داشته باشد 

که باید در 
خط دفاع 

انجام شود 
اما سرنوشت 
این دو خرید 

به وضعیت 
تمدید 

نفراتی مثل 
کنعانی زادگان 
پورعلی گنجی 

گولسیانی و 
حتی فرشاد 

فرجی گره 
خورده است

گزارش یک

محمد قراگزلو
روزنامه نگار

ناصر قراگزلو
خبرنگار

درآمد 300 میلیاردی از لباس

سال درخشان اقتصادی پرسپولیس
 تا جلسه بعدی هیأت مدیره خبری نیست؟

موافقان رفتن درویش 2-3 جلو افتادند
باشگاه پرسپولیس پس از خصوصی سازی 
با بهره گیری از مدیریت نوین اقتصادی 
و حضور فعال پیمان حدادی به عنوان 
عضو هیأت مدیره و معاون اقتصادی 
باشگاه، شاهد تحولات چشمگیری 
در حوزه درآمدزایی بوده است. این 
باشگاه در سال های اخیر به طور قابل 
توجهی در افزایش درآمدهای خود 
و کاهش بدهی ها موفق عمل کرده 
و با رویکردهای خلاقانه و استفاده از 
ظرفیت های تجاری موجود، پرسپولیس 
را به یکی از موفق ترین باشگاه های 
ورزشی ایران در زمینه اقتصادی تبدیل 
کرده است.  یکی از مهم ترین اقدامات 
پرسپولیس در ابتدای فصل گذشته و 
در راستای افزایش درآمد، انعقاد قرارداد 
با اسپانسر پیراهن بود. این باشگاه با 
شرکت صباباتری به توافق رسید تا نام 
این اسپانسر روی پیراهن پرسپولیس 
در فصل جدید لیگ برتر نقش ببندد. 
مبلغ این قرارداد که بین 150 تا 165 
میلیارد تومان برآورد شده است، در 
مقایسه با قرارداد فصل قبل تر با یک 
شرکت اپراتور تلفن همراه )110 میلیارد 

تومان(، افزایش چشمگیری را نشان 
می دهد و این موفقیت نشان دهنده 
توانایی پرسپولیس در جذب اسپانسرهای 
قدرتمند و افزایش ارزش تجاری برند 
باشگاه است.  البته باشگاه پرسپولیس به 
این میزان از درآمدزایی اکتفا نکرده و در 
تلاش بود تا با فروش فضاهای تبلیغاتی 
دیگر روی پیراهن، شورت ورزشی و حتی 
جوراب های تیم، 150 میلیارد تومان 
دیگر درآمد کسب کند که با تحقق 
این هدف درآمد حاصل از تبلیغات روی 
لباس پرسپولیس به 300 میلیارد تومان 
خواهد رسید و این رقم، پرسپولیس را به 
رکورددار درآمدزایی از تبلیغات روی لباس 
در لیگ برتر ایران تبدیل خواهد کرد.  
اهمیت این درآمدزایی زمانی بیشتر درک 
می شود که به سقف بودجه 500میلیاردی 
لیگ برتر برای فصل آینده توجه کنیم. 
پرسپولیس با اتکا به درآمدهای حاصل 
از اسپانسرها، قادر خواهد بود بخش 
قابل توجهی از هزینه های تیم خود را 
پوشش دهد و بدین ترتیب، بار مالی 
مالکیت جدید باشگاه را به میزان قابل 
توجهی کاهش دهد.  البته نباید از یاد 

برد که هزینه های باشگاه پرسپولیس 
نیز قابل توجه است. برآورد می شود 
که این باشگاه برای پرداخت رقم 
قرارداد بازیکنان و اعضای کادرفنی خود 
حداقل 500 میلیارد تومان متعهد شود 
و با احتساب هزینه های جاری، این 
رقم افزایش خواهد یافت. با این حال، 
درآمدهای حاصل از اسپانسرها و تلاش 
تیم اقتصادی باشگاه، می تواند به تراز 
مالی مثبت و پایداری اقتصادی باشگاه 
کمک کند.  با این وجود در شرایطی که 
ارقام مربوط به قرارداد بازیکنان به شکل 
عجیبی صعودی بوده اهمیت نقش 
معاونت اقتصادی در باشگاه های بزرگ 
ورزشی مشخص می شود و طبیعتاً حضور 
افراد متخصص و کارآمد در این پست، 
در باشگاه پرهزینه ای مثل پرسپولیس، 
می تواند به اتخاذ تصمیمات صحیح 
اقتصادی و افزایش درآمدهای باشگاه 
کمک شایانی کند. با ادامه این روند، 
می توان انتظار داشت که پرسپولیس 
در سال های آتی، به عنوان یک باشگاه 
ورزشی پیشرو در زمینه اقتصادی، به 

فعالیت خود ادامه دهد.

داستان مربوط به رفتن یا 
ماندن رضا درویش هم مثل 
خریدهای او سریالی شده و 
هر روز هواداران پرسپولیس 

با اخبار و حوادث سریالی 
در این زمینه مواجه 
قعیت  ا و   . می شوند
اینکه بعد از رونمایی از 
پنجمین خرید درویش 

در نقل و انتقالات 
طوفانی اش، جو 
رسانه ای و البته 
ی  ز مجا بیشتر 
لیس  سپو پر
و  ا به  نسبت 

تغییر کرد و آنهایی 
که خواستار اخراج درویش 

بودند هشتگ ابقای درویش 
را پخش کردند اما همچنان 

اخباری درباره کنار رفتن او به 
گوش می رسد و همچنان جدی 
است. دیروز خبرگزاری تسنیم 
نوشت دکتر احمدی رئیس بانک 
شهر و نفر اول کنسرسیوم بانکی 

در جلسه با اعضای هیأت مدیره اعلام 
کرده جعفر سمیعی گزینه مدیرعاملی 
کنسرسیوم بانکی است اما از اعضای 
هیأت مدیره خواسته درباره او تصمیم 
بگیرند و حتی اگر لازم بود 
تش  عو د ی  جلسه ا به 
کرده و صحبت هایش را 
بشنوند. در عین حال 
آنچه مسلم است اینکه 
همتی، اینانلو و جلوه 
اعضای هیأت مدیره 
که  لیس  سپو پر
همگی از گزینه های 
کنسرسیوم بانکی در 
هیأت مدیره باشگاه 
هستند خواهان رفتن 
درویش و حضور سمیعی هستند، 
میرزایی دیگر عضو هیأت مدیره 
اعتقاد دارد اگر قرار است درویش 
برود باید گزینه قویتری نسبت به او 
بیاید و مخالف حضور سمیعی است 
ضمن اینکه پیمان حدادی هم 
نظرش را صراحتاً اعلام نمی کند 
هر چند به نظر می رسد حتی 

اگر او هم موافق ماندن درویش باشد 
ابقای درویش 2 به 3 شکست خواهد 
خورد و در این صورت تغییر در رأس 
باشگاه قریب الوقوع است مگر اینکه 
اتفاقات دیگری رخ دهد. رضا درویش 
که عصر دوشنبه اعلام کرد از اخبار 
مربوط به برکناری اش بی خبر است و 
می گوید یک ماه و نیم بعد از حضورش 
در پرسپولیس این اخبار وجود داشته 
ظاهراً آرام به نظر می رسد اما او هم 
مثل گزینه های مدیرعاملی در تلاش 
است تا جایگاه خود را حفظ کند. با این 
حال جوی به راه افتاده که با خریدهای 
گرانقیمت و طرح های اقتصادی درویش 
اگر او برود تکلیف چیست و آیا مدیرعامل 
بعدی به مشکل برنخواهد خورد؟ در عین 
حال بعد از لغو جلسه دوشنبه هیأت 
مدیره پرسپولیس که مشخص نیست 
بنا به چه دلایلی برگزار نشد معلوم 
نیست جلسه بعدی هیأت مدیره که 
شاید منجر به رأی گیری نهایی برای 
ماندن یا رفتن درویش شود کی برگزار 
خواهد شد و آیا باید تا دوشنبه آینده 

منتظر بمانیم یا خیر 



اردوگاه آبی

 استقلالی ها دل خوشی 
از کوپال ناظمی ندارند

کوپال ناظمی سوت بازی استقلال - صنعت نفت 
آبادان را در دست خواهد داشت. در چهارچوب 
رقابت های نیمه نهایی جام حذفی دو تیم 
استقلال و صنعت نفت شنبه مقابل یکدیگر 
قرار می گیرند که طبق تصمیم کمیته داوران، 
کوپال ناظمی قضاوت این دیدار را در دست 

خواهد داشت. 
همچنین علیرضا مرادی، علی احمدی و وحید 
زمانی به عنوان کمک های او در این بازی 
حضور خواهند داشت و وحید کاظمی و علیرضا 
VAR می نشینند تا بازی را  ایلدروم در اتاق 
زیر نظر بگیرند. اما در حالی سوت این بازی 
در جیب ناظمی خواهد بود که با توجه به 
قضاوت های اخیر این داور برای آبی پوشان، 
هواداران استقلال دل خوشی از او ندارند و در 
فضای مجازی نسبت به انتخاب او هجمه هایی 
به راه افتاده است. در چنین شرایطی به نظر 
می رسد ناظمی روز شنبه در استادیومی که 
پیش بینی می شود با انبوهی از تماشاگران پر 
شود، کار سختی برای قضاوت خواهد داشت.

 

تست کادرفنی زنان استقلال
کادرفنی تیم فوتبال زنان استقلال به منظور 
شناسایی بازیکنان جوان و مستعد فوتبال 
بانوان از علاقه مندان به حضور در تیم بانوان 
استقلال تست فنی به عمل می آورد. بر اساس 
اعلام کادرفنی، بانوان علاقه مند می توانند روز 
جمعه دوم خردادماه از ساعت ۱۰ صبح تا ۱۴ 
بعدازظهر با حضور در ورزشگاه مرغوبکار در تست 
فنی تیم بانوان حضور پیدا کنند. تیم فوتبال 
زنان استقلال که فصل قبل در لیگ دسته دو 
حضور داشت با شکست حریفان خود به لیگ 
دسته یک صعود کرد تا این فصل برای حضور 
در لیگ برتر فوتبال بانوان با سایر تیم ها به 

رقابت بپردازد.
 

 انتقال قطعی شکوری
 به دروازه استقلال

انتقال آرشا شکوری دروازه بان تیم هوادار به 
استقلال تقریباً قطعی شده است. شکوری در 
لیگ بیست و چهارم درون دروازه تیم هوادار 
قرار داست که این تیم با پایان رقابت های این 
فصل شانزدهم شده و به لیگ دسته یک سقوط 
کرد. در شرایطی که قبل از این زمزمه هایی 
بابت حضور این دروازه بان در استقلال به 
گوش می رسید حالا به نظر می رسد انتقال او 
به جمع آبی پوشان قطعی است و او باید خود 
را آماده رقابت با سیدحسین حسینی کاپیتان 
استقلالی ها برای ایستادن درون دروازه این 

تیم بکند.
 

رضاوند مقابل آبادانی ها
 آرش رضاوند هافبک استقلالی ها هم به بازی 
مقابل صنعت نفت آبادان می رسد. رضاوند که 
به دلیل سرماخوردگی از ترکیب استقلال دور 
بود حالا به تمرینات برگشته و به نظر می رسد 
برای قرار گرفتن مقابل آبادانی ها مشکلی 
ندارد. اینطور که شنیده می شود احتمالاً با 
نظر جباری او در بازگشت به ترکیب، به میدان 
خواهد رفت تا یکی از بازیکنانی باشد که در 
نیمه نهایی جام حذفی برای آبی ها به میدان 
می رود. استقلال در چهارچوب جام حذفی شنبه 
مقابل صنعت نفتی قرار خواهد گرفت که چند 
روز پیش از صعود به لیگ برتر بازماند و حالا به 

دنبال جبران ناکامی اخیر خواهد بود.
 

محمدی همچنان مصدوم
مهرداد محمدی وینگر مصدوم استقلالی ها به 
بازی مقابل صنعت نفت آبادان هم نمی رسد. او 
که چند ماه پیش مقابل تیم النصر در چهارچوب 
رقابت های لیگ نخبگان آسیا از ناحیه درشت 
نی ساق چپ دچار مصدومیت شده بود، 
روند مصدومیتش تا به امروز طول کشیده و به 
نظرمی آید بیشتر از چیزی که انتظار می رفت 

طولانی شده است.
 طبق اعلام کادرپزشکی استقلال قرار بود 
این بازیکن به دو بازی آخر استقلال در سال 
قبل برسد اما نه تنها این اتفاق نیفتاد بلکه 
در ادامه با شروع سال جدید و از سرگیری 
بازی های استقلال در لیگ برتر و جام حذفی 
او به ترکیب استقلال برنگشت تا جایی که 
لیگ بیست و چهارم تمام شد اما مصدومیت 
او در کمال ناباوری تمام نشد که این موضوع 
تعجب هواداران و اذهان عمومی را به دنبال 
داشته است. حالا در شرایطی که استقلال به 
نیمه نهایی جام حذفی صعود کرده و باید شنبه 
باید مقابل صنعت نفت آبادان قرار بگیرد اینطور 
که شنیده می شود این بازیکن مقابل آبادانی ها 
هم شرایط حضور ندارد و حتی در صورت صعود 
استقلال به فینال جام حذفی این رقابت ها، 
مشخص نیست به آخرین بازی آبی پوشان در 
این فصل می رسد یا نه. هرچند اگر او در فینال 
هم در ترکیب استقلال قرار بگیرد، با توجه به 
مدت طولانی که از رقابت ها دور بوده به نظر 
نمی رسد بتواند کمک خاصی به استقلال کرده 

و کادرفنی حسابی روی او باز کند.
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قرارداد سفت و سخت مانع از رفتن ابراهیم به پرسپولیس
اندونگ به استقلال زنجیر شد

 قابل پیش بینی بود که برخی بازیکنان استقلال در 
نقل وانتقالات پیش فصل لیگ بیست و پنجم با 
پیشنهادهایی از سوی دیگر تیم ها مواجه شوند 

و هنوز فصل نقل و انتقالات به روزهای حساس 
خود نزدیک نشده، برخی باشگاه ها برای جذب 
بازیکنانی که در فصل بیست و چهارم در استقلال 

نمایش تحسین برانگیزی از خود به جا گذاشتند، 
آستین بالا زده اند.

 یکی از این بازیکنان دیدیه ابراهیم اندونگ 
هافبک گابنی استقلال است که به 

دلیل نمایش باثبات خود در ترکیب 
استقلال مورد توجه پرسپولیس قرار 

گرفته است.
رضا درویش که در آستانه برکناری 
از پرسپولیس قرار گرفته و گفته 
می شود جعفر سمیعی به زودی 
جایش را خواهد گرفت برای حفظ 
جایگاه خود با سرعت و شتاب 
بسیار وارد بازار نقل و انتقالات 
لیگ برتر شد و یکی بعد از دیگری 
به جذب بازیکنان مورد نظر 

. خت ا پرد
 او برای اینکه مأموریت خود را 
در نقل و انتقالات پیش فصل 
تکمیل کند و به نوعی بر 
تداوم مدیریتش بر باشگاه 

پرسپولیس مهر تأیید بکوبد، 
مذاکراتی را با اندونگ انجام 

داده تا شاید این بازیکن را که هواداران 
استقلال عمیقاً اعتقاد دارند باید 
قراردادش تمدید شود، به خدمت 
بگیرد و به استخدام پرسپولیس 
درآورد اما قراردادی که اندونگ با باشگاه 
استقلال منعقد کرده جای هیچ تغییری 
را در باشگاه فصل آتی او باز نمی گذارد 
و متن قرارداد به شکلی نوشته شده 
که اندونگ تنها در صورت پرداخت حق 
رضایتنامه به باشگاه استقلال قادر به جدایی 

خواهد بود.
با توجه به اینکه عملکرد این بازیکن مورد 
تأیید بسیاری از استقلالی ها است و قراردادی 
که نوشته شده نیز به طور اتوماتیک برای 
فصل جدید نیز تمدید شده، بعید است که 
باشگاه با جدایی این بازیکن موافقت کند، 
به خصوص اینکه پای درویش و پرسپولیس 
وسط آمده و به طور قطع باشگاه استقلال حتی 
اگر بخواهد این بازیکن را به تیم دیگری منتقل 
کند و حق رضایتنامه بگیرد، آن باشگاه 
پرسپولیس نخواهد بود 
بدون  آبی پوشان  و 
شک هیچ تعاملی در 
با رقیب  این راستا 
سنتی خود نخواهند 
باید  ترتیب  این  به  داشت. 
پرونده جدایی اندونگ از استقلال 

را پایان یافته دانست.

مدیران استقلال به یک پروژه مهم فکر می کنند
شکار شهریار با کمک قایدی

باشگاه استقلال عزمش را جزم کرده که بعد از 
پایان رسمی بازی ها در جام حذفی در راستای 
تقویت این تیم در خطوط سه گانه اقدام کند. 

یکی از اهداف مهم استقلال جذب مهاجم 
ششدانگ است که در این راستا مذاکرات 
باشگاه استقلال با چند گزینه مهم از یک 

ماه پیش وارد فاز بسیار جدی شده 
است. یکی از این بازیکنان شهریار 

مغانلو است که سابقه بازی 
در پرسپولیس را هم 

دارد. مغانلو بعد 
از اینکه در تیم 
سپاهان درخشید 

و توانست عنوان 
آقای گلی لیگ برتر را 

به دست آورد، مورد توجه تیم الاتحاد 
کلبای امارات قرار گرفت و به لیگ این 
کشور نقل مکان کرد. او، اما وضعیت 
آنچنان مطلوبی در تیم کلبا ندارد و از 
ترکیب اصلی این تیم فاصله گرفته 
است. مغانلو، اما یک فصل دیگر با 
این باشگاه قرارداد دارد و چنانچه 
بخواهد در تیم دیگری بازی کند، 
باید رضایت باشگاه اماراتی را به 

آورد. دست 
 باشگاه الاتحاد کلبا مبلغ ۷۰۰ هزار 
دلار برای آزاد کردن مغانلو شرط 
مالی گذاشته و باشگاهی که بخواهد 

این بازیکن را به خدمت بگیرد باید مبلغ مورد 
نظر را تأمین کند.

 در عین حال دو باشگاه سپاهان و پرسپولیس 
نیز به دنبال جذب مغانلو هستند که این 
موضوع استقلال را کمی دچار چالش  خواهد 
کرد اما یکی از مسئولان باشگاه استقلال 
پیشنهاد داده به دلیل ارتباط خوبی که 
مالکان  و  مدیران  با  قایدی 
باشگاه کلبای امارات دارد 
این بازیکن را واسطه 
قرار داده تا در انتقال 
مغانلو به استقلال 
ایجاد شود  تسریع 
و هیچ بعید نیست از 
مهدی قایدی برای پیوستن مغانلو 
به استقلال کمک گرفته شود و این 
بازیکن در روزهای آتی به یکی از 
بازیکنان جدید استقلال تبدیل گردد.
با توجه به اینکه استقلال عمیقاً 
نیازمند جذب یک مهاجم طراز اول 
است و مغانلو نیز بی میل نیست 
بازی در استقلال را نیز تجربه کند، 
پیش بینی می شود در روز های آتی 
این بازیکن بیش از هر زمان دیگری 
به استقلال نزدیک شود و باشگاه 
استقلال بتواند با گرفتن تخفیف 
از باشگاه کلبای امارات زمینه ساز 
حضور مغانلو در ترکیب خود شود.

نامجومطلق: جباری نفت را دست کم نگیرد و هوشمندانه بازی کند

استقلال قطعاً به مربی بزرگ خارجی نیاز دارد
مجید نامجومطلق اعتقاد دارد 
که جباری با انگیزه زیاد در جام 
حذفی حاضر می شود تا شانس 
مربیگری در استقلال را از دست 
ندهد. او بر این باور است که 
بازی شنبه  استقلال نباید در 
مقابل صنعت نفت آبادان این 

تیم را دست کم بگیرد.

ارزیابی تان از عملکرد 
استقلال در فصل 

بیست وچهارم چیست؟
استقلال مشکلات زیادی در این 
فصل داشت که منجر  شد تا 
رتبه ای که شایسته این تیم بود، 
به دست نیاید. حالا با توجه به 
اینکه استقلال به نیمه نهایی 
جام حذفی صعود کرده فرصت 
جبران و قهرمانی دارد تا شاید 
کمی دل هواداران را به دست 
آورد. ما می دانیم جام حذفی 
راحت ترین پله و راه میانبر برای 
رسیدن به آسیاست به همین 
دلیل بازی های استقلال در جام 
است  ارزشمند  بسیار  حذفی 
آن  در  قهرمانی  و  نتیجه گیری  و 
می تواند دل هواداران تیم را که 
امسال سختی های زیادی کشیدند، 
شاد کند هر چند که این جام، 
جام شگفتی هاست اما استقلال 
یک جام به هواداران بدهکار 

. ست ا
صنعت نفت در حالی مقابل 

استقلال قرار می گیرد که 
دقیقه 90 از رسیدن به لیگ برتر 

باز ماند.
تیم های بزرگ یکی پس از دیگری 
از جام حذفی کنار رفتند که این 
اتفاق شانس استقلال را در این 
جام برای قهرمانی زیاد می کند. 
با وجود این، جام حذفی جام 
شگفتی هاست و استقلال نباید 
این جام را به راحتی از دست 
بدهد. تیم صنعت نفت تیم خیلی 
خوبی است و شاکله تیمی خودش 
را حفظ کرده است و حالا پس 
از اینکه نتوانستند به لیگ برتر 
صعود کنند، انگیزه های زیادی 
برای موفقیت در جام حذفی دارند 
به همین دلیل استقلال نباید این 
تیم را دست کم بگیرد. اگر صنعت 
نفت را دست کم بگیرند، تنبیه 

خواهند شد.
نقش آنالیز حریف اما خیلی 

مهم است.
همین طور است و جباری حتماً 
از این تیم اطلاعات کافی دارد و 
طبیعی بود که جباری برای دیدن 
بازی صنعت نفت با آریو از نزدیک 
حاضر  اسلامشهر  ورزشگاه  در 
شود. قطعاً بازی راحتی در انتظار 
استقلال نخواهد بود و استقلال 
باید خیلی هوشمندانه مقابل این 
تیم بازی کند تا با نتیجه گیری 
در آن، زمینه حضور خودش را در 
فینال فراهم سازد. صنعت نفت 
زخم خورده است و باید مقابل این 

تیم جدی بود.
آینده استقلال را با جباری 

چطور ارزیابی می کنید؟
با توجه به اینکه مجتبی جباری 
بازیکن استقلال بوده به شرایط 
تیم و حاشیه هایش اشراف کامل 
دارد و به نوعی آینده مربیگری 

استقلال 
مشکلات 

زیادی در این 
فصل داشت 

 که منجر 
شد تا رتبه ای 

که شایسته 
این تیم بود 

به دست 
نیاید

سؤال و جواب

این تیم محسوب می شود. در 
صورتی که استقلال را به موفقیت 
برساند حتماً برای خودش رزومه 
خوبی درست خواهد کرد؛ برهمین 
اساس حتماً جباری همه تلاشش 
را برای موفقیت در استقلال انجام 
خواهد داد تا شانس مربیگری در 

این تیم را از دست ندهد.
اما بعضی ها معتقدند حتی در 

صورت قهرمانی استقلال در 
جام حذفی، آبی ها باز هم باید 

سرمربی خارجی بیاورند.
حتماً استقلال به یک مربی بزرگ 
خارجی نیاز دارد البته نه هر کسی. 

استقلال نیاز به یک گزینه مناسب 
دارد. هر گزینه ای برای استقلال 

نیست. مطلوب 
فکر نمی کنید اگر جباری در 

استقلال بماند بهتر از سرمربی 
خارجی است؟

مجتبی جباری جوان است و باید 
تجربه کسب کند. مدیران استقلال 
هم اگر نتوانند برای فصل آینده 
سرمربی خارجی بیاورند، خیلی 
بهتر است مدیریت تیم را رها 
کنند و بروند. قطعاً استقلال به 
یک مربی خارجی بزرگ نیاز دارد.

در رابطه با نقل و انتقالات هم 

استقلال فعلاً بازیکنی را جذب 
نکرده است.

قطعاً باشگاه استقلال برای فصل 
نقل و انتقالات برنامه ریزی دارد و 
در نظر دارد یکسری از بازیکن ها را 
به خدمت بگیرد. در این شرایط 
حتماً بهتر است مدیرعامل باشگاه 
که همیشه داعیه موفقیت در نقل 
و انتقالات را داشته، خودش را 

نشان بدهد.
استقلال چقدر و تا چه اندازه 

به تقویت نیاز دارد؟
شاید خیلی از پیشکسوتان معتقد 
باشند که تیم استقلال بازیکنان 

خوبی نداشت اما من معتقدم 
استقلال در این فصل بازیکنان 
خوبی داشت اما مشکلات و بعضی 
از حاشیه ها و موارد دیگر موجب 
شد تا این بازیکنان نتوانند توانایی 
خودشان را به شکل مطلوب نشان 
دهند. از همین رو هم معتقدم 
استقلال به 7-6 بازیکن توانمند 
نیاز دارد، چه بسا که حتی تیم 
قهرمان هم به تقویت نیاز دارد. 
استقلال اسکلت تیمی خوبی دارد 
و با حفظ آن و اضافه کردن چند 
بازیکن خوب حتماً می تواند به 
شرایط خودش سر و سامان بدهد.

دانشگر، مدافعی که سال ها پیش تمام شد

بازی با اسم استقلال، تمدید با سپاهان
هشدار جباری به بازیکنان استقلال

مواظب ضد حمله های نفت باشید

محمد دانشگر در روزهای اخیر با 
استفاده از نام استقلال توانست 
بار دیگر با یک قرارداد قابل توجه 

با سپاهان قرارداد تمدید کند.
 روزی که دانشگر از استقلال به 
سپاهان رفت گفته شده که مبلغ 
قراردادش با این باشگاه در ازای 
حضور در 3 فصل 70 میلیارد تومان 
بوده که پرداخت چنین رقمی در 
آن روزها از سوی باشگاه سپاهان 

به مدافع استقلال بسیار قابل 
توجه بود.

 به هرحال سپاهانی ها که تصور 
می کردند با جذب دانشگر کار 
بزرگی در نقل و انتقالات انجام 
داده اند این بازیکن را به خدمت 
گرفتند اما نتیجه حضور دانشگر 
به امروز حتی  تا  در اصفهان 
دستیابی به یک جام برای باشگاه 
سپاهان هم نبود. واقعیت این 

است که دانشگر سال ها است 
به انتهای خط رسیده و اگر گاهی 
می بینید که در ترکیب سپاهان 
بازی می کند، اما در عمل اثرگذاری 
آنچنانی ندارد. به واقع اگر او به 
استقلال هم می آمد اتفاق خاصی 
برای آبی ها رخ نمی داد و چه بسا 
حضور این بازیکن منجر به افزایش 
حواشی در این باشگاه می شد 
چرا که سوابق دانشگر کاملاً گویا 
است و تورق تاریخ به وضوح نشان 
می دهد که این مدافع همواره در 
فوتبال ایران چه وضعیتی را تجربه 
کرده است. به هرحال بازگشت 
دانشگر به استقلال را با توجه به 
سوابق او باید به فال نیک گرفت 
اما نباید از این حقیقت نیز غافل 
بود که دانشگر به خوبی توانست 
از اسم استقلال در روزهای اخیر 
به نفع خودش استفاده کرده و 
دستمزد خود را در تمدید قرارداد 

جدید با سپاهان بالا ببرد. 

حساسی  بسیار  بازی  استقلال   
عصر شنبه در ورزشگاه آزادی مقابل 
صنعت نفت آبادان در پیش دارد و 
کوچکترین اشتباه در این بازی منجر 
به حذف استقلال از جام حذفی 

خواهد شد.
البته استقلال از ابتدای جام حذفی 
عملکرد خوبی از خود به جا گذاشته 
و با احتیاط و بسیار عاقلانه در این 
جام حاضر شده است و شانس 
بیشتری در قیاس با حریف آبادانی 
خود خواهد داشت تا بازی شنبه را 
نیز با برتری پشت سر بگذارد، اما 
مسأله ای که این روز ها ذهن جباری 
را سخت درگیر خود کرده این است 
که بازیکنان تیمش ناکامی صنعت 
نفت از رسیدن به لیگ برتر را ملاک 
قرار داده و با آن ذهنیت مقابل 

حریف قرار بگیرند.
این موضوع از دیدگاه جباری منجر به 
بروز مشکلاتی در بازی شنبه خواهد 
شد و به همین دلیل آقای سرمربی 

از بازیکنانش خواسته صنعت نفت 
را به دید یک تیم لیگ یکی نگاه 
نکنند و با تمام انگیزه و کاملاً با عقل 
و منطق مقابل این تیم قرار بگیرند.

یکی از نکاتی که جباری در تمرینات 
روز های اخیر درباره عملکرد صنعت 
نفت به بازیکنانش گوشزد کرده 
آبادانی ها  خطرناک  ضدحملات 
است که از دید او یک ویژگی مثبت 
محسوب می شود و بازیکنان تیمش 

باید حواس خود را نسبت به این 
موضوع کاملاً جمع کنند تا احیاناً 

مقابل حریف غافلگیر نشوند.
به هرحال استقلال بازی دشواری 
مقابل صنعت نفت خواهد داشت 
و باید دید بازیکنان این تیم همان 
طور که جباری خواسته باانگیزه 
مقابل حریف ظاهر خواهند شد یا 
اتفاقات دیگری در جریان این بازی 

رخ خواهد داد.



iranvarzeshii

 با وجود گزارش هایی که گاتزتا دلو اسپورت از پیشنهاد بزرگ الهلال 
عربستان برای سیمونه اینزاگی و احتمال بالای جدایی او از اینتر 
پس از فینال لیگ قهرمانان اروپا مقابل پاری سن ژرمن منتشر 
کرد، اما منابع دیگر ایتالیایی باور دارند که سرمربی نراتزوری 
قصد پذیرش این پیشنهاد را ندارد. به گزارش جانلوکا دی مارتزیو، 
سیمونه اینزاگی فقط روی پایان فصل جاری تمرکز کرده است 
و می خواهد در اینتر بماند. باشگاه الهلال عربستان، سرمربی 

اینتر را به عنوان گزینه ای مناسب برای پایه گذاری پروژه جدید 
خود شناسایی کرده است. رئیس باشگاه سعودی برای مذاکره  
مستقیم با اینزاگی به میلان سفر کرده، اما توافقی حاصل نشده 
است. اینزاگی تمام تمرکز خود را روی به پایان رساندن فصل و 
فینال لیگ قهرمانان اروپا مقابل پاری سن ژرمن گذاشته است. او 
پیش از پایان فینال مونیخ، قصد ندارد با هیچ کس حتی باشگاه 

اینتر در مورد تمدید قراردادش صحبت کند.

 سال هاست که فوتبال ایران به صورت جسته و 
گریخته به دنبال رسیدن به مهم ترین درآمدش یعنی 
حق پخش تلویزیونی است اما هر بار به بهانه های 
گوناگون به بن بست برخورده است. با این حال 
تصویب برنامه هفتم توسعه و گنجانده شدن حق 
پخش تلویزیونی در این برنامه روزنه  امیدواری برای 
فوتبال ایران شد اما هنوز برنامه هفتم به سرانجام 

نرسیده است.
اما فوتبال دنیا از این روش اقتصاد فوتبال خود را 
شکوفا می کند و این مبلغ قابل توجه می تواند آینده 
یک باشگاه را رقم بزند، سرمایه گذاری های جدید را 

تسهیل کرده و ثبات مالی را تضمین کند.
تیم ها در لیگ انگلیس بر اساس جایگاه خود در 
جدول و تعداد بازی هایی که پخش زنده می شوند، 
پاداش دریافت می کنند. در فصل گذشته، باشگاه های 
لیگ برتر در مجموع 2/84 میلیارد پوند دریافت کردند. 
این مبلغ از طریق شش پرداخت از طریق »سامانه 
محاسبه درآمد مرکزی« لیگ برتر توزیع شد. لیگ 
برتر این سیستم را به عنوان »تضمین کننده توزیع 
عادلانه تر بودجه نسبت به سایر لیگ های بزرگ 

اروپایی« توصیف می کند.
منچسترسیتی به عنوان قهرمان، مبلغ 175/9 میلیون 
پوند دریافت کرد که کمی کمتر از رکورد خود در فصل 
23-2022 )176/2 میلیون پوند( بود. آرسنال، نایب 

قهرمان، به دلیل داشتن بیشترین 
بازی های پخش شده، مبلغ 175/5 
میلیون پوند را از آن خود کرد. اگر 
آنها عنوان قهرمانی را کسب می کردند، 

می توانستند رکورد را بشکنند.
شفیلدیونایتد به دلیل کسب مقام 
آخر، مبلغ 109/7 میلیون پوند دریافت 
کرد. حضور در لیگ برتر سودمند 
است، حتی برای تیمی که به دسته 

پایین تر سقوط می کند.
پرداخت های شایستگی لیگ برتر 
به صورت پلکانی از جایگاه اول تا 
بیستم توزیع می شود. این پرداخت ها 
ترکیبی از درآمد حاصل از قراردادهای 

پخش داخلی و بین المللی است.
در فصل 24-2023، اختلاف جایزه نقدی حدود 2/8 
میلیون پوند به ازای هر جایگاه بود. شفیلدیونایتد 
به دلیل کسب مقام آخر، این مبلغ را دریافت کرد 
و این مبلغ به 56/4 میلیون پوند برای قهرمان، 
منچسترسیتی رسید. این مبلغ تقریباً 95/6 درصد 

هزینه خرید عمر مرموش را تأمین می کرد.
انتظار می رود این مبلغ با تورم و سایر عوامل نوسان 
داشته باشد )در فصل 23-2022، 3/1 میلیون پوند به 
ازای هر جایگاه بود(، اما یک راهنمای تقریبی در مورد 
آنچه باشگاه ها باید در این فصل انتظار داشته باشند، 

ارائه می دهد.
تنها بخش دیگری از جایزه نقدی که ثابت و به طور 
مساوی تقسیم نمی شود، هزینه های تسهیلات است 
که بر اساس تعداد دفعاتی که هر باشگاه برای پخش 

تلویزیونی انتخاب شده است، تعیین می شود.
پخش تلویزیونی مسابقات فوتبال لیگ برتر انگلستان، 
همواره نقش تعیین کننده ای در اقتصاد این باشگاه ها 
داشته است. انتخاب بازی ها توسط شبکه هایی 
نظیر Sky Sports و TNT Sports، مستقیماً بر میزان 
درآمدی که هر باشگاه کسب می کند، اثر می گذارد. 
طبق آمار ارائه شده، یک بازی پخش شده به طور 
متوسط حدود 0/8 میلیون پوند برای باشگاه به ارمغان 
می آورد، هرچند این رقم بسته به عوامل مختلف، 

است. متغیر 
در فصل 24-2023، تیم های آرسنال و لیورپول با 29 
بازی پخش شده، بیشترین بهره را از این محل برده و 
حدود 25/2 میلیون پوند عایدشان شد. در رتبه های 
بعدی، تیم های استون ویلا و منچستریونایتد با 26 
بازی و چلسی، منچسترسیتی و نیوکاسل با 25 بازی 

قرار دارند. این تفاوت در تعداد بازی های پخش شده، 
تفاوت چشمگیری در درآمد این باشگاه ها ایجاد 

. می کند
با استناد به ارقام سال گذشته، می توان تخمینی از 
میزان جایزه ای که هر تیم در فصل25-2024 دریافت 
خواهد کرد، ارائه داد. با در نظر گرفتن جایگاه کنونی 
تیم ها و پرداختی های انجام شده در فصل 2023-24، 
لیورپول با 176/6 میلیون پوند بیشترین جایزه را 
دریافت خواهد کرد و پس از آن آرسنال با 173/7 
میلیون پوند در رتبه دوم قرار می گیرد. نیوکاسل، 
چلسی و استون ویلا نیز به ترتیب با 167/6، 164/8 
و 162/8 میلیون پوند، در رتبه های بعدی قرار دارند.
این ارقام نشان می دهند که پخش تلویزیونی، نه تنها 
درآمد قابل توجهی را برای باشگاه ها ایجاد می کند، 
بلکه به نوعی، توزیع ثروت در میان تیم ها را نیز 
تحت تأثیر قرار می دهد. باشگاه هایی که بیشتر مورد 
توجه شبکه های تلویزیونی قرار می گیرند، به دلیل 
افزایش درآمد، توانایی بیشتری در جذب بازیکنان 
باکیفیت و سرمایه گذاری در زیرساخت های خود پیدا 
می کنند. این امر می تواند رقابت در لیگ را نابرابرتر 
کرده و فاصله بین تیم های بزرگ و تیم های متوسط و 

کوچک را بیشتر کند.
در نهایت، لازم به ذکر است که این ارقام، تنها تخمینی 
بر اساس داده های سال گذشته هستند و عوامل 
دیگری نظیر تورم، نوسانات هزینه های عملیاتی و 
تصمیمات نهایی در مورد پخش تلویزیونی، می توانند 
بر میزان جایزه ای که هر تیم دریافت می کند، اثرگذار 
باشند. با این حال، این تحلیل نشان می دهد 
که پخش تلویزیونی، یک عنصر حیاتی در اقتصاد 
باشگاه های لیگ برتر است و تأثیر قابل توجهی بر 

رقابت در این لیگ دارد.
این امر می تواند منجر به اختلاف 
 . د شو متغیر  ی  خت ها ا پرد ر  د
جایزه نقدی اورتون پس از کسب 
مقام پانزدهم در فصل گذشته، 
132/2 میلیون پوند بود که بیشتر 
از سه باشگاه بالای سر آنها بود: 
ولورهمپتون )130 میلیون پوند در 
مقام چهاردهم(، فولام )128/6 
میلیون پوند در مقام سیزدهم( 
و بورنموث )131/5 میلیون پوند(. 
دلیل این امر این بود که بازی های 
اورتون بیشتر برای پخش انتخاب 

شده بود.

‌سیمونه‌اینزاگی‌پیشنهاد‌بزرگ‌الهلال‌عربستان‌را‌رد‌می‌کند  روزنامه  ورزشی صبح ایران 
 صاحب  امتیاز: خبرگزاری جمهوری اسلامی

 مدیرعامل مؤسسه فرهنگی و مطبوعاتی ایران: علی متقیان
 تلفن: 14 ــ88504113   نمابر: 84711173 

 لیتوگرافی و چاپ:مؤسسه فرهنگی و مطبوعاتی ایران
 سازمان آگهی ها: 1877 - 88501300  ــ 88746583 

 امور مشترکین: 88748800  ــ  88521954 
 نشانی: تهران، خیابان خرمشهر، شماره 208 

 صندوق پستی: 15875-5388

فضای مجازی

 بررسی جوایز مالی و حق پخش لیگ برتر انگلیس 

رؤیای حق پخش در لیگ ایران
گزارش

محمدرضا رحیم پور
روزنامه‌نگار

فضای مجازی

خداحافظی پیام نیازمند از سپاهان
پیام نیازمند با عقد قراردادی دو ساله به صورت آزاد به پرسپولیس پیوست 
تا پنجمین خرید سرخ ها پس از بیفوما، فخریان، کاظمیان و شکاری باشد. 
پیام نیازمند که در دو مقطع در سپاهان حضور داشت و بالای 200 بازی برای 
این تیم انجام داد، با انتشار متنی در صفحه اینستاگرامی اش از هواداران 

سپاهان تقدیر و تشکر کرد.

خوزه کایخون از دنیای فوتبال خداحافظی کرد
خوزه کایخون با انتشار پیامی در اینستاگرام، به طور رسمی از دنیای فوتبال 
خداحافظی کرد. این بازیکن در فصل 25-2024 برای تیم دسته سومی ماربیا 
در اسپانیا توپ می زد و در 40 بازی برای این تیم، آمار 10 گل و 10 پاس گل را به 
ثبت رساند. کایخون پرورش یافته آکادمی رئال مادرید بود و پس از انجام 77 
بازی برای رده بزرگسالان این تیم، در سال 2013 به ناپولی منتقل شد. اوج 
فوتبال کایخون در ناپل بود و او با ثبت آمار چشمگیر 82 گل و 79 پاس گل، 
نامش را در زمره برترین بازیکنان تاریخ این باشگاه قرار داد. کایخون بعدها برای 
فیورنتینا و گرانادا هم بازی کرد اما نتوانست عملکرد چشمگیری در این تیم ها 
داشته باشد. قهرمانی لالیگا و سوپرکاپ اسپانیا با رئال مادرید و دو قهرمانی 
جام حذفی ایتالیا با ناپولی، مهم ترین دستاوردهای کایخون در طول دوران 
حرفه ای اش بودند. او همچنین پنج مرتبه پیراهن تیم ملی اسپانیا را به تن کرد.

خداحافظی احساسی لوان پولی از شهر خسته
 تیم فوتبال نساجی در فصل بیست و چهارم لیگ برتر عملکرد ضعیفی را 
از خود به نمایش گذاشت و پس از جابه جایی متعدد مربیان و مدیران 
در این باشگاه، نساجی با 23 امتیاز به همراه تیم هوادار به لیگ دسته 
اول سقوط کردند. پولی با انتشار پستی در صفحه اینستاگرام خود از 

هواداران نساجی قدردانی کرد.

در حاشیه

یکی از اولین ویژگی  هایی که درباره رابرت فرانسیس 
ید  جد هبر  ر  ، ) هم رد چها ی  لئو پ  پا ( ست  وِ پر
او به ورزش  کاتولیک های جهان اعلام شد، علاقه 
فوتبال بود. اکنون اما مورد دیگری درباره او مشخص 
شده که حتی بیش از پیش این مرد امریکایی را نزد 
فوتبالدوستان دنیا به خصوص فرانسوی ها و طرفداران 
تیم فوتبال منچستریونایتد محبوب می کند؛ رابطه 
خویشاوندی دور او با اریک کانتونا اسطوره و ستاره  
و  تحقیقات  طبق  خ.  سر شیاطین  دور  سال های 
مطالعات تاریخ شناسان فرانسوی، رگ و ریشه پاپ 
لئوی چهاردهم به فرانسه برمی گردد. جد پدری او نیز 
متولد ایتالیا است که بعدها به امریکا مهاجرت می کند. 
بر اساس تحقیقات، مشخص شده که در شجره نامه 
خانوادگی پاپ لئو، او و اریک کانتونا در سال 1415 از 
سمت پدری به اجدادی مشترک می رسند و بنابراین 
این دو نفر با فاصله  ای دور پسرعموی یکدیگر محسوب 
نفر در حد فاصل  این دو  می شوند و خانواده های 

نسل های دوازدهم تا پانزدهم با هم پیوند داشته اند.

فوتبال  سابق  افسانه ای  دروازه بان  کاسیاس،  ایکر 
اسپانیا، در گفت وگویی صریح درباره تقابل های رئال 
مادرید با بارسلونا در دوران بازیگری  خود صحبت کرد 
به قضاوت های  از تجربه های شخصی اش نسبت  و 
بحث برانگیز برخی داوران پرده برداشت. به نقل از 
با متئو لاهوز  فوتبال اسپانیا، کاسیاس در گفت وگو 
گفت: »من بازی های زیادی برابر بارسلونا انجام دادم. 
نتیجه  این  به  می کنم،  نگاه  گذشته  به  وقتی  حالا 
از داورهایی که برای این بازی ها  می رسم که برخی 
انتخاب می شدند، در واقع به ضرر ما سوت می زدند. 
این واقعاً باورنکردنی است که چنین اتفاقاتی در قرن 
21 افتاده باشد.« او همچنین به پرونده جنجالی موسوم 
به »پرونده نگریرا« اشاره کرد و افزود: »باورم نمی شود 
چیزی مثل ماجرای نگریرا در دنیای امروز فوتبال اتفاق 

افتاده باشد. این موضوع فراتر از تصور من است.«

از قهرمانی بارسلونا در لالیگا به  هانسی فلیک پس 
بازیکنان تیمش چند روز استراحت داد و چند نفر از 
آنها از این فرصت برای رهایی از زندگی روزمره استفاده 
کردند. یکی از این بازیکنان، کنده بود که روز دوشنبه 
در جشنواره فیلم کن حضور یافت تا در مراسم رونمایی 
از فیلم »از بالاترین تا پایین ترین« به کارگردانی اسپایک 
لی و با بازی دنزل واشنگتن شرکت کند. کنده حضوری 

چشمگیر در فرش قرمز جشنواره داشت.

در  پستی  انتشار  با  شزنی،   وویچک  همسر  مارینا، 
اینستاگرام،  مدعی شد بعد از خداحافظی همسرش 
از فوتبال، می دانسته که او بار دیگر در زمین حاضر 
خواهد شد. همسر شزنی بعد از قهرمانی بارسا در لالیگا 
با انتشار پستی در اینستاگرام به شکل غیرمستقیم از 
ادامه فعالیت همسرش در بارسلونا ابراز رضایت کرد 
و نوشت: »وقتی گفتی بازنشسته می شوی، حسی در 
درونم می گفت که دوباره تو را در زمین خواهم دید و 
احساس می کردم این پایان کار نیست. می دانستم اگر 
برگردی، برای انجام دادن کارهای بزرگی خواهد بود. تو 
رؤیاهای من را به واقعیت تبدیل کردی. دوستت دارم.«

پاپ جدید و اریک کانتونا 
فامیل از آب درآمدند!

 کاسیاس: حالا می فهمم که 
وقتی با بارسلونا بازی می کردیم 

داوران ضد رئال مادرید بودند!

 ستاره بارسا روی فرش قرمز 
جشنواره کن

 همسر شزنی: قبل از پیشنهاد 
بارسا می دانستم برمی گردد

مشاهیر

 جاش آلن، ستاره  بوفالو بیلز ۲۸ ساله شد
آلن،  جاش  سالگی   28 امروز، 
کوارتربک پرافتخار تیم بوفالو بیلز 
جشن گرفته می شود. آلن، متولد 
فایربرگ، کالیفرنیا در سال 1996است. 
او به سرعت خود را به عنوان یکی از 
برجسته ترین کوارتربک های لیگ 
ملی فوتبال امریکایی )NFL( تثبیت 

کرده است.
مسیر حرفه ای جاش آلن داستانی 
دوران  در  او  است.  الهام بخش 
دبیرستان به ورزش های مختلفی 
پرداخت اما به دلیل عدم دریافت 
از دانشگاه های  پیشنهاد بورسیه 
معتبربا سختی هایی مواجه شد 
که البته تسلیم نشد و به یک کالج 
جونیور پیوست. سپس به دانشگاه 
وایومینگ منتقل شد، جایی که 
استعدادهایش در فوتبال دانشگاهی 

به خوبی خود را نشان داد.
در سال 2018، بوفالو بیلز که در رتبه  
هفتم درفت NFL قرار داشت، به 

او اعتماد کرد. آلن در فصل روکی 
خود به عنوان کوارتربک اصلی تیم 
انتخاب شد و از همان ابتدا شروع 
به نمایش استعدادهایش کرد. سال 
2020 به عنوان نقطه  عطف دوران 
حرفه ای او شناخته می شود؛ او با 
رهبری بیلز به اولین قهرمانی تیمش 
و اولین پیروزی در پلی آف پس از 25 
 Pro Bowl سال کمک کرد و جایزه
و All-Pro را کسب کرد. او جایزه  
باارزش ترین بازیکن NFL MVP را 
کسب کرد که اولین بازیکن بیلز پس 
از تورمن توماس در سال 1991 و اولین 
کوارتربک بیلز بود که این عنوان را 

کسب کرده است.
از آن زمان، آلن بارها بیلز را به پلی آف 
رسانده  متعددی  و قهرمانی های 
است. در سال 2023 او در مجموع 
یاردها و تاچ داون ها در صدر لیگ 
قرار داشت. ترکیب منحصر به فرد 
جثه ورزشکاری ، قدرت و سرعتش او 

را با بزرگانی مانند جان الوی و برت 
فاور مقایسه می کند.

او تاکنون 6 حضور در پلی آف، 5 عنوان 
قهرمانی پیاپی در دوبخش و حضور 
در بازی قهرمانی کنفرانس را تجربه 

کرده است. در سال 2024، آلن جایزه  
باارزش ترین بازیکن NFL MVP را به 
دست آورد که او را به اولین بازیکن 
بیلز پس از تورمن توماس در سال 

1991 تبدیل کرد.
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